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Szanowni Mieszkańcy,
z radością oddajemy w Wasze ręce letnie wydanie 
„Kostrzyńskiego ABC”. Wakacje to czas odpoczynku, spotkań 
na świeżym powietrzu i wspólnego korzystania z uroków 
naszej pięknej gminy. Dni są dłuższe, myśli lżejsze, a świat 
jakby bardziej kolorowy. To pora roku, która pozwala nam 
złapać oddech, spojrzeć inaczej na codzienność, nabrać 
dystansu do wielu spraw. To również dobra okazja, by 
podsumować wydarzenia minionych tygodni i zaprosić 
Państwa do tego, co jeszcze przed nami. 
W tym numerze znaleźć można informacje o zrealizo-
wanych już inwestycjach, relację z najważniejszej imprezy 
w gminie Kostrzyn, czyli Kurdesza Kasztelańskiego, ale 
także tych mniejszych o charakterze sportowym, kultu-
ralnym, integrującym lokalną społeczność. Nie zabraknie 
wieści na temat postępów w budowie nowego zbiornika 
wodnego w Kostrzynie, powstania Punktu Selektywnego 
Zbierania Odpadów Komunalnych czy otwarcia nowej hali 
sportowej w Brzeźnie. Zabierzemy Państwa na spacer po 
gminie, by zobaczyć nową instalację świetlną – róże przy 
tunelu, najnowszy mural Kawu przy dworcu PKP oraz perłę 
architektury wiejskiej – Koźlak w Czerlejnie. Koniec roku 
szkolnego to czas podsumowań w placówkach oświa-
towych. Pokażemy Państwu, w jakich dziedzinach osiągają 
sukcesy uczniowie szkół z terenu gminy Kostrzyn. Ponadto 
zachęcamy do lektury wywiadów z gośćmi, którzy 
odwiedzili w ostatnim czasie Kostrzyn i opowiedzieli 
o kulisach swojej pracy: Arturem Andrusem, Kalwim 
i Remim, Pawłem i Łukaszem Golcami, a także jednym 
z kostrzyńskich przedsiębiorców Łukaszem Grudniem, 
prezesem Poznańskich Browarów Rzemieślniczych. W tym 
numerze nie zabraknie też relacji z Dnia Dziecka w gminie 
Kostrzyn, spotkań z okazji Tygodnia Bibliotek: z Arturem 
Barcisiem, Michałem Rusinkiem czy Ryszardem Ćwirlejem, 
szczegółowych wyników najważniejszego biegu, czyli 
Kurdeszowej Zadyszki i pozostałych biegów organizo-
wanych w ramach Grand Prix Biegów Gminy Kostrzyn, 
a także wielu innych wydarzeń.  Wakacje w gminie Kostrzyn 
to również Malinowe Lato. Biblioteka Publiczna wraz 
z Miejsko-Gminnym Ośrodkiem Kultury i Gminnym 
Ośrodkiem Sportu, Turystyki i Rekreacji we współpracy z so-
łectwami i organizacjami przygotowała bogatą ofertę 
kulturalno-sportową. Zachęcamy do zapoznania się ze 
szczegółami i uczestnictwa w wydarzeniach. Nie zabraknie 
spektakli dla dzieci, koncertów, kina plenerowego, Festiwalu 
Kulinarnego, festynów, biegów i innych atrakcji, które 
sprawią, że te wakacje będą niezapomniane. 
Życzymy Państwu dobrej lektury i pięknych wakacyjnych 
chwil, które warto kolekcjonować w swej pamięci. 
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Zrewitalizowany wiatrak „KOŹLAK” 
w Czerlejnie otwarty!

25 czerwca nastąpiło oficjalnie oddanie do użytku drewnia-
nego wiatraka kozłowego, którego historia sięga 1754 roku.

W maju 2020 r. gmina zakupiła obiekt od właścicielki 
nieruchomości za 6,9 tys. zł brutto. Pochodzący z XVIII wieku 
drewniany wiatrak przez lata niszczał i mógł się zawalić. 
Po otrzymaniu zgody Powiatowego Konserwatora Zabytków 
wiatrak zgodnie z projektem został rozebrany. Wszystkie 
elementy, pochodzącego z drugiej połowy XVIII wieku zabytku, 
zostały zabezpieczone, a po odrestaurowaniu stanowią 
podstawę odtworzonego wiatraka. Dokonana została zarówno 
ich pełna inwentaryzacja, jak i konserwacja. W przeszłości 
drewniany wiatrak usytuowany był przy drodze z Czerlejna 
do Kleszczewa. Koźlak został zbudowany na przełomie lat 
1754-1780. Pierwotnie znajdował się w Spławiu. W 1865 r. 
został zakupiony przez Piotra Brodzińskiego i po jego 
rozebraniu elementy wiatraka zostały przewiezione i złożone 

ponownie w Czerlejnie. Tu uruchomiony został w 1867 roku.

We wrześniu 2023 r. Gmina Kostrzyn ogłosiła przetarg na 
konserwacje wiatraka i roboty budowlane, polegające na 
odbudowie koźlaka w nowym miejscu – przy zbiegu ulic 
Kostrzyńskiej i Wesołej w Czerlejnie, w pobliżu kościoła NMP 
Wniebowziętej. 

Prace związane z rewitalizacją koźlaka prowadzone były 
w dwóch etapach. W pierwszym wykonawca musiał wykonać 
fundament żelbetowy na ławie, na której posadowiona została 
konstrukcja wiatraka. W drugim etapie przeprowadzono dalsze 
prace konserwatorskie, tak by drewniany wiatrak został 
uruchomiony i oddany do zwiedzania Mieszkańcom. Wszystkie 
prace prowadzone były pod nadzorem Powiatowego 
Konserwatora Zabytków. Ruchome są także skrzydła wiatraka, 
obrotowe będą też mechanizmy napędzające żarna. 

Rewitalizacja wiatraka kosztowała 1,1 mln zł, z czego ponad 
połowę tej kwoty, ok. 605 tys. zł, dofinansowało Ministerstwo 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego oraz Powiat Poznański. 

fot. Łukasz Szał

fot. Szymon Matysek

Szymon Matysek

fot. Szymon Matysek

Gmina otrzymała dwa dofinansowania na pierwszy etap kwotę 
271 251,67 zł a na drugi 254 826,09 zł z MKiDN. Kwota 
80 tysięcy zł to wsparcie Powiatu Poznańskiego.

„Popołudnie przy Koźlaku” zorganizował Miejsko-Gminny 
Ośrodek Kultury w Kostrzynie przy wsparciu Gminnego 
Ośrodka Sportu, Turystyki i Rekreacji, Koła Gospodyń
Wiejskich „Wiatraczanki” z Czerlejna, Szkoły Podstawową 
w Czerlejnie oraz Sołectwa Czerlejno i Czerlejnko. 

W jego trakcie można było zwiedzać wnętrze wiatraka, które 
prezentował projektant Filip Tomaszewski. Ponadto odbyły się 
warsztaty, zabawy ludowe i taneczne oraz wystawa dawnych 
maszyn rolniczych, a dla dzieci animacje oraz warsztaty 
twórcze drewnianych miniatur wiatraka. Uczniowie Szkoły 
Podstawowej w Czerlejnie odebrali nagrody w konkursie „Nasz 
Wiatrak”.

Podczas „Popołudnia przy Koźlaku” dla mieszkańców gminy 
zagrał słynny w całej Polsce dudziarz Romuald Jędraszak.

Spotkanie uświetnili swoją obecnością potomkowie Piotra 
Brodzińskiego – Halina Kulińska oraz Rafał i Paweł 
Jakubowscy. 

Gośćmi specjalnymi otwarcia byli artyści z Zespołu Pieśni 
i Tańca „Siekieracy” oraz Krzysztof Bukowski, miłośnik 
młynarstwa, który przybył z tradycyjnym żarnem, będącym 
niemałą atrakcją dla dzieci i dorosłych.
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26 czerwca w Parku Mielżyńskich w Iwnie był tętniącym 
życiem miejscem spotkań mieszkańców i gości. Tego wieczo-
ru odbyły się tradycyjne Wianki w Iwnie!

Organizatorzy przygotowali bogaty program atrakcji. 
W planie m.in. konkurs na najpiękniejszy wianek, bieg 
z wiankiem, kajaki, a także dmuchane zamki, animacje dla 
dzieci i strefa gastronomiczna. Na scenie pojawił się zespół 
Aremi oraz Martyna Pruszyńska, którzy zadbali o doskonałą 
oprawę muzyczną wieczoru.

Wianki w Iwnie to nie tylko przednia zabawa, ale także 
doskonała okazja do wspólnego spędzenia czasu w pięknym 
otoczeniu i przyjaznej atmosferze.

Jakub Pluciński

Wianki w Iwnie

fot. Jakub Pluciński 

W piątek, 30 maja, przy Pałacu Mielżyńskich w Iwnie odbył 
się Dzień Dziecka, którego głównym punktem był wyścig 
Hobby Horse. Wydarzenie ponownie przyciągnęło tłumy 
mieszkańców oraz najmłodszych uczestników z okolicznych 
miejscowości.

Dzień Dziecka i wyścig Hobby Horse 
w Iwnie za nami!

fot. Jakub Pluciński 

Jakub Pluciński

W końcu przy Szkole Podstawowej w Brzeźnie powstał 
obiekt, na który zarówno cała społeczność szkolna, jak 
i lokalna Brzeźna, Siedlca i Siedleczka czekała kilkadziesiąt 

Hala sportowa w Brzeźnie otwarta

fot. Roksana Wołoszczuk 

fot. Jakub Pluciński 

Wyścig Hobby Horse, będący jedną z największych atrakcji 
tego dnia, składał się z dwóch etapów. Po zapisaniu się, 
każdy uczestnik otrzymywał drewnianego konika i miał za 
zadanie własnoręcznie zapleść mu grzywę. Następnie dzieci 
ruszały na tor przeszkód, który wymagał zręczności, 
zwinności i sporej dawki energii. Emocji nie brakowało – 
zarówno wśród zawodników, jak i kibicujących im rodzin.

W zawodach wzięło udział blisko 40 dzieci, które z wielkim 
zaangażowaniem pokonywały przeszkody, udowadniając, 
że sportowa rywalizacja może być świetną zabawą.

Poza sportowymi emocjami, na dzieci czekały również inne 
atrakcje. Wśród nich ogromnym zainteresowaniem cieszyły 
się dmuchańce, kino 9D, snowturbing, słodki poczęstunek 
oraz kolorowe makijaże i tatuaże, które przyciągały 
uśmiechnięte buzie najmłodszych przez całe popołudnie.

Organizacja tak dużego wydarzenia nie byłaby możliwa bez 
wsparcia lokalnej społeczności. Szczególne podziękowania 
kierowane są do osób, które aktywnie zaangażowały się 
w przygotowanie imprezy. Organizatorzy serdecznie dziękują 
wszystkim uczestnikom i gościom za obecność i wspólną 
zabawę.
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fot. Roksana Wołoszczuk

Szymon Matysek

W Wielkopolskim Urzędzie Wojewódzkim w Poznaniu 
podpisano umowę pomiędzy Wicewojewodą Wielkopolską 
Karoliną Fabiś-Szulc a Burmistrzem Gminy Kostrzyn 
Szymonem Matyskiem i Skarbnik Gminy Kostrzyn Magdale-
ną Rakszawską. Porozumienie dotyczy przyznanych gminie 
środków w wysokości 204 tys. zł na realizację zadania 
„Aktywny Plac Zabaw” przy Zespole Żłobków Samorządo-
wych w Siekierkach i Kostrzynie.

Dofinansowanie pokryje 100% kosztów inwestycji. W ramach 
projektu na placach zabaw pojawią się m.in.: zabawki na 
sprężynach, kuchnie błotne, ścianki funkcyjne, tablice do 
rysowania pisakami, chusty animacyjne oraz stoliki do zabaw 
z wodą i piaskiem.

Serdeczne podziękowania dla Wicewojewody Karoliny 
Fabiś-Szulc za pozytywną ocenę wniosku oraz Posła 
Bartosza Zawiei za wsparcie i pomoc przy aplikacji o środki.

Podpisano umowę na realizację 
zadania „Aktywny Plac Zabaw” 

fot. UM Kostrzyn

UM Kostrzyn

Obowiązkowe szkolenia dla wójtów, burmistrzów, prezyden-
tów i starostów, wynikające z nowej ustawy o ochronie 
ludności i obronie cywilnej, zorganizowane zostały przez 
Wojewodę Wielkopolską Agatę Sobczyk oraz Wydział 
Zarządzania Kryzysowego Wielkopolskiego Urzędu 
Wojewódzkiego w Poznaniu. W szkoleniu wziął udział także 
Burmistrz Gminy Kostrzyn, Szymon Matysek.

Warsztaty obejmowały m.in. przygotowanie i planowanie 
działań związanych z ochroną ludności i obroną cywilną, 
zapewnienie ciągłości funkcjonowania gmin i powiatów, 
współpracę i koordynację działań w tym zakresie, kierowanie 
bezpieczeństwem w różnych stanach funkcjonowania 
państwa, organizację bezpiecznej łączności, ochronę ludności 
w sytuacjach kryzysowych oraz przygotowanie obiektów 
zbiorowej ochrony.

Szkolenie w zakresie ochrony
ludności i obrony cywilnej

lat. Wybudowane w 2018 roku boisko wielofunkcyjne, dzięki 
środkom w wysokości 2,5 mln złotych pozyskanym przez 
Gminę Kostrzyn z Programu Ministerstwa Sportu i Turystyki 
„Olimpia”, zostało przebudowane i zadaszone. Obiekt ten 
będzie wykorzystywany przez cały rok. W ramach inwestycji 
wartej w sumie 3,5 mln złotych zadaszone zostało boisko 
oraz szatnie. Powstała także energooszczędna instalacja 
wentylacyjna z systemem ogrzewania w postaci pompy 
ciepła i paneli fotowoltaicznych.

Obiekt będzie dostępny dla SP Brzeźno oraz organizacji, 
stowarzyszeń, klubów sportowych, w tym Maratończyka 
Brzeźno, i wszystkich mieszkańców. 

Gratulacje i podziękowania dla Dyrektora Adama Hamer-
skiego i całej społeczności SP Brzeźno za determinację 
i zaangażowanie w realizację projektu.

„Witajcie w naszej bajce” – mówił podczas otwarcia Dyrektor
Adam Hamerski. „Marzenie naszej szkoły i całej społeczności 
Brzeźna, Siedlca i Siedleczka po dziesiątkach lat zostało 
zrealizowane” – dodał. 

W obiekcie odsłonięta została tablica poświęcona pamięci 
Radnego Pawła Perki, jednego z inicjatorów budowy hali 
sportowej. Podziękowania za wkład w realizację tego 
projektu dla Radnego Dawida Pałki i Sołtysa Grzegorza 
Simsza oraz za wsparcie dla Posłów Bartosza Zawiei 
i Bartłomieja Wróblewskiego.
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Część szkolenia miała formę ćwiczeń i gier decyzyjnych, 
pozwalających przećwiczyć przygotowanie procedur 
związanych z ustawowym obowiązkiem zarządzania gminą 
i ludnością w sytuacjach kryzysowych.

W drugiej połowie roku gmina Kostrzyn przeprowadzi cykl 
szkoleń skierowanych do jednostek, instytucji, organizacji, 
firm oraz mieszkańców.

fot. UM Kostrzyn

Szymon Matysek

fot. UM Kostrzyn

W Kostrzynie przy trasie kolejowej E20 Berlin–Poznań– 
Kostrzyn–Warszawa na ścianie  budynku pasażu 
handlowego powstał ogromny mural. Namalowany został 
przez poznańskiego graficiarza Kawu. Zajmuje on 
powierzchnię aż 700 metrów kwadratowych i jest 
to największe malowidło artysty. Mural powstał przy 
współpracy gminy z prywatnym inwestorem. „Umowa 
pomiędzy gminą Kostrzyn a AD Progress Sp. z o.o. zawarta 
jest na czas nieokreślony. Z tytułu najmu około 700 m 
powierzchni ustalono jednorazowy czynsz w wysokości 
1,00 zł netto + VAT. Łączny koszt wykonania muralu to około 
55 tys. złotych, z czego materiały do malowania, podkład 
i spray, kosztowały 13,5 tys. złotych brutto. Projekt i wykona-
nie 40 tys. złotych. Czas trwania prac około 2 miesiące. 
Po stronie AD Progress Sp. z o.o. obsługa techniczna: prąd, 
woda, rusztowanie” – powiedział Burmistrz Gminy Kostrzyn 
Szymon Matysek.

Mural wita przede wszystkim pasażerów pociągów. Na 
malowidle znajduje się Brama Cechowa, tuż obok niej, na 
dachu jednej z kamienic, siedzi Spiderman. W środku muralu 
znajduje się stacja kolejowa, a na peronie na nadjeżdżający 
pociąg z „Koziołkiem”, kibicem Lecha, czeka Mike Wazowski, 
jedna z postaci w filmie animowanym Uniwersytet potworny. 
Mural przedstawia też inne postacie z filmów – jest Kudłaty 
Rogers, który trzyma Scooby Doo, czy Masafumi Mima 
z filmu Jak wytresować smoka.

Mural można zobaczyć na ścianie budynku pasażu handlo-
wego, tuż obok kostrzyńskiego dworca. Najlepiej widać go 
z peronu nr 2.

Kolejny mural Kawu w Kostrzynie

fot. Kawu

UM Kostrzyn

fot. UM Kostrzyn
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W czerwcu miało miejsce uroczyste wmurowanie aktu 
erekcyjnego pod budowę Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej nr 
10, która powstaje w Iwnie. To najważniejsza inwestycja 
realizowana przez Komendę Miejską Państwowej Straży 
Pożarnej w Poznaniu. Nowa jednostka straży pożarnej 

wpłynie na poprawę bezpieczeństwa mieszkańców gminy 
oraz wschodniej części powiatu poznańskiego. Jednostka 
swoim zasięgiem operować będzie również w części 
powiatów gnieźnieńskiego i wrzesińskiego. Gmina Kostrzyn 
przekazała nieruchomość położoną w Iwnie przy ulicy 
Gnieźnieńskiej na rzecz obecnie realizowanej inwestycji. 
Planowane zakończenie prac budowlanych to koniec 2025 
roku. Jednostka rozpocznie działalność w połowie 
przyszłego roku.

JRG 10 w Iwnie nabiera tempa

Szymon Matysek

fot. Powiat Poznański

Rozpoczęła się budowa boiska koszykówki ulicznej – 
STREETBALL. Obiekt powstanie pomiędzy skateparkiem 
a Szkołą Podstawową nr 2 w Kostrzynie.

W wyniku postępowania przetargowego wyłoniony został 
wykonawca, którym jest firma PERFECTA Indrustial Building 
Sp. z o.o. Wartość zadania to 259 tys. złotych.

STREETBALL – budowa boiska 

Szymon Matysek

W dniach 26-29 czerwca Ełk wypełniły barwne stylizacje 
zespołów, różnorodna muzyka i wielokulturowe występy 
artystyczne. ZPiT Siekieracy reprezentował gminę Kostrzyn 
podczas tego wyjątkowego międzynarodowego święta 
folkloru. W sobotę 28 czerwca wystąpili w Amfiteatrze
Ełckiego Centrum Kultury, obok m.in. zespołów z Polski, 
Hiszpanii i Bułgarii. W niedzielę wzięli udział w barwnym 
korowodzie, który przeszedł ulicami miasta aż do amfiteatru, 
a następnie wystąpili podczas koncertu finałowego. 

Zespół na festiwalu wystąpił w nowych strojach nawiązują-
cych do tradycji naszego regionu, występ spotkał się 
z ciepłym przyjęciem licznie zgromadzonej publiczności. 
Spotkanie było okazją do wymiany doświadczeń, rozwoju 
i nawiązania nowych relacji.

Siekieracy na międzynarodowym 
festiwalu w Ełku

Mirosław Glapiak

fot. M-GOK 
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Kurdesz Kasztelański przez dwa dni bawił publiczność, 
w tegorocznej ofercie każdy mógł znaleźć coś dla siebie. 
Pogoda dopisała, co w tak kapryśnym roku można uznać za 
szczęście. 

Warto podkreślić wyjątkowe w tym roku punkty programu, 
a mianowicie nawiązanie do początków państwa i naszego 
miasta – uczestnicy mogli wybić pamiątkową okoliczno-
ściową monetę, zagrać w średniowieczne gry i skosztować 
kuchni św. Hildegardy. W sobotę na scenie pojawiła się także 
średniowieczna inscenizacja pt. „Karczma na rozdrożu”.

Tradycyjnie święto miasta jest okazją do prezentacji talentów 
uczestników zajęć artystycznych w M-GOK, zobaczyliśmy 
zespół śpiewaczy Złota Jesień, grupę wokalną AKORD, 
grupy taneczne i baletową, zespół TWISTER oraz ZPiT 
Siekieracy. 

W sobotę na scenie gościliśmy różnorodnych artystów. 
Włoskie przeboje zaprezentowała Halina Benedyk oraz Piotr 
i Anastazja Nowak, publiczność bawił Kabaret Trzecia Strona 
Medalu, liczną publiczność przyciągnął raper B.R.O, a na 
koniec widowiskowe show w wykonaniu DJ-skiego duetu 
Kalwi i Remi.

Drugi dzień Kurdesza rozpoczęła Kurdeszowa (za)Dyszka, na 
scenie najmłodszą publiczność bawił zespół Maskotki oraz 
pokaz baniek mydlanych, pojawiła się także lokalna, bardzo 
energetyczna grupa zumby. Na scenie wystąpiła lokalna 
młoda artystka – Martyna Pruszyńska, tuż po niej zespół 
Leniwiec, a gwiazdą wieczoru był Golec uOrkiestra, który 
zgromadził tłumy publiczności. W tym roku imprezie 
towarzyszyło także miasteczko radia ESKA.

Dziękujemy wszystkim za udział, sponsorom za wsparcie, 
zaangażowanym instytucjom za współpracę, służbom za 
czuwanie nad bezpieczeństwem, a wszystkim którzy 
wystąpili i przygotowali ofertę kulturalną i artystyczną za 
profesjonalizm i niesamowitą energię na scenie!

Wydarzenia na kurdeszowej scenie w 2025 roku wsparli:
• Biuro Rachunkowe Barbara Różewska
• Ośrodek Szkolenia Kierowców Andrzej Różewski
• MOTOREM Graczyk Jędrzejewscy Sp. JAWNA
• Grzegorz Pytlas GREYS, Bistro, Restauracja, Hotel
• PBT Zachód S.A.
• Budren S.C. Renata Tobolska, Hieronim Tobolski
• Bistro Kamilek
• Pracownia Optyczna Małgorzata Polska-Batorska
• Dawex - Hubert Grzemski
• Sklep Spożywczo-Przemysłowy Justyna Grzemska
• Ubezpieczenia Anita Kolas
• Firma handlowo-usługowa Biesiada
• Pokrop Tomasz Gospodarstwo Rolne
• Średzka Spółdzielnia Mleczarska JANA

Joanna Musiałkiewicz

Dwa dni niesamowitej energii 
i muzyki

fot. M-GOK

fot. flytosky.pl

fot. M-GOK

fot. M-GOK
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fot. flytosky.pl

fot. M-GOK

fot. M-GOK

fot. M-GOK

fot. M-GOK

fot. M-GOK

fot. M-GOK

fot. M-GOK

fot. M-GOK

fot. M-GOK
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Temat numeru

Już prawie półmetek!

Do półmetka zbliżają się prace związane z odtworzeniem 
zbiornika wodnego pomiędzy ulicą Wrzesińską, a droga 
krajową nr 92 w Kostrzynie. Inwestycja wpisana jest 
w Priorytet 2: Fundusze europejskie dla zielonej Wielkopolski 
w działaniu 2.6: Zwiększenie odporności na zmiany klimatu 
i klęsk żywiołowych w ramach Zintegrowanych Inwestycji 
Terytorialnych, dlatego też otrzymała dofinansowanie 
w ramach Funduszy Europejskich dla Wielkopolski 2021-
2027. Projekt „Czynna ochrona terenów podmokłych 
w centrum Kostrzyna, w celu przystosowania do zmian 
klimatu” uzyskał pozytywną opinię formalna i merytoryczną 
Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego 
w Poznaniu a efektem jest przyznanie Gminie Kostrzyn 
dofinansowania w kwocie 1 879 074,60 zł. Wartość całej 
inwestycji to ponad 2 684 392,28 złotych. Generalnym 
wykonawcą jest wyłoniona w postępowaniu przetargowym 
firma PERFECTA Robert Gąsiorek Sp. z o.o. Zakres prac 
odtworzeniowych zbiornika realizuje firma „KRAKOWSCY” 
Anna Krakowska z Czerlejnka. Termin realizacji i pełnego 
rozliczenia tej inwestycji w tym rozliczenia dofinansowania ze 
środków Unii Europejskiej to koniec pierwszego kwartału 
2026 roku. W wyniku prac odtworzony zostanie zbiornik 
wodny o powierzchni 2,15 ha w tym około 1,6 ha lustra wody.

Odbudowa stawu rekreacyjnego w centrum Kostrzyna jest 
jednym z najważniejszych zadań w zakresie ochrony klimatu 
realizowanego przez Gminę Kostrzyn. W tym zamierzeniu 
przeprowadzona została pełna, wymagana przepisami 
prawa procedura uzyskania stosownych zezwoleń. 

W latach 2022-2023 opracowana została dokumentacja 
projektowa dla realizacji tej inwestycji, która wpisuje się 
w zadanie realizowane przez Stowarzyszenie Metropolia 
Poznań – „Ochrona zasobów wodnych oraz poprawa bilansu 

W Kostrzynie

staw
coraz bliżej!

fot. Szymon Matysek

wodnego na terenie gmin zrzeszonych w Metropolii Poznań" 
i zgodnie ze Strategią Stowarzyszenia Metropolia Poznań 
obejmuje działania zmierzające do uzyskania następujących 
efektów ekologicznych:

• stabilizacja mikroklimatu i zachowania wysokiego 
poziomu bioróżnorodności; zmniejszenie zagrożenia 
związanego z powodzią (od strony rzek. jak i z powodu 
deszczy nawalnych) zmniejszenie zagrożenie suszą; 
poprawa warunków rozwoju gospodarczego, szcze-
gólnie  dla  sektorów uzależnionych od wody 
(np. rolnictwo, usługi) zmniejszenie liczby i skali tzw. 
miejskich wysp ciepła; zwiększenie udziału zieleni 
w obszarach miejskich; stworzenie terenów zielonych 
przeznaczonych do rekreacji dla mieszkańców; poprawa 
retencji oraz gospodarowania przestrzenią pod kątem 
ochrony zasobów wodnych i poprawy bilansu wodnego 
gmin zrzeszonych w Metropolii; ukształtowanie 
i zagospodarowanie terenów nabrzeżnych (szuwarów) 
służące rozwojowi roślinności charakterystycznej dla 
strefy buforowej; odtworzenie linii brzegowej, odmulenie 
oczyszczenie cieku wodnego oraz rewitalizacja zbiornika 
wodnego poprzez jego odbudowę i przywrócenie 
funkcjonalności (usystematyzowanie poziomu wód 
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Szymon Matysek

w ramach projektu: Czynna ochrona terenów podmokłych 
w centrum miasta Kostrzyn, w celu przystosowania do zmian 
klimatu”.

Przedmiotowa inwestycja nie jest ujęta w ww. katalogu 
inwestycji, dla których istnieje obowiązek przeprowadzenia 
strategicznej oceny oddziaływania na środowisko. 
Zamierzenie inwestycyjne obejmuje odbudowę stawu, co nie 
zostało wymienione w ww. rozporządzeniu Rady Ministrów.

W wyniku prac projektowych oraz na bazie wcześniejszych 
badań geologicznych głębokość zalegania gruntów 
organicznych w przeważającej części wynosi ok. 15,0 m. 
Jednak w otworze nr 2 spągu torfów nie osiągnięto 
wierceniem o głębokości 19,50 m, prawdopodobnie 
maksymalne zaleganie torfów może tu sięgać głębokości 
bliskich 22,0 ÷ 24,0 m. Inwestycja w żaden sposób nie 
narusza istniejących pokładów torfu.

Po zakończeniu prac objętych wnioskiem Gmina Kostrzyn 
planuje zagospodarować teren wokół odtworzonego stawu 
na cele rekreacyjne. Powstanie ścieżka pieszo-rowerowa 
wokół stawu. Wybudowane zostanie oświetlenie ścieżki oraz 
zamontowane zostaną ławki. Powstaną obszary zielone 
przeznaczone do wypoczynku. Nasadzone zostaną również 
drzewa i krzewy. Gmina Kostrzyn zakłada, że cały obszar 
zostanie zrewitalizowany w drugiej połowie przyszłego roku.

gruntowych i opadowych); nowe nasadzenia (rośliny 
i drzewa miododajne) jako element adaptacyjny do 
zmian klimatu służący np. zwiększaniu wilgotności na 
danym obszarze).

Dla przedsięwzięcia wydana została Decyzja ustalająca 
lokalizację inwestycji celu publicznego z dnia 1 marca 2023 
roku w zakresie odbudowy urządzenia wodnego (stawu) oraz 
przebudowę urządzenia wodnego – rowu – polegająca na 
budowie zastawki.

Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Zarząd 
Zlewni w Poznaniu udzieliło Gminie Kostrzyn wydało 8 maja 
2023 r. pozwolenie wodno-prawne na:

• szczególne korzystanie z wód, obejmujące użytkowanie 
wody znajdującej się w przeznaczonym do odbudowy 
stawie oraz rowie tzw. „Strumień", na odcinku od wlotu 
stawu do przepustu w ciągu ulicy Wrzesińskiej, do celów 
rekreacyjnych, a także retencjonowania wód opadowych 
i roztopowych; wykonanie urządzenia wodnego 
tj. odbudowę stawu rekreacyjnego; wykonanie 
urządzenia wodnego, tj. przebudowę rowu tzw. 
Strumień", poprzez wykonanie zastawki, wykonanie 
urządzenia wodnego w postaci rowu.

Starosta Poznański Decyzją nr 1647/23 z dni 23 czerwca 
2023 roku zatwierdził projekt zagospodarowania działki 
i udzielił pozwolenia na budowę dla inwestycji pn. 
„Odbudowa stawu rekreacyjnego oraz budowa zastawki 
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Inwestycje

fot. Szymon Matysek

In
w

es
ty

cj
e

Zakończyła się rozbudowana 
Szkoły Podstawowej w Siekierkach

Dobiegły końca prace związane z drugim etapem rozbudowy 
Szkoły Podstawowej w Siekierkach. W nowo dobudowanej 
części znajduje się parter z szatniami sportowymi i pełnym 
węzłem sanitarnym – zarówno dla uczniów, jak i osób 
korzystających z boiska wielofunkcyjnego – oraz piętro 
z nową salą lekcyjną. Wartość tej części inwestycji wyniosła 
ponad 650 tys. złotych.

W ramach pierwszego etapu rozbudowy wykonano 
nadbudowę budynku szkoły, w wyniku której powstało 5 sal 
lekcyjnych, pokój nauczycielski, winda dla osób z niepełno-
sprawnościami oraz pełny węzeł sanitarny.

Łączny koszt rozbudowy Szkoły Podstawowej w Siekierkach 
wyniósł ponad 4,65 mln złotych.

Ponad 2 mln zł dofinansowania!

Ponad 2 mln zł dofinansowania na projekt pn. „Budowa 
sieci kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej na terenie 
aglomeracji Kostrzyn” 

Inwestycja realizowana będzie w ramach dofinansowania 
z Programu Fundusze Europejskie dla Wielkopolski 2021-
2027, działanie 2.7 „Rozwój zrównoważonej gospodarki 
wodno-ściekowej”. Burmistrz Gminy Kostrzyn Szymon 
Matysek oraz Skarbnik Gminy Kostrzyn Magdalena 
Rakszawska podpisali umowę o dofinansowanie na kwotę 
2 193 719,30 zł, co stanowi 70% kosztów kwalifikowanych. 
Zakres prac obejmuje budowę nowych odcinków sieci 

Szymon Matysek

Ruszyła budowa Punktu Selektywnego 
Zbierania Odpadów Komunalnych 
(PSZOK)

W Urzędzie Miejskim podpisana została umowa realizację 
zadania pn. „Budowa Punktu Selektywnego Zbierania 
Odpadów Komunalnych wraz z instalacjami i urządzeniami 
technicznymi”.

Inwestycja uzyskała dofinansowanie z Funduszy Europej-
skich na Infrastrukturę, Klimat, Środowisko 2021-2027 
w ramach działania FENX.01.04 Gospodarka odpadami oraz 
gospodarka o obiegu zamkniętym.

fot. UM Kostrzyn

Szymon Matysek

kanalizacyjnej i sieci wodociągowej w miejscowościach 
Kostrzyn, Wróblewo i Siekierki Wielkie w Gminie Kostrzyn. 
W zakres projektu wchodzą prace w zakresie sieci kanalizacji 
sanitarnej z przyłączami w rejonie ulic Kórnickiej 
w Kostrzynie i Wróblewie, w ul. Poznańskiej i w ul. Wspólnej 
w Siekierkach Wielkich oraz budowy sieci wodociągowej 
w ul. Sportowej w Kostrzynie.

W ramach projektu łącznie zostanie wybudowane 1 539,80 
mb sieci kanalizacji sanitarnej, w tym 35 szt. przyłączy oraz 
449,92 mb wodociągu, w tym 14 szt. przyłączy.

Projekt będzie realizowany z uwzględnieniem zapisów 
rozporządzenia Ministra Gospodarki Morskiej i Żeglugi 
Śródlądowej z dnia 27 lipca 2018 r. w sprawie sposobu 
wyznaczenia obszarów i granic aglomeracji. Aglomeracja 
Kostrzyn, w ramach której realizowany jest projekt, została 
wyznaczona zgodnie z przepisami ww. rozporządzenia.

W ramach przedsięwzięcia zaplanowano także działania 
edukacyjne w zakresie podnoszenia świadomości ekologi-
cznej dotyczące oszczędności wody oraz działania 
promocyjne.

Grupa docelowa: Mieszkańcy Gminy Kostrzyn

Całkowita wartość projektu: 3 854 678,21 zł

Kwota dofinansowania: 2 193 719,30 zł

Planowana data zakończenia projektu: 30.09.2026 r.



13

In
w

es
ty

cj
e

Szymon Matysek

fot. Szymon Matysek

W Urzędzie Miejskim w Kostrzynie podpisana została 

umowa na realizację ulicy Sportowej w Kostrzynie. W wyniku 

postępowania przetargowego wyłoniony został wykonawca 

– Firma Drogowa Begier Sławomir z Nekli. Wartość zadania 

to 1 260 000 złotych. 

W ramach inwestycji zmodernizowana zostanie m.in. sieć 

wodociągowa. Wartość prac wodociągowych to ok. 246 tys. 

złotych, na które Gmina Kostrzyn pozyskała dofinansowanie 

w wysokości 70% kosztów w ramach większego projektu 

„Budowa sieci kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej na 

terenie aglomeracji Kostrzyn” ze środków Programu 

Fundusze Europejskie dla Wielkopolski 2021-2027, działanie 

2.7 „Rozwój zrównoważonej gospodarki wodno-ściekowej”. 

Część drogowa inwestycji zakłada wybudowanie nowej 

nawierzchni z kostki betonowej. Powstaną nowe chodniki 

i wjazdy do nieruchomości oraz od strony Stadionu 

Miejskiego ścieżka rowerowa łącząca obiekt stadionu z ulicą 

Wrzesińską. Bezpieczeństwo na przejściu dla pieszych na 

skrzyżowaniu Sportowa/Przemysława wzmocnione zostanie 

dodatkowym oświetleniem.

Termin realizacji zadania to koniec pierwszego kwartału 

2026 roku. Inwestycja realizowana na wniosek Radnego 

Przemysława Kubiaka.

Modernizacja ulicy Sportowej

Szymon Matysek

Wykonawcą inwestycji będzie firma Polbud Polak Sp. z o.o. 
z siedzibą w Mogilnie. Ponadto w ramach przedmiotowego 
zadania przedsiębiorca HAKO POLSKA Sp. z o.o. z siedzibą 
w Krakowie dostarczyła pojazd wielofunkcyjny do 
utrzymania czystości na terenie PSZOK.

Przedsięwzięcie polega na zaprojektowaniu i budowie 

Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych Czerlej-

nie, na terenie którego zbierane i magazynowe będą odpady 

komunalne dostarczane przez mieszkańców Gminy Kostrzyn. 

Dodatkowo w ramach obiektu prowadzony będzie punkt 

napraw i ponownego użycia, a także inne działania 

towarzyszące, w tym działania informacyjno-edukacyjne 

kształtujące świadomość ekologiczną. Inwestycja zrealizo-

wana zostanie w Czerlejnie przy ulicy Topolowej na 

nieruchomości, gdzie przed laty funkcjonowała oczyszczalnia 

ścieków.

Całkowita wartość projektu to 4 856 759,30 zł, a jego 

realizacja możliwa jest dzięki otrzymaniu dofinansowania 

w ramach Programu Regionalnego Funduszy Europejskich 

dla Wielkopolski 2021-2027 w wysokości 3 345 757,08 zł.

Celem projektu jest zwiększenie liczby mieszkańców 

objętych systemem zagospodarowania odpadów, w tym 

selektywnym zbieraniem odpadów komunalnych oraz zwię-

kszenie ilości rocznie zebranych selektywnych odpadów.
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Nowoczesny budynek gminny 
gotowy

16 czerwca odbyła się sesja Rady Miejskiej Gminy Kostrzyn – 
sesja absolutoryjna. Miała ona wymiar historyczny, 
ponieważ po raz pierwszy została zorganizowana w nowym 
miejscu, które przez kolejne dziesięciolecia będzie służyć 
władzom samorządowym i społeczności gminy. Nową 
siedzibą Rady Miejskiej Gminy Kostrzyn jest budynek przy 
ulicy Dworcowej 8, dawniej znany jako „Dom Katolicki”. 

Budynek ten jest jednym z najważniejszych historycznie 
obiektów na terenie gminy Kostrzyn. To tu w październiku 
1939 roku odbył się sąd nad 28 mieszkańcami Kostrzyna, 
Nekli i okolic, którzy następnie zostali skazani na śmierć 
i rozstrzelani na kostrzyńskim rynku. Po wojnie, gdy obiekt 
należał do Parafii pw. Św. Apostołów Piotra i Pawła, mieściły 
się tu m.in. salki katechetyczne, w których odbywały się 
lekcje religii, oraz biblioteka parafialna. 

W 2015 roku Rada Miejska zdecydowała o zabezpieczeniu 
kwoty 900 tys. złotych na zakup budynku. Nieruchomość 

fot. Paulina Bankiewicz

fot. Paulina Bankiewicz

Szymon Matysek

składała się z nieużytkowanych sal oraz 5 mieszkań, które 
zasiliły gminny zasób lokali komunalnych. Zakupiony został 
także grunt, na którym znajduje się budynek. W kolejnych 
latach utworzono tu archiwum gminne, kompleksowo 
wyremontowano dwa mieszkania i wymieniono system 
ogrzewania we wszystkich pomieszczeniach na nowoczesny, 
energooszczędny. W budynku swoją siedzibę znalazło także 
Koło nr 17 PZW w Kostrzynie. 

W 2019 roku przystąpiono do opracowania pełnobranżowej 
dokumentacji projektowej termomodernizacji całego 
budynku, a także adaptacji obiektu na nową siedzibę Rady 
Miejskiej i salę konferencyjną. Kompleksowe prace 
modernizacyjne ruszyły w 2023 roku i obejmowały m.in. 
wymianę dachu, docieplenie ścian i fundamentów, montaż 
nowych okien i drzwi, a także budowę nowej instalacji 
elektrycznej, wodno-kanalizacyjnej, wentylacyjnej i grzew-
czej, opartej o odnawialne źródła energii (pompę ciepła 
i panele fotowoltaiczne). Zainstalowany został nowoczesny 
system audio-wizualny oraz sieć światłowodowa. Powstała 
sala główna, Biuro Rady, a także kompletny węzeł sanitarny, 
w tym toaleta dla osób z niepełnosprawnościami. Dzięki 
nowoczesnej aranżacji wnętrz budynek nabrał całkowicie 
nowego charakteru. Oddanie obiektu do użytku przypadło na 
35-lecie samorządu terytorialnego w Polsce. Nowa siedziba 
Rady Miejskiej będzie służyć społeczności gminy Kostrzyn 
przez kolejne dekady, stając się jednocześnie jej ważną 
wizytówką. 

Inwestycję zrealizowała firma Spochacz ze Środy Wielko-
polskiej. Łączny koszt prac wyniósł ponad 4,5 mln złotych. 
W 2022 roku gmina pozyskała 1,4 mln złotych dofinan-
sowania z Rządowego Programu Inwestycji Strategicznych 
na poprawę efektywności energetycznej budynku. 
Dokumentację projektową przygotował arch. Łukasz 
Jaśkowiak, natomiast aranżację wnętrz arch. Gabriela 
Dolańska, przy współudziale pracowników Urzędu 
Miejskiego.
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Z obrad Rady

Wotum zaufania 
i absolutorium dla burmistrza

16 czerwca w nowej sali sesyjnej odbyła się XV sesja Rady 
Miejskiej Gminy Kostrzyn. Podczas posiedzenia po 
przedstawieniu Raportu o stanie Gminy Kostrzyn za rok 2024 
oraz przeprowadzonej debacie radni udzielili Burmistrzowi 
Gminy Kostrzyn Szymonowi Matyskowi wotum zaufania. 
Następnie po zapoznaniu się ze sprawozdaniem finansowym 
oraz sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2024 rok 
przedstawionymi przez Burmistrza Gminy Kostrzyn 
i Skarbnika Gminy Kostrzyn Magdalenę Rakszawską, 
informacją o stanie mienia komunalnego Gminy Kostrzyn, 
opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz stanowiskiem 
Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy Kostrzyn w sprawie 
udzielenia Burmistrzowi Gminy Kostrzyn absolutorium z tytułu 
wykonania budżetu za 2024 rok, czternastu obecnych na 
posiedzeniu radnych Rady Miejskiej Gminy Kostrzyn 
jednogłośnie zdecydowało o udzieleniu absolutorium. 
Udzielenie absolutorium to jedno z najważniejszych zadań 
Rady Miejskiej. Jest to ustawowo określony sposób kontroli 
Rady Miejskiej nad wykonywaniem budżetu przez burmistrza, 
który jednocześnie jest wyrazem rocznej oceny działalności 
burmistrza w zakresie realizacji budżetu. Podejmując uchwałę 
udzielającą burmistrzowi absolutorium, radni stwierdzają, 
iż działania budżetowe podejmowane w danym roku 
prowadzone były zgodnie z wysokością planów przy 
zachowaniu przepisów prawa i celowości tych planów. 

Zagospodarowano teren 
przy świetlicy wiejskiej w Czerlejnku 

Wymieniono nawierzchnię przy wjeździe oraz zamontowano 
nowe ogrodzenia. Łączna wartość prac to około 150 tys. 
złotych. Środki pochodzą z budżetu gminy i Funduszu 
Sołeckiego Sołectwa Czerlejnko. Zadanie zrealizowano na 
wniosek Radnej Beaty Knopkiewicz i Sołtysa Waldemara 
Kukuły.

fot. Szymon Matysek

Różane lampy rozświetliły teren 
przy tunelu w Kostrzynie

Teren przy tunelu w Kostrzynie zyskał nową, oryginalną 
ozdobę – instalację złożoną z różanych lamp. Jesienią w jej 
obrębie przygotowane zostanie podłoże i nasadzone zostaną 
kwiaty róż, które dopełnią całą kompozycję.

Podobne instalacje zdobią już inne miejsca w Polsce, 
m.in. Manufakturę w Łodzi, Pałac Branickich w Białymstoku 
czy Królewski Ogród Pałacu Króla Jana III w Wilanowie.

Zakup i montaż instalacji kosztował łącznie 123 tys. złotych.

Szymon Matysek

fot. Szymon Matysek fot. Paulina Bankiewicz

Marek Kowalski
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z Łukaszem Grudniem

Nowy rozdział w historii Harpagana – rozmowa z Łukaszem 

Grudniem, prezesem Poznańskich Browarów Rzemieś-

lniczych.

Wielki dzień dla miłośników piwa rzemieślniczego – po 

latach działalności kontraktowej marka Harpagan otworzyła 

swój własny browar w Kostrzynie! O kulisy tej zmiany, 

emocje związane z otwarciem oraz plany na przyszłość 

pytamy Łukasza Grudnia – prezesa Poznańskich Browarów 

Rzemieślniczych, właściciela marek Harpagan i poz-naj.

Łukasz Szał: Otwarcie własnego browaru to dla wielu 

piwowarów marzenie – co czułeś w chwili przecięcia wstęgi?

Łukasz Grudzień: Tak jak mówiłem podczas samego otwarcia 
– dawno nie byłem tak zdenerwowany. Chcieliśmy jako 
zespół, żeby wszystko było dopięte na ostatni guzik. Poza 
tym masa emocji – oprócz stresu była też ogromna duma, że 
po tylu latach udało się dopiąć ten projekt. To nie było łatwe,
wiele wyrzeczeń, także w sferze osobistej. Przed nami nowe 
możliwości, ale i wyzwania. Teraz jesteśmy odpowiedzialni 
za nasze piwa od A do Z. Mamy większe moce produkcyjne, 
więc i większe możliwości sprzedażowe. A jak wiadomo – 
wyprodukować piwo to jedno, a sprzedać do drugie. 

Ł.S.: Jak długo trwał proces przygotowań do uruchomienia 

własnego zakładu? Z jakimi największymi wyzwaniami 

musieliście się zmierzyć?

Ł.G.: Kluczowy etap to rozpoczęcie projektu unijnego, który 

udało się pozyskać w 2023 roku. Ale tak naprawdę 

myślałem o własnym browarze już od początku – od startu 

działalności kontraktowej w 2017 roku. Na początku nie było 

środków i możliwości, więc razem ze znajomymi zaczęliśmy 

fot. Łukasz Szał

fot. Łukasz Szał

warzyć kontraktowo w innych browarach. To trochę jak 
inkubator – nie zajmujesz się produkcją, ale wszystkim 
dookoła, bez nakładów inwestycyjnych w infrastrukturę.

Z czasem pojawiła się możliwość ubiegania się o dofinanso-

wanie z ARiMR-u – złożyliśmy projekt na opracowanie 

koncepcji i technologii produkcji piw niskoalkoholowych 

i bezalkoholowych z dodatkami warzywnymi. Dofinanso-

wanie pokryło 70% kosztów budowy browaru. Najtrudniejsze 

były kwestie finansowe – te brakujące 30% to były 

milionowe kwoty. A do tego nie wszystko było objęte dotacją 

– np. instalacje wodne, gazowe, CO₂, magazyn, wózek 

widłowy… Szukaliśmy zewnętrznego inwestora, mierzyliśmy 

się z problemami płynnościowymi – ale ostatecznie się 

udało. Mamy inwestora, mamy partnera, i mamy też silny 

wkład merytoryczny – to nie tylko pieniądze. To dla nas 

bardzo dobry układ. 

Ł.S.: No właśnie – nowy browar, przejście z kontraktu na 

własny. Czy możemy się spodziewać nowych piw, 

eksperymentów, limitowanych serii – czegoś, co wcześniej 

było trudne do zrealizowania (chociaż i tak wam się 

udawało)?

Ł.G.: Na pewno. Nowy browar to większe możliwości. Mamy 

pełne wyposażenie, w tym sprzęt do wyciskania soków – 

a wiele naszych piw korzysta z owocowych czy warzywnych 

dodatków. Nie jestem zwolennikiem zalewania rynku 

nowościami – każde piwo trzeba dopieścić. Mamy serię 

„Experimentatorium Harpagana” – do tej pory były to piwa 

dostępne głównie na festiwalach, w beczkach, nie trafiały 

do szerokiej dystrybucji. Teraz to się zmieni – chcemy je 

udostępniać szerszemu gronu, bo jest duże zainteresowanie.

Chcemy mieć też stałą ofertę dedykowaną dla HoReCa – 

m.in. Imbryczek Destrukcji, Mizianie Mamuta z Harpagana. Te 

piwa, które będą dobrze przyjmowane, wejdą na stałe do 

oferty.

Ł.S.: W swojej pracy naukowej (Łukasz Grudzień jest 

pracownikiem naukowym Zakładu Inżynierii Produkcji 
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fot. Łukasz Szał

w małych ilościach, teraz będziemy mogli wprowadzać je 
szerzej na rynek. To kierunek, w którym chcemy rozwijać 
markę Harpagan.

Ł.S.: Czy planujecie udostępniać browar odwiedzającym – np. 

organizować zwiedzanie, warsztaty czy imprezy tematyczne?

Ł.G.: Zdecydowanie tak. Staramy się unikać słowa „fabryka”, 

ale technicznie rzecz biorąc – to zakład produkcyjny 

o specjalnych wymogach sanitarnych. Jednak chcemy, aby 

browar był też miejscem spotkań i integracji. Są badania, 

które pokazują, że browary lokalne budują więź z mieszka-

ńcami i wzmacniają lokalną społeczność – widać to np. 

w Czechach czy Niemczech, gdzie praktycznie każda większa 

miejscowość ma swój browar. Chcemy organizować dni 

otwarte, pokazywać proces produkcji rzemieślniczego piwa, 

przygotować ofertę na eventy zamknięte, np. dla firm. 

Wiadomo, że przepisy sanitarne nie pozwalają każdemu 

wchodzić na halę produkcyjną, ale planujemy oprowadzanie 

po wcześniejszym umówieniu. Nie będziemy browarem 

zamkniętym.

Ł.S.: I na koniec – jakie piwo z najnowszej warzelni 

poleciłbyś naszym czytelnikom na pierwszy łyk w nowym 

rozdziale Harpagana?

Ł.G.: To bardzo trudne pytanie! Gdy ktoś mnie pyta 

o ulubione piwo, nie potrafię odpowiedzieć. Stylów piwnych 

jest blisko setka, do tego dochodzą hybrydy i modyfikacje… 

Jednego dnia mam ochotę na IPA, drugiego na imperial 

stouta, innego na lekkie grodziskie. Lubię też piwa dzikie, 

np. lambiki. Dlatego raczej sugeruję – nie ograniczajcie się do 

jednego stylu. Eksperymentujcie, wybierajcie, smakujcie. 

Każdy ma inny gust – jeden woli słodkie, drugi kwaśne, trzeci 

mocne, czwarty lekkie. Ostatecznie to wy decydujecie, 

co wam najbardziej smakuje.

Ł.S.: Dziękuję bardzo. 

Ł.G.: Dziękuję bardzo i zapraszam do naszego browaru przy 

ul. Okrężnej w Kostrzynie.

Politechniki Poznańskiej – przyp. red) sporo poświęcasz 

zarządzaniu jakością – jakimi rozwiązaniami techno-

logicznymi może się pochwalić nowy browar?

Ł.G.: Jesteśmy kraftem, więc nie chcemy korzystać 

z technologii, które skracają proces produkcji piwa. Chcemy 

przykładać uwagę do staranności i jakości. Mamy urządzenia 

pozwalające nadzorować cały proces – od początku do 

końca. Kontrolujemy zawartość CO₂ i tlenu od momentu 

fermentacji aż po rozlew do butelek czy kegów. Mamy też 

urządzenia do pasteryzacji przepływowej i dealkohalizator – 

dzięki niemu możemy produkować zarówno piwa niskoalko-

holowe (do 0,5%), jak i pełne „zerówki”. Jakość wynika nie 

z samej technologii, ale z jej połączenia z doświadczeniem 

i umiejętnościami ludzi. Mamy w zespole takowe osoby, 

a dodatkowo posiadające wyjątkowe zdolności sensoryczne, 

co ma istotny wpływ na ocenę jakości wyrobu finalnego.

Ł.S.: Wspomniałeś o piwach bezalkoholowych – z czym 

będziecie próbowali wejść na ten rynek?

Ł.G.: Tak, mamy sprzęt do dealkohalizacji i do przygotowania 

własnego wsadu. Rynek piw nisko- i bezalkoholowych 

rośnie, chcemy go rozwijać. Obecnie mamy trzy takie piwa, 

ale planujemy znacznie więcej. Chcemy, żeby każdy styl miał 

bezalkoholowego odpowiednika – np. pszeniczne, witbier, 

APA, IPA, stout. Możemy uwarzyć dowolne piwo alkoholowe 

i przerobić je na bezalkoholowe. Oczywiście taka obróbka 

trochę pozbawia smaku, ale pracujemy nad tym, aby smak 

był jak najbardziej zbliżony do pierwowzoru.

Ł.S.: Marka Harpagan znana jest z odważnych etykiet, 

mocnych chmieli i charakteru. Czy z własnym browarem 

chcecie utrzymać ten styl, czy może planujecie też coś 

zupełnie nowego?

Ł.G.: Zdecydowanie chcemy utrzymać ten styl, a nawet go 

wzmocnić. Mamy teraz większe możliwości. Będą piwa 

eksperymentalne, nietypowe smaki – ogórek, espresso tonic, 

piwa kwaśne, ziołowe, warzywne. Wcześniej robiliśmy je 
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Z życia placówek oświatowych

24 czerwca tradycyjnie z okazji zakończenia roku szkolnego 

czterdziestu najlepszych uczniów z klas IV-VIII szkół 

podstawowych z terenu gminy Kostrzyn w ramach nagrody 

za wybitne wyniki w nauce uczestniczyło w zorganizowanej 

dla nich wycieczce do Poznania.

Wycieczka rozpoczęła się w Centrum Szyfrów Enigma, które 
jest miejscem unikalnym, nowoczesnym, gdzie multi-
medialna ekspozycja angażuje odbiorców. Tutaj uczniom 

zaprezentowano historię złamania szyfrów Enigmy przez 
polskich kryptologów, którzy swoją pracę rozpoczęli 
w Poznaniu. Podczas zwiedzania Centrum uczniowie 
próbowali swoich sił w sztuce szyfrowania.

Po rozwiązaniu wszystkich „zaszyfrowanych” zadań, spa-
cerowym krokiem przez Stary Rynek grupa z zawitała 
w Parku Fryderyka Chopina, a następnie dotarła do Muzeum 
Czekolady, gdzie wzięła udział w czekoladowych warszta-
tach i wykonała swoje własne tabliczki czekolady. 

fot. Paulina Bankiewicz

Wycieczka dla prymusów 
kostrzyńskich podstawówek 

fot. Paulina Bankiewicz

fot. Paulina Bankiewicz

Paulina Bankiewicz

fot. Paulina Bankiewicz

Po powrocie pociągiem z Poznania do Kostrzyna uczestnicy 
wycieczki przeszli kostrzyńską ścieżką spacerowo-rowerową 
przy stawach, gdzie wykonali pamiątkowe zdjęcie przy tężni 
solankowej. W Restauracji Domowe Pielesze czekał na nich 
nie tylko obiad i deser, ale przede wszystkim spotkanie 
z Burmistrzem Gminy Kostrzyn Szymonem Matyskiem, który 
wraz z Zastępcą Waldemarem Biskupskim i Wiceprzewo-
dniczącym Rady Miejskiej Gminy Kostrzyn Przemysławem 
Kubiakiem pogratulował wyników w nauce, życząc kolejnych 
sukcesów oraz udanych i bezpiecznych wakacji.
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h26 kwietnia w Swarzędzu odbyła się uroczysta gala XXXII 
edycji Konkursu Złota Żaba. W konkursie wzięło udział 
1666 uczniów ze 125 szkół z województwa wielkopolskiego 
i lubuskiego. Organizatorem konkursu jest Fundacja 
Edukacji Społecznej EKOS w Swarzędzu, która prowadzi 
niepubliczne liceum i szkołę podstawową. 

W tegorocznej edycji w konkursie z języka polskiego 
i literatury zaszczytne 2. miejsce zajęła uczennica Szkoły 
Podstawowej nr 2 w Kostrzynie – Małgorzata Marianna 
Rudzińska z klasy 8a. Wśród wyróżnionych w konkursie 
z matematyki, spośród 1379 uczniów z 112 szkół, znalazła się 
także Zuzanna Polak z klasy 7b. Obie uczennice przygoto-
wywały się pod okiem Anny Goździak i Agnieszki Kubiak.

Uczniowie SP nr 2 po raz kolejny  odnieśli też sukcesy 
w Wielkim Maratonie Czytelniczym, ogólnopolskim kon-
kursie, którego współorganizatorami są Zespół Szkół 
Specjalnych nr 1 w Gdańsku, Społeczna Szkoła Podstawowa 
Społecznego Towarzystwa Oświatowego w Gdańsku,  
Wojewódzka i Miejska Biblioteka Publiczna w Gdańsku oraz 
Europejskie Centrum Solidarności.

Młodzież rywalizowała w dwóch grupach wiekowych - klas 
IV -VI i VII-VIII.

Sukcesy kostrzyńskich uczniów 

fot. SP nr 2 w Kostrzynie

fot. SP w Sierakowie

fot. ZS nr 1 w Swarzędzu

Małgorzata Kemnitz 

W starszej grupie wiekowej laureatami zostali Jakub 
Foltynowicz z klasy 8b, Małgorzata Rudzińska z 8a oraz 
Zuzanna Polak z 7b. W młodszej grupie wiekowej wyróż-
nienie zdobyła Ale-ksandra Nowak z 5a.

30 maja odbyło się uroczyste wręczenie nagród w Ogólno-
polskim Konkursie Plastycznym pt. „Kolory szarości”. 
Organizatorem konkursu była po raz XX Szkoła Podstawowa 
w Sierakowie im. Janusza Korczaka. Przewodniczącym jury 
był dr hab. prof. Akademii Sztuk Pięknych we Wrocławiu – 
Jacek Jarczewski. Tegoroczna edycja przebiegała pod 
hasłem „Zdrowie w szarości”. Na konkurs nadesłano 1643 
prace z całej Polski. Laureatką konkursu została uczennica 
Szkoły Podstawowej nr 1 w Kostrzynie – Maja Sędziak.

Absolwentka Szkoły Podstawowej w Gułtowach, a obecnie 
uczennica klasy 3TE Zespołu Szkół nr 1 im. Powstańców 
Wielkopolskich w Swarzędzu, Martyna Przygodzka, została 
finalistką III Olimpiady Wiedzy o Finansach organizowanej 
przez Uniwersytet Ekonomiczny w Poznaniu. Spośród 1400 
uczestników w finale zajęła 12. miejsce i uzyskała tym 
samym specjalne uprawnienia w postępowaniu kwalifika-
cyjnym na dowolnie wybranym kierunku Uniwersytetu 
Ekonomicznego w Poznaniu. Jest też zwolniona z części 
pisemnej egzaminu zawodowego kwalifikacyjnego w klasie 
trzeciej i piątej. 

Serdecznie wszystkim gratulujemy i życzymy kolejnych 
sukcesów.



20

Uczniowie klas 6, 7 i 8 w ramach lekcji geografii o najbliż-
szym regionie uczestniczyli w spotkaniu z Kazimierzem 
Matyskiem, regionalistą i kustoszem Izby Muzealnej Ziemi 
Kostrzyńskiej. Usłyszeli wiele ciekawostek na temat historii 
Iwna oraz wysłuchali opowieści o historycznych postaciach 
związanych z okolicą. Była to żywa lekcja nie tylko geografii, 
ale również historii.

Lekcja geografii i historii w Iwnie

Szkoła Podstawowa w Siekierkach Wielkich wzięła udział 
w projekcie „Przerwij krąg przemocy w swojej szkole” 
organizowanym przez Uniwersytet SWPS, Fundację UNIQA 
oraz RESQL. Dzięki głosowaniu społeczności szkolnej 
i lokalnej placówka będzie objęta darmowym wdrożeniem 
systemu przeciwdziałania przemocy rówieśniczej RESQL. 
System wykorzystuje aplikację mobilną do anonimowego 
zgłaszania niepokojących incydentów oraz stacjonarny panel 
interwenta do przyjmowania zgłoszeń i podejmowania 
interwencji. Ponadto obejmuje materiały szkoleniowe, 
scenariusze lekcji wychowawczych i zestaw pomocy 
interwencyjnej, psychologicznej i prawnej dla nauczycieli. 
Dzięki temu będzie można wesprzeć uczniów, rodziców 
i nauczycieli w walce z przemocą i przeciwdziałać temu 
zjawiskowi. Z 
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System RESQL w Szkole 
Podstawowej w Siekierkach

Małgorzata Kemnitz 

Agnieszka Tucholska

W maju „Tygryski” z Przedszkola Publicznego „Bajkowa 
Kraina” odwiedziły Urząd Miejski w Kostrzynie

„Tygryski” w urzędzie

fot. SP Iwno

fot. UM Kostrzyn

27 maja w Szkole Podstawowej nr 2 w Kostrzynie odbyły się 
obchody Dnia Patrona – Rady Europy. Z tej okazji uczniowie 
zaprezentowali program artystyczny, który w ciekawy i twór-
czy sposób przybliżył wartości promowane przez Radę 
Europy takie jak wolność, równość, demokrację, szacunek 
wobec innych. Występ opierał się na słowno-muzycznej 
prezentacji fragmentów utworów literackich na tle czterech 
pór roku. 

Obchody Dnia Patrona 
w Szkole Podstawowej nr 2

Małgorzata Kemnitz 

fot. SP2

fot. SP2
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Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury

Święto humoru

Niekwestionowane przeboje piosenki kabaretowej, wiersze 
i anegdoty wybrzmiały 25 kwietnia w „Kostrzyniance” za 
sprawą znakomitego dziennikarza i mistrza satyry – Artura 
Andrusa. Artysta, obdarzony niepowtarzalną charyzmą, 
zabrał publiczność w muzyczną podróż do miejsc bliskich, 
dalekich, a nawet... całkowicie fikcyjnych.

Podczas recitalu usłyszeliśmy kultowe utwory kabaretowe 
przeplatane dowcipnymi komentarzami, wierszami oraz 
zabawnymi opowieściami. Szczególnym momentem 
wieczoru była niespodzianka – autorski wiersz o naszej 
gminie pt. Nad kostrzyńskim stawem, zainspirowany wpisami 
z fanpage'a Gminy Kostrzyn. Spotkanie stało się prawdziwym 
świętem muzyki, słowa i humoru, a błyskotliwe żarty artysty 
rozbawiły publiczność do łez.

W kabaretowym nastroju pozostaliśmy także 30 kwietnia, 
kiedy to scenę „Kostrzynianki” opanowali stand-uperzy. 

Wieczór otworzyli zaprzyjaźnieni komicy – Maciej „Pazi” 
Grzeszkowiak oraz Dariusz Ratajczak – skutecznie 
rozgrzewając publiczność przed głównym występem.

Na scenie pojawił się Tomek Nowaczyk, który w swoim 
programie – prawdziwej „jeździe bez trzymanki” – dostarczył 
wszystkiego, czego oczekuje się od topowego stand-upera: 
ciętego dowcipu, niebanalnych anegdot i przezabawnych 
historii z życia codziennego. Wieczór upłynął w atmosferze 
nieustannego śmiechu i pozytywnej energii – trudno było 
o lepszy sposób na rozpoczęcie majówki. 

Izabela Wesołek

fot. M-GOK

Obchody jednego z najważniejszych wydarzeń w historii 
Polski rozpoczęła uroczysta msza święta, która zgro-
madziła przedstawicieli władz samorządowych, lokalnych 
instytucji oraz mieszkańców gminy. Po nabożeństwie 
barwny korowód, przy akompaniamencie orkiestry dętej, 
przeszedł ulicami miasta w kierunku ulicy 3 Maja, gdzie 
odbyła się główna część uroczystości.

Zgromadzonych mieszkańców powitali dyrektor Miejsko-
Gminnego Ośrodka Kultury w Kostrzynie – Joanna Musiał-
kiewicz oraz zastępca burmistrza gminy Kostrzyn – 
Waldemar Biskupski, podkreślając znaczenie wspólnego 
świętowania i pielęgnowania narodowej tradycji.

Tegoroczne obchody miały nieco inny charakter niż 
w poprzednich latach – były bardziej radosne i sprzyjające 
integracji. Mieszkańcy, pod opieką Zespołu Pieśni i Tańca 
„Sierkieracy”, ruszyli w taneczny korowód krokiem poloneza. 
Udział w tańcu wzięli mieszkańcy całej gminy, tworząc 
wzruszający obraz wspólnoty i patriotyzmu.

Na uczestników wydarzenia czekał poczęstunek przygoto-
wany przez lokalne Koła Gospodyń Wiejskich z Drzązgowa, 
Siekierek Wielkich, Brzeźna i Czerlejna. Najmłodsi mogli 
skorzystać z atrakcji takich jak malowanie twarzy czy 
tworzenie patriotycznych bransoletek.

Biblioteka Publiczna w Kostrzynie zapraszała z kolei do 
udziału w trwającej akcji odręcznego przepisywania epopei 
narodowej Pan Tadeusz, w której mógł wziąć udział każdy 
chętny.

3 Maja w Kostrzynie 
w rytmie poloneza 

Monika Pleśnierowicz

fot. M-GOK

fot. M-GOKfot. M-GOK
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wydarzenia artystyczne, które stanowiły uroczyste zakoń-
czenie sezonu kulturalnego 2024/2025. Na scenie zapre-
zentowały się grupy działające przy Miejsko-Gminnym 
Ośrodku Kultury, przedstawiając efekty swojej całorocznej 
pracy.

Jednym z nich był koncert grupy wokalnej „Akord” oraz grupy 
baletowej, zatytułowany „Mama i tata, czyli pełna dzieci 
chata”. Występ pełen był wzruszeń, radości i rodzinnego 
ciepła, a barwna oprawa sceniczna podkreślała wyjątkowy 
charakter tego wydarzenia.

Koncert został wzbogacony o gościnne występy Marzeny 
Waligóry i Roberta Krukowskiego.

Nie zabrakło również młodzieńczej energii i pasji podczas 
koncertu zespołu „Młode Talenty” zatytułowanego „Taniec 
przedłuża życie”. Dynamiczne choreografie i żywiołowe 
wykonania porwały publiczność i wprowadziły w wakacyjny 
nastrój.

Swoje umiejętności zaprezentowała również grupa teatralna 
MGOK-u, przygotowując pełen emocji i artystycznej ekspresji 
pokaz teatru cieni. Młodzi aktorzy z entuzjazmem wcielili się 
w swoje role, udowadniając, że scena to ich żywioł.

Wszystkie występy były świadectwem ogromnego zaanga-
żowania uczestników zajęć oraz ich instruktorów. Młodzi 
artyści z dumą zaprezentowali swoje umiejętności oraz talent 
sceniczny.

Po zakończeniu części artystycznej goście mieli okazję spędzić 
wspólnie czas przy kawie i słodkim poczęstunku, dzieląc się 
wrażeniami z wydarzenia i wyrażając uznanie dla występu-
jących.

Było to piękne zwieńczenie sezonu kulturalnego – pełne 
radości, wzruszeń i dumy z lokalnych talentów.

Zakończenie sezonu kulturalnego 
w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury

Monika Pleśnierowicz

Niezapomniane wrażenia, zachwyt publiczności i ogromna 
charyzma – te słowa najlepiej oddają działalność zespołów 
artystycznych działających przy Miejsko-Gminnym 
Ośrodku Kultury. Ich zaangażowanie i pasja są widoczne 
w każdym przedsięwzięciu, których zresztą nie brakuje.

Jednym z ostatnich wydarzeń, w których nasi artyści
zaprezentowali swoje umiejętności, był udział Zespołu Pieśni 
i Tańca „Siekieracy” w obchodach Międzynarodowego Dnia 
Tańca w Poznaniu – Narodowe Tańczenie 2025. 29 kwietnia 
barwny korowód tancerzy, wykonujących poloneza, 
przemaszerował ulicą Taczaka, zarażając przechodniów 
radością i dumą z polskiego dziedzictwa. Wydarzenie to po 
raz kolejny udowodniło, że taniec potrafi jednoczyć, 
wzruszać i inspirować.

Równie pięknie zaprezentował się Zespół Śpiewaczy „Złota 
Jesień”, który 27 kwietnia wystąpił z wiosennym 
repertuarem podczas 37. Przeglądu Artystów III Wieku, 
organizowanego pod patronatem „Trybuny Kultury”.

Warto dodać, że nasze zespoły nie ograniczają się wyłącznie 
do lokalnych uroczystości – z powodzeniem reprezentują 
gminę również poza jej granicami. „Złota Jesień” w ostatnich 
tygodniach wystąpiła m.in. w Święciechowie, Gowarzewie 
oraz na Festiwalu „Piosenka bez barier – Szanty Wojnowo 
2025”.

Ich działalność to nie tylko występy – to budowanie 
wspólnoty, promowanie tradycji i dostarczanie publiczności 
prawdziwych wzruszeń.

Z pasją i talentem 

fot. M-GOK

fot. M-GOK

fot. M-GOK

Izabela Wesołek
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z Arturem Andrusem

Z Arturem Andrusem o inspiracjach do tworzenia, humorze 
oraz sztuce myślenia rozmawiała Ewelina Bulewicz-Rewers.

Ewelina Bulewicz-Rewers: To Pana drugi występ w Kostrzy-
nie. Często zdarza się Panu powracać do tej samej 
publiczności? Jakie emocje wtedy Panu towarzyszą?

Artur Andrus: Towarzyszy mi cicha nadzieja, że jeśli 
zaproszenie przyszło ponownie, to poprzednim razem było 
w miarę dobrze. Jakoś trudno mi uwierzyć, żeby ktoś 
z organizatorów miał w sobie takie pokłady sadyzmu, żeby 
zaprosić z myślą: „No, ciekawe, czy będzie jeszcze gorzej niż 
poprzednio?”. A poważnie – cieszę się, kiedy mogę wrócić do 
publiczności. Bo to już trochę znajomi.

E.B-R.: Jest Pan artystą kabaretowym, ale również 
dziennikarzem, poetą, autorem, tekstów piosenek i konfe-
ransjerem. Czy któraś z tych ról jest Panu szczególnie 
bliska, czy traktuje je Pan całościowo?  

A.A.: Uprawnienia mam tylko do dziennikarstwa. Dyplom 
Uniwersytetu Warszawskiego. Reszta zdarzyła się trochę 
przypadkiem, ale to były na tyle szczęśliwe przypadki, że 
każdego z wymienionych zawodów trzymam się kurczowo. 
I wszystkie traktuję tak samo poważnie. Wstaję, piszę, jem, 
wychodzę, nagrywam, jadę, jem, występuję, śpiewam, 
wracam, jem, kładę się, śpię. Mniej więcej tak to wygląda od 
kilkudziesięciu lat. Z przerwami na urlopy. 

E.B-R.: W jednym z wywiadów wspomniał Pan, że to radio 
skradło Pana serce. Skąd zamiłowanie właśnie do tego 
gatunku? Dziś prym wiodą głównie podcasty. Czy tę formę 
również darzy Pan sympatią?

A.A.: Lubię słuchać ludzkich głosów. A już idealnie, kiedy te 
głosy przenoszą jakąś ciekawą treść. Chętnie słucham 
podcastów, bo zdarzają się wśród nich bardzo ciekawe. Co 
prawda ostatnio zaczyna mnie przytłaczać liczba tych 
propozycji i coraz trudniej wybrać coś dla siebie, ale lubię. 
Sam jeszcze nie zostałem podcasterem, ale kto wie, może 
kiedyś?

E.B-R.: Współpracował Pan m.in. ze Stefanią Grodzieńską-
Jurandot czy Marią Czubaszek. Czy jakaś współpraca 
zajmuje wyjątkowe miejsce w Pana pamięci? Czego Pana 
nauczyła?

A.A.: Obie wymienione panie zajmują bardzo ważne miejsce 
w mojej pamięci. I od obu nauczyłem się sporo. Przede 
wszystkim dystansu do siebie samego i nietraktowania siebie 
zbyt poważnie. I Stefania, i Marysia były w tym mistrzyniami, 
więc uczyłem się od najlepszych.

E.B-R.: Jakich rad udzieliłby Pan młodym adeptom 
dziennikarstwa? 

fot. M-GOK

A.A.: Żeby czytali i pisali. Niekoniecznie czytali tylko to, co 
sami wcześniej napisali. Trzeba uwierzyć, że przed nami było 
też paru zdolnych dziennikarzy i próbować zobaczyć, jak oni 
do tego podchodzili. A umiejętność pisania potrzebna jest nie 
tylko dziennikarzom prasowym. Trzeba umieć napisać coś 
w radiu, telewizji, internecie. Czytać i pisać. W takiej kolejności. 
I więcej czytać niż pisać.

E.B-R.: Skąd czerpie Pan inspiracje do swoich programów 
kabaretowych? Miron Białoszewski na przykład chodził po 
warszawskich ulicach i notował zasłyszane w tramwajach 
i na targowiskach rozmowy.

A.A.: Chodzę po tych samych ulicach, po których chodził pan 
Miron, tylko w odwrotnym kierunku. A poważnie – też 
szukam wszędzie. Też jeżdżę tramwajami i autobusami, 
słucham, czytam gazety, ze szczególnym uwzględnieniem 
lokalnych. Nie podlizuję się, naprawdę uważam, że w lokal-
nych mediach jest przedstawiane prawdziwsze życie. 
A czasem bardziej zaskakujące. Jak w lokalnym portalu 
znalazłem opowieść pani, która spotkała na ulicy w Bielsku-
Białej antylopę i ta antylopa poszła w kierunku kliniki 
dermatologicznej, już miałem pomysł na tekst, a z wielu 
takich tekstów powstała książka Antylopa z Podbeskidzia.

E.B-R.: Zanika umiejętność rozpoznawania ironii, coraz 
trudniej również – zwłaszcza wśród młodzieży – o krytyczną 
postawę wobec rzeczywistości. Czy Pana zdaniem sztuka 
i humor mogą nas przed tym uchronić?

A.A.: Rzeczywiście coraz częściej trzeba informować przed 
żartem, że nastąpi. Takie komunikaty „Uwaga! Żart!” pewnie 
niedługo będą się pojawiały przed kabaretowymi występami. 
Łatwo się obrażamy, nie mamy do siebie dystansu. Ja sobie 
radzę z tym tak, że staram się otaczać ludźmi, z którymi się 
lubię, rozumiem, z którymi umiem żartować i oni odczytują 
moje żarty. To może coraz mniejsza grupa, ale my sobie 
wystarczymy. A jak zobaczymy, że świat zmierza w złym 
kierunku, utworzymy grupy interwencyjne, będziemy 
chodzić po ulicach i do tych strasznie pewnych siebie 
i najmądrzejszych na świecie, będziemy mówić: „Żebyś się 
przypadkiem nie skichał”. Uwaga! To był żart! 
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fot. M-GOK

fot. M-GOK

fot. M-GOK
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fot. Szymon Matysek

fot. Szymon Matysek

fot. Panie daleko jeszcze

fot. Gmina Kostrzyn 

fot. Szymon Matysek

fot. Gmina Kostrzyn 

Biblioteka i M-GOK

fot. Małgorzata Kemnitz
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Wywiad
z Golec uOrkiestrą

Golec uOrkiestra w rozmowie z Joanną Musiałkiewicz 
opowiada o sile muzyki łączącej pokolenia.

Joanna Musiałkiewicz: Macie na swoim koncie wiele 
przebojów: Ściernisko, Słodycze, Pędzą konie i wiele innych. 
Z którego kawałka jesteście najbardziej dumni? 

Paweł Golec: Każdy utwór ma swoją historię i każdy ma 
swoich fanów. Jedni wolą Ściernisko, drudzy Crazy is my life, 
trzeci Górą Ty, czyli naszą współpracę z Gromeem 
i Bedoesem. Natomiast mój ulubiony przebój to Słodycze.

Łukasz Golec: W tym roku świętujemy 25-lecie kariery. 
Na przestrzeni tych lat udało nam się stworzyć kilka piosenek, 
które na stałe zagościły w świadomości Polaków… Niektóre 
z nich są promowane w mediach, inne cieszą się dużą 
popularnością w intrenecie. Moim zdaniem piosenką numer 
jeden jest jednak Ściernisko. Na każdym festiwalu, sylwestrze 
czy np. otwarciu nowego budynku to właśnie ten utwór musi 
się pojawić. 

J.M.: Zdecydowanie, fragment: „Tu na razie jest ściernisko, 
ale będzie…” zna niemal każdy Polak. Mając za sobą ponad 
dwie dekady na scenie muzycznej, co dziś uważacie za 
największe wyzwanie, przed którym stoją artyści?

Ł.G.: Nowe technologie. Odnoszę wrażenie, że coraz trudniej 
odnaleźć się w wirtualnej rzeczywistości. Kilkanaście lat temu 
sprzedaż muzyki wyglądała zupełnie inaczej, teraz wszystko 
trafia na największe platformy muzyczne. Z jednej strony jest 
to dobrodziejstwo i z pewnością duże ułatwienie dla odbiorcy, 
który dostęp do ulubionej muzyki może mieć w ciągu 
zaledwie kilku sekund. Natomiast z drugiej strony mam 
poczucie, że jest to temat nie do końca sprawiedliwie 
rozegrany, jeśli mówimy o artystach. Wielu muzyków na tym 
traci, ponieważ są zmuszeni do inwestowania sporych 
pieniędzy oraz osiągania jak najlepszych wyników, aby dany 
utwór dotarł do szerszego grona odbiorców. Tak więc nasza 

fot. M-GOK Kostrzyn

praca nie kończy się z chwilą nagrania płyty. Zbudowanie 
odpowiedniej kampanii promocyjnej wokół utworu, bez której 
nie ma on szans na przebicie się, to duże koszty.

P.G.: Szkoda też, że Polska nie doczekała się własnych 
platform muzycznych. Przydałyby się nam polskie odpo-
wiedniki takich aplikacji jak YouTube, iTunes czy Spotify, na 
których twórcy mieliby możliwość negocjacji warunków. 
W obecnej sytuacji jesteśmy poniekąd uzależnieni od 
zagranicznych usług.

J.M.: To są też dodatkowe koszty dla odbiorcy.

Ł.G.: Dokładnie, przykładowo Chińczycy stawiają na rodzime 
platformy. Uważam, że w Polsce też powinniśmy inwestować 
w tego typu aplikacje, tym bardziej że istnieje naprawdę spory 
katalog bardzo dobrej polskiej muzyki.

J.M.: Czy z biegiem lat wasza braterska chemia na scenie się 
zmienia? Co najbardziej zaskakuje was we wspólnym graniu 
po tylu latach? 

P.G.: Jak widać, jesteśmy razem w sumie to od momentu 
poczęcia (śmiech). Muzyka dodatkowo umacnia naszą 
braterską, bliźniaczą więź. Tak jak na scenie, również w życiu 
idziemy razem, mimo, że każdy z nas ma już swoje domy, 
rodziny i życie. Wydawać by się mogło, że już niczym siebie 
nie zaskoczymy, co jest nieprawdą. Każdy koncert, każda 
solówka na trąbce czy puzonie, każda piosenka i wkład 
artystyczny jaki każdy z nas w nią wnosi, sprawia, że nadal się 
zaskakujemy sobą. Bo nikt z nas nie stoi w miejscu, jesteśmy 
w procesie i każdy z nas się zmienia i ewoluuje.  Dodam, 
że mamy jeszcze starszych braci Stanisława, który odpowiada 
za multimedia i realizację kamerową podczas koncertów, oraz 
Rafała, który jest naszym menadżerem i autorem tekstów. Tak 
więc czterech braci ciągnie ten wóz i jak do tej pory wszystko 
zmierza w dobrym kierunku.

J.M.: Jakie emocje towarzyszą wam przed dzisiejszym 
występem? Jakiego show może spodziewać się kostrzyńska 
publiczność? 

Ł.G.: Nie mogliśmy doczekać się przyjazdu do Kostrzyna. 
Dużo dobrego słyszeliśmy o tej miejscowości, a niedaleko – 
bo w pobliżu Wrześni – mieszkają nasi przyjaciele. 

J.M.: Miałam okazję przez wiele lat pracować w Starostwie 
Powiatowym we Wrześni i moi znajomi z działu promocji, 
którzy byli z wami na kolacji, mówili: „Jeny, jacy to wspaniali 
i normalni ludzie!”. Przyznam, że wasz przyjazd do Kostrzyna 
był moim pomysłem. Myślę, że pasujecie tu i publiczność 
będzie się świetnie bawić. 

Ł.G.: W związku z tym, że – jak już wspomnieliśmy – 
celebrujemy 25-lecie kariery, to na pewno obok najbardziej 
znanych hitów pojawią się nasze najnowsze piosenki takie jak 
Czym chata bogata, czyli utwór, który powstał we współpracy 
z Cleo, Viki Gabor i Wac Toją, a także „Tylko Ty”, ostatni nasz 
singiel, który miał premierę podczas festiwalu Sopot Hit 
Festiwal w Polsacie, czy „Stromy szlak”, „Ewa”. Wczoraj 
graliśmy na Juwenaliach Śląskich w Katowicach, ostatnio też 
w Warszawie, Rzeszowie czy Białymstoku – dużo się dzieje, 
ale niezmiennie w naszym repertuarze każdy znajdzie coś dla 
siebie. Cieszymy się, że na nasze koncerty przychodzą 
czasem aż cztery pokolenia. 
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Wywiad
z Kalwim & Remim

Kalwi & Remi w rozmowie z Joanną Musiałkiewicz 
opowiadają o polskiej muzyce klubowej i przepisie na sukces.

Joanna Musiałkiewicz: Nie bez powodu nazywa się was 
prekursorami muzyki klubowej w Polsce. Explosion to 
obowiązkowy punkt udanej imprezy. Jak wygląda historia 
tego przeboju? 

Krzysztof Kalwat: Wszystko zaczęło się w 2003 roku. Był to 
– podobnie jak teraz – okres wakacyjny. Bawiąc się 
dźwiękami, zupełnie przypadkowo stworzyliśmy utwór, który 
skradł serca milionów odbiorców na całym świecie. Niektórzy 
twierdzą nawet, że Explosion to polski hymn muzyki klubowej.

J.M.: Co w takim razie decyduje o tym, że jakiś utwór staje się 
hitem, który – podobnie jak w przypadku Explosion – łączy 
kilka pokoleń? 

Remi Pośpiech: Nie da się tego przewidzieć. Niekiedy artyście 
wydaje się, że stworzył coś absolutnie wyjątkowego, po czym 
utwór przechodzi bez echa, a niekiedy kawałek, z którego 
twórca nie jest do końca zadowolony, staje się hitem. Uważam 
więc, że wszystko zależy od ludzi, bo to oni decydują o tym, 
czy dany utwór stanie się przebojem. Kiedyś ten sukces był 
częściowo uzależniony od radia czy telewizji, ale współ-
cześnie wszyscy artyści mają takie same szanse. Wystarczy 
nagrać utwór i opublikować go w sieci, a odbiorcy sami 
zweryfikują, czy warto go docenić. Myślę, że dziś każdy może 
stać się autorem przeboju, jednak to, czy dany utwór 
rzeczywiście stanie się hitem, to już w dużej mierze kwestia 
niezależna od twórcy.

J.M.: Czyli jest to też kwestia zarówno szczęścia, jak 
i odpowiedniego czasu. 

fot. M-GOK Kostrzyn

J.M.: Niezmiennie od wielu lat waszej muzyce towarzyszy 
połączenie tradycji ludowej z nowoczesnością. W jakim 
kierunku aktualnie zmierzacie? Jak przedstawiają się wasze 
muzyczne marzenia?

P.G.: Pracujemy nad nowymi piosenkami. Za dwa tygodnie 
premierowo ukaże się nowy, niezwykle pogodny utwór 
z Kamilem Bednarkiem (piosenka Kocham chwilę jest już 
dostępna m.in. na platformie YouTube – przyp. red.). 
Pomalutku realizujemy nasze plany. Kończymy również pisać 
muzykę do filmu Uwierz w Mikołaja 2, premiera w kinach – 
5 listopada.

Ł.G.: Praca z młodymi artystami daje nam dużo satysfakcji. 
Wielu z nich mówi, że jesteśmy dla nich „żywą legendą”, więc 
jeśli chcą coś wspólnego stworzyć, to też jesteśmy otwarci na 
tego typu pomysły.

J.M.: W takim razie nam pozostaje tylko trzymać kciuki, 
żebyście niezmiennie pracowali i rozwijali się tak pięknie jak
do tej pory.

P.G.: Dziękujemy za zaproszenie i zagramy na 1101% – no nie 
ma innej opcji!

K.K.: Dokładnie, gdybyśmy zdali odpowiedź na to pytanie, co 
roku wydawalibyśmy hit, a jednak przez te dwadzieścia dwa 
lata na scenie muzycznej udało nam się stworzyć zaledwie 
dwa utwory, które mają kilkadziesiąt milionów odsłon na 
YouTube, czyli właśnie Explosion oraz Ech poleczko. Można 
więc powiedzieć, że w naszym przypadku jest to jeden na sto 
wydanych kawałków. Zarazem są to utwory, które – co nas 
bardzo cieszy – żyją swoim życiem.

R.P.: W zasadzie można powiedzieć, że każde pokolenie ma 
swoje Explosion. Powstają rozmaite wersje naszych 
najbardziej znanych utworów. Najlepsze remixy stają się 
często viralami, a jeden z nich jest grany regularnie przez 
najpopularniejszego DJ-a na świecie, czyli Tiësto. 

J.M.: Dwa lata temu obchodziliście 20-lecie kariery. Co was 
dziś najbardziej inspiruje?  

K.K.: Minęło wiele lat, a dla nas wciąż najważniejsi są ludzie 
i ich energia. To jest niesamowite, ale my każdego weekendu 
jesteśmy wśród młodych i cieszących się życiem ludzi. 
Zresztą sami cały czas uważamy się za młodych i energi-
cznych. Myślę, że tak długo utrzymujemy się na rynku, bo 
jesteśmy po prostu wiarygodni. 

J.M.: Rzeczywiście wiarygodność i ludzie to klucz do sukcesu 
w branży kulturalnej czy rozrywkowej. W jednym 

z wywiadów wspomnieliście, że najbardziej tęsknicie za 
pracą w radiu. A czy jest coś, za czym tęsknicie dziś 
w polskiej muzyce elektronicznej?

K.K.: Kiedyś z pewnością było więcej młodych DJ-ów. Teraz 
w Polsce, kraju, który ma ok. 38 milionów mieszkańców, są 
może 4 rozpoznawalne nazwiska, a powinno być ich 
zdecydowanie więcej. Chcielibyśmy, aby młodzi ludzie nie byli 
tak mocno zakochani w rapie, hip-hopie czy trapie, ale aby byli 
bardziej otwarci na muzykę klubową. 

R.P.: Od siebie dodam, że większość nowych utworów, które 
są wydawane przez producentów, są sztampowe i zarazem 
bardzo do siebie podobne. Moim zdaniem szansa na sukces 
w tej branży, w której muzyki dziś przecież nie brakuje, 
pojawia się z chwilą, kiedy numer jest nieoczywisty, szalony. 
Utwór musi mieć w sobie pewien element zaskoczenia, wtedy 
ma szansę wyróżnić się na tle innych kawałków. Dobra rada 
dla młodych muzyków: więcej odwagi, mniej kalkulowania.
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Biblioteka i Kino

Ogólnopolski Tydzień Bibliotek

Pod hasłem „Biblioteka. Lubię tu być” upłynął XXII 
Ogólnopolski Tydzień Bibliotek. Biblioteka Publiczna 
w Kostrzynie zainaugurowała ten wyjątkowy tydzień, 
trwający od 8 do 15 maja, konkursem literackim pod nazwą 
„Potyczki Literackie, czyli Książko-żercy kontra Bibliofile”. 

Była to już druga edycja zabawy, w której udział biorą 

uczniowie klas siódmych ze szkół z terenu naszej gminy. 
W tym roku drużyny odpowiadały na pytania związane 
z bohaterami lektur, rozwiązywały rebusy, startowały 
w konkurencji angażującej całą klasę, wymagającej 
szybkości, koncentracji i doskonałej pamięci. W II Potyczkach 
Literackich wygrała reprezentacja Szkoły Podstawowej 
w Czerlejnie, na kolejnych miejscach podium znalazły się 
Gułtowy oraz Iwno. Wszystkie szkoły otrzymały pakiet 
książek, zwycięzcy statuetkę pamiątkową, a wszyscy
uczniowie słodkości.

Nie mogło zabraknąć w Tygodniu Bibliotek spotkań 
autorskich. Ucztą intelektualną trzeba nazwać wizytę 
Michała Rusinka – pisarza, literaturoznawcy, profesora 
Uniwersytetu Jagiellońskiego, sekretarza Wisławy Szymbor-
skiej, a po jej śmierci prezesa fundacji jej imienia. Bystry 
umysł, wszechstronna wiedza, poszanowanie poglądów 
i najwyższa kultura osobista to cechy naszego gościa, który 
opowiadał o początkach współpracy z noblistką, o lime-
rykach, feminatywach, a także o języku minionej kampanii 
wyborczej. Na koniec każdy mógł liczyć na autograf 
i wspólne zdjęcie. 

Bohaterem drugiego spotkania, które tak jak i pierwsze 
poprowadził Robert Krukowski, był dziennikarz telewizyjny, 
wykładowca, autor wielu powieści, laureat Nagrody 
Wielkiego Kalibru Ryszard Ćwirlej. Pisarz zabrał swoich 
słuchaczy w podróż po kryminalnej stolicy Wielkopolski. 

PUBLICZNA MIASTA I GMINY KOSTRZYN
im. Kazimiery Iłłakowiczówny

Biblioteka

fot. Alicja Wilczyńska

fot. Alicja Wilczyńska

fot. Alicja Wilczyńska

Agnieszka Kukla

Podzielił się opowieścią nie tylko o swoich literackich 
początkach, ale również o historii polskiego kryminału. Wątki 
rozmowy płynnie przechodziły także do wydarzeń 
historycznych mających wpływ na dzieje Poznania i całego 
regionu.

Niecodzienna uroczystość odbyła się w naszej bibliotece 
z okazji Dnia Bibliotekarza. W spotkaniu „Pod skrzydłami 
Biblioteki” uczestniczyli, wymieniając się doświadczeniami, 
pracownicy Biblioteki Publicznej w Kostrzynie oraz bibliotek 
szkolnych z terenu gminy. Zaproszonym czytelnikom 
wręczono w dwóch kategoriach wiekowych wyróżnienia 
„Przyjaciel Biblioteki”. Doceniono tych, którzy czytają 
najwięcej, terminowo oddają książki i wykazują dużą dbałość 
o woluminy oraz przekazują nam w darze praktycznie nowe 
książki, by te mogły służyć innym. W części artystycznej na 
scenie wystąpiły siostry Julia, Agata i Ola Jarmuszczak, 
recytując wiersze Brzechwy i Tuwima oraz Wiktoria Plasecka, 
która zaśpiewała piosenkę Mamma Mia z repertuaru Abby. 

Najmłodsi czytelnicy brali udział w różnorodnych lekcjach 
bibliotecznych, które odbywały się zarówno w Oddziale dla 
Dzieci i Młodzieży w Kostrzynie, jak i w filiach w Czerlejnie, 
Gułtowach, Iwnie i Siekierkach. Ponadto podopieczni 
przedszkola „Kubuś Puchatek” obejrzeli spektakl na 
podstawie utworu Marii Konopnickiej O Janku Wędrowniczku, 
w wykonaniu aktorów krakowskiego Teatru z Uśmiechem. 

Tydzień Bibliotek obfitował w wydarzenia kulturalne, 
o których dyskutowano jeszcze wiele dni później. I najmil-
szymi słowami, jakie usłyszeliśmy od odwiedzających naszą 
kostrzyńską placówkę było: „Lubię tu być”.
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24 kwietnia Kostrzyn odwiedził aktor filmowy, teatralny, 
reżyser i scenarzysta Artur Barciś. Aktor opowiadał widzom 
o swoim zawodzie, o rolach teatralnych i filmowych, o tym 
jak się do nich przygotowuje, ale także o pasji do sportu (jest 
fanem Igi Świątek), o relacjach jakie łączą go z serialowym 
partnerem Cezarym Żakiem oraz o poprawnej polszczyźnie, 
która zdaniem Artura Barcisia jest formą patriotyzmu. Nie 
zabrakło anegdot z dzieciństwa i wczesnych lat młodości, 
a na zakończenie wspólnie z widownią aktor zaśpiewał 
Pieśń strudzonego renifera. 

Artur Barciś odwiedził 
kostrzyńską bibliotekę

fot. Alicja Wilczyńska

30 maja Izbę Muzealną Ziemi Kostrzyńskiej odwiedził wraz 
z rodzicami Wojciech Mońka, kostrzynianin, który rozwija 
swoją karierę w Lechu Poznań. Spotkanie, w którym 
uczestniczyli także burmistrz Szymon Matysek, kustosz 
Kazimierz Matysek, dyrektor biblioteki Małgorzata Kemnitz, 
działacze klubu KKS 1922 Lechia Kostrzyn, najmłodsi 
piłkarze Lechii Kostrzyn wraz z rodzicami oraz przedsta-
wiciele prasy („Echo Ziemi Kostrzyńskiej” i InfoKostrzyn.pl) 
zainicjował Jakub Czubak. W Izbie Muzealnej Wojtek Mońka 
oficjalnie przekazał cenną koszulkę Lecha Poznań, w której 
zagrał pierwszy mecz w pierwszym składzie przeciwko 
Górnikowi Zabrze. Koszulka, będąca świadectwem tego, 
że historia dzieje się na naszych oczach, będzie cennym 
eksponatem i przykładem dla najmłodszych mieszkańców, 
że marzenia się spełniają, a praca, poświęcenie i wytrwałość 
są drogą do sukcesu. Po wizycie w Izbie Muzealnej 
uczestnicy spotkania udali się pod Bramę Cechową.

Wojtek Mońka w Izbie Muzealnej

fot. Małgorzata Kemnitz

Małgorzata Kemnitz

Dobra książka – 
Biblioteka Publiczna poleca i zaprasza 

Ewa Woydyłło, Agnieszka Radomska, Szczęścia można się 

nauczyć, Wydawnictwo Zwierciadło

Wiele dróg prowadzi ku szczęściu. Jak odnaleźć własną? 
Czy istnieje przepis na szczęście? „Często jestem o to pytana. 
Nie wiem jak inni, ale ja po prostu lubię życie i nauczyłam się 
akceptować rzeczy, na które nie mam wpływu” mówi dr Ewa 
Woydyłło. W książce Szczęścia można się nauczyć dr Ewa 
Woydyłło i dziennikarka Agnieszka Radomska mówią 
o miłości i przyjaźni, radości i troskach, pracy i odpoczynku. 
Zastanawiają się, kiedy warto dawać z siebie wszystko, 
a kiedy lepiej odpuścić, jak budować relacje z innymi, by 
były trwałą wartością, a także jak zatroszczyć się o własny 
dobrostan. Być może właśnie te rozmowy staną się dla 
ciebie inspiracją, zachętą do najciekawszej z możliwych 
podróży ฀ w głąb siebie. I ku szczęściu. [nota wydawcy].

Aleksandra Rak, Sto mil ciszy, Wydawnictwo Flow

Gdy Filip odnajduje w szpargałach mamy starą fotografię 
z żółtym kamperem, Pola wraca wspomnieniami do 
podróży, która na zawsze zmieniła nie tylko jej życie. Sześć 
lat wcześniej tajemnice rodzinne ujrzały światło dzienne 
i pod wpływem impulsu dziewczyna zamieściła na grupie 
podróżniczej post z prośbą o pomoc w dotarciu do Lublina. 
Na wiadomość odpowiedzieli Kostek, zapalony młody 
globtroter, który pół roku wcześniej wyjechał z domu, paląc 
za sobą wszystkie mosty i Rafał, jego przyjaciel. Wspólnie 
wyruszyli w drogę przez Polskę, która okazała się bardziej 
kręta, niż mogliby przypuszczać [nota wydawcy].

Joanna Jax, Ferajna ze szkolnej ławki. Przygody psa 

Gryzaka, Skarpa Warszawska

Sześcioro dzieci wyrusza w kolejną pasjonującą podróż 
w czasie, gdzie życie i zwyczaje wyglądały zupełnie inaczej 
niż te, które znają na co dzień. Po niespodziewanej wizycie 
w czasach drugiej wojny światowej, Bożenka, Kasia, Adrian, 
Karol, Wojtek i Radek tym razem odpowiedzialniej niż 
wcześniej, przenoszą się w bardziej odległe i mroczne czasy. 
Jaką rolę w tej historii odgrywa ich wierny kompan – pies 
Gryzak? I jakie przygody czekają na nich tym razem? Kto 
i dlaczego zdecydował o tym w jakie czasy się przeniosą? 
Dowiecie się z kolejnego tomu Ferajny ze szkolnej ławki. 
Przygody psa Gryzaka. (wiek 9+) [nota wydawcy].
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Gminny Ośrodek Sportu, 
Turystyki i Rekreacji

W krajobrazie Czerlejna jeszcze kilkadziesiąt lat temu 
wyróżniał się charakterystyczny, drewniany wiatrak typu 
koźlak. Stanowił on nie tylko element gospodarki rolnej, ale 
także symbol lokalnego dziedzictwa i pracy mieszkańców tej 
części gminy Kostrzyn.

Wiatrak ten powstał w XVIII wieku i służył przez 
dziesięciolecia do mielenia zboża na potrzeby lokalnych 
gospodarstw. Był napędzany siłą wiatru, a jego konstrukcja – 
oparta na tzw. „koźle” – pozwalała na obracanie całej bryły 
budynku w stronę wiejącego wiatru. Ten typ młyna był 
wówczas powszechny w Wielkopolsce i świadczył 
o wysokim poziomie lokalnego rzemiosła ciesielskiego.

Właścicielami wiatraka była rodzina Brodzińskich o głęboko 
zakorzenionych tradycjach młynarskich. Z pokolenia na 
pokolenie przekazywano nie tylko fach, ale i troskę 
o urządzenie, które wymagało stałej konserwacji i wiedzy 
technicznej. Po wojnie, wraz z rozwojem przemysłu 
młynarskiego i zmianą technik wytwarzania mąki, wiatrak 
stopniowo tracił na znaczeniu. Funkcjonował do 1955 roku.

Staraniem gminy Kostrzyn w 2023 roku rozpoczęto 
rewitalizację wiatraka, który dziś służy lokalnej społeczności. 

Wiatrak udostępniany jest zgodnie z harmonogramem 
zamieszczonym na stronie internetowej GOSTiR: www.gostir-
kostrzyn.pl Ze względów bezpieczeństwa jednorazowo 
w zwiedzaniu może uczestniczyć maksymalnie 15 osób. 
Rezerwacje przyjmowane są mailowo pod adresem: 
wiatrak@gostir-kostrzyn.pl

GOSTiR W KOSTRZYNIE

Koźlak w Czerlejnie

17 czerwca odbyła się VII Gminna Olimpiada Sportowa 
Przedszkolaka, zorganizowana przez Przedszkole nr 1 
w Kostrzynie „Jacek i Agatka”, Wydział Oświaty Urzędu 
Miejskiego oraz Gminny Ośrodek Sportu, Turystyki i Rekreacji 
w Kostrzynie.

Uroczystość rozpoczęła się przemarszem drużyn, odśpiewa-
niem hymnu olimpiady oraz symbolicznym zapaleniem 
znicza olimpijskiego, którego dokonali Burmistrz Gminy 
Kostrzyn Szymon Matysek oraz Przewodnicząca Młodzieżo-
wej Rady Miejskiej Gminy Kostrzyn Oliwia Balcerek. 

Przedszkole Słoneczko Siekierki 
zwycięzcą VII Gminnej Olimpiady 
Przedszkolaka   

fot. UM Kostrzyn

fot. Oliwia Balcerek

Z teki regionalisty 

O historii wiatraka koźlaka w Czerlejnie

Kazimierz Matysek

fot. arch. pryw. Kazimierza Matyska
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Paulina Bankiewicz

fot. Marcin Matuszewski

Gigantyczny mural, odrestaurowany wiatrak, figurka 
rycerza Kostro, Kurdeszowa ZaDyszka czy szlak kościołów 
drewnianych – to tylko niektóre z wyjątkowych atrakcji 
w gminie Kostrzyn, które zostały zaprezentowane słucha-
czom ogólnopolskich stacji radiowych. Wszystko za sprawą 
wizyty przedstawicieli gminy i turystyki w studiu Grupy 
Eurozet.

O tym, co warto zobaczyć i przeżyć w gminie Kostrzyn, 
opowiadali: Piotr Basiński z Poznańskiej Lokalnej Organizacji 
Turystycznej, Łukasz Szał z Gminnego Ośrodka Sportu, 
Turystyki i Rekreacji w Kostrzynie.

Ich rozmowa była okazją do promocji gminy jako miejsca 
idealnego zarówno na weekendowy wypad, jak i na aktywny 
wypoczynek w rytmie lokalnych tradycji i historii.

Efekty tej radiowej opowieści można było usłyszeć w długi 
weekend na falach takich stacji jak: Meloradio, Radio Pogoda, 
Radio Złote Przeboje oraz Rock Radio.

„To miejsce, które zaskakuje różnorodnością – od historii, 
przez kulturę, po nowoczesne formy aktywnego wypo-
czynku. Chcemy pokazywać naszą gminę jako przestrzeń 
przyjazną i inspirującą” – mówił na antenie Łukasz Szał. 

Dzięki tej promocji szerokie grono słuchaczy będzie mogło 
poznać walory turystyczne naszej gminy i – mamy nadzieję 
– już wkrótce odwiedzić Kostrzyn osobiście.

Zapraszamy serdecznie – nie tylko do słuchania, ale przede 
wszystkim do odkrywania naszej gminy!

Gmina Kostrzyn na radiowej antenie 
– turystyczne perełki 
w ogólnopolskich stacjach!

GOSTiR w Kostrzynie

fot. Piotr Basiński fot. Oliwia Balcerek

Serdeczne podziękowania kierujemy do sponsorów 
wydarzenia, którzy wsparli organizację olimpiady oraz 
przygotowanie nagród dla dzieci.

Sponsorzy: Wiesława Mrozek ASGARD Sp. z o.o., Przedszkole SŁONECZKO, 
Przedszkole LABADO ŚWIAT DZIECKA, Przedszkole POZYTYWKA, Piotr 
Nowak, Przedszkole AKADEMIA POMYSŁÓW, Przedszkole ZIELONY 
ZAKĄTEK, LENA Przedsiębiorstwo Produkcyjno-Handlowe Jarosław
Młynek, Przedszkole KUBUŚ PUCHATEK, Warsztat Janusz Stasiński, Zakład 
Wulkanizacyjny Marek Zworowski, Piekarnia Jacek Dobroś, Cukiernia-Pielak, 
Firma handlowa-Maria Przybylska, FH Stanicki-Stanicki Adam, Drużyna 
Kangura-Fundacja Sprawniaki, Przedsiębiorstwo Produkcyjno-Handlowe 
Dobrasz.

Dziękujemy za wspólną zabawę, doping i niezapomniane 
sportowe emocje! 

W sportowej atmosferze i przy pięknym słońcu, dzieci 
z 12 przedszkoli i oddziałów przedszkolnych rywalizowały 
w konkurencjach takich jak: toczenie piłki slalomem, skoki 
dodawane, bieg wahadłowy, rzuty do celu, tor przeszkód, 
konkurs wiedzy i specjalna konkurencja dla wychowawców. 
Nad przebiegiem zawodów czuwał Sędzia Główny – Jacek 
Pasek wraz z uczniami Szkoły Podstawowej nr 2 
w Kostrzynie.

W olimpiadzie udział wzięły:

Oddział Przedszkolny przy SP w Czerlejnie, Przedszkole 
„Kubuś Puchatek” w Kostrzynie, Przedszkole „Akademia 
Pomysłów” w Kostrzynie, Przedszkole „Labado Świat 
Dziecka” w Kostrzynie, Oddział Przedszkolny przy SP 
w Gułtowach, Przedszkole „Zielony Zakątek” w Czerlejnku 
Przedszkole Nr 1 w Kostrzynie, Niepubliczne Przedszkole 
„Słoneczko” w Siekierkach Wielkich, Oddział Przedszkolny 
przy SP w Iwnie, Niepubliczne Przedszkole „Słoneczko” 
w Kostrzynie, Oddział Przedszkolny przy SP w Brzeźnie, 
Przedszkole w Siekierkach Wielkich

Wyniki VII Gminnej Olimpiady Sportowej Przedszkolaka:

I miejsce  – Niepubliczne Przedszkole Słoneczko 
w Siekierkach Wielkich

II miejsce – Oddział Przedszkolny przy Szkole Podstawo-
wej w Czerlejnie

III miejsce – Przedszkole nr 1 w Kostrzynie

Na zakończenie wszyscy uczestnicy otrzymali medale, 
puchary i wyjątkowe nagrody, bo w tej olimpiadzie każdy 
przedszkolak jest zwycięzcą!
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25 czerwca o godzinie 12:00 na bieżni przy Szkole 
Podstawowej nr 2 im. Rady Europy w Kostrzynie 
rozpoczęliśmy sportowe zmagania najmłodszych w ramach 
Mini Kurdeszowej (Za)Dyszki. Na starcie stanęło aż 240 
młodych biegaczy, a sprzyjająca pogoda i licznie 
zgromadzeni kibice stworzyli pełną pozytywnej energii 
atmosferę.

Każdy z uczestników otrzymał pamiątkowy kubek oraz 
przepyszne krówki, a najlepsi w swoich kategoriach 
wiekowych – nagrody. Atmosferę podczas zawodów 
podgrzewał tańczący ludzik od Aps-Bruk, który motywował 
dzieci do biegu. Po zakończonej rywalizacji na wszystkich 
czekał słodki poczęstunek: drożdżówki i pączki od Cukierni 
Rubiś oraz Piekarni Bogienka.

Wśród gości honorowych wydarzenia obecni byli: Burmistrz 
Gminy Kostrzyn Szymon Matysek wraz ze swoim zastępcą
Waldemarem Biskupskim, Sekretarz Gminy Kostrzyn 
Agnieszka Piasecka, Skarbnik Gminy Kostrzyn Magdalena 
Rakszawska, Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Gminy 
Kostrzyn Szymon Nadolny, a także Radni Gminy Kostrzyn 
Beata Jankowiak i Tymoteusz Hossa. Swoją obecnością 
zaszczycili nas również przedstawiciele firmy APS Bruk 
Edyta i Marek Jankiewiczowie, partner wydarzenia. 
Specjalnym gościem był Wojciech Mońka – zawodnik Lecha 
Poznań, który z uśmiechem rozdawał autografy i robił 
zdjęcia z młodymi sportowcami (i nie tylko).

Na zakończenie atrakcją była możliwość przybicia piątki 
z Leonem – bohaterem z Kreownia – Teatr Lalek 
z Niepełnosprawnością.

W kategorii najmłodszych dzieci z roczników 2019 
i młodszych (bieg na 100 metrów) nie przyznawaliśmy miejsc 
na podium – tutaj każdy był zwycięzcą. Każde dziecko 
otrzymało w pakiecie startowym przekąskę lub napój 
od naszego partnera, sieci sklepów Biedronka.

W rocznikach 2017-2018, które miały do pokonania dystans 
około 400 metrów, wśród dziewczynek najszybsza okazała 
się Nadia Krajewska z Opalenicy (01:32). Tuż za nią 

Mini Kurdeszowa (Za)Dyszka

fot. Maćko Maj

fot. Maćko Maj

fot. Maćko Maj

Roksana Wołoszczuk

finiszowały Lena Jankowska z klubu Walka Kostrzyn (01:34) 
oraz Lena Nowakowska z Kostrzyna (01:37). Wśród chłopców 
bezkonkurencyjny był Oleg Skiba z MKS MOS ŚREM 
z imponującym czasem 01:18. Drugie miejsce zajął 
Maksymilian Maliński z Walki Kostrzyn (01:30), a trzecie 
Marcel Adamski z APM Maratończyk (01:31).

W kategorii 2015-2016, również na dystansie około 400 
metrów, zwyciężyła Kaja Ostojska z UKS Siekierki Kostrzyn 
(01:23), przed Antoniną Zofią Adaszak (UKS Siekierki 
Kostrzyn, 01:29) i Martą Wesołek z Kostrzyna (01:31). Wśród 
chłopców pierwszy na mecie zameldował się Filip Dworak 
z Huragan Pobiedziska (01:22), wyprzedzając Nikodema 
Szynala z Akademii Maratończyk (01:23) oraz Mateusza 
Iwanowskiego z Pobiedzisk (01:25).

W rywalizacji dzieci z roczników 2013-2014 najlepsza wśród 
dziewczynek była Maja Ostojska z UKS Siekierki Kostrzyn 
(01:19,27), zaraz za nią Michalinka Krajewska z Opalenicy 
(01:19,74) oraz Antonina Rożek z KKS 1922 Lechia Kostrzyn 
(01:21). Wśród chłopców niekwestionowanym liderem okazał 
się Adrian Szramkowski z parkrun Jezioro Swarzędzkie 
(01:04), a miejsca na podium uzupełnili Kuba Kimmel z TKKF 
Pobiedziska (01:10,20) oraz Mikołaj Mielcarek z Polonia 
Środa Wielkopolska (01:10,67).

Dziewczynki z roczników 2011-2012 pokonały dystans około 
800 metrów. Najszybsza była Zuzanna Goździewska 
z Walka Kostrzyn (02:52), drugie miejsce zajęła Dorota 
Dąbrowska z Kostrzyna (03:03), a trzecie Lena Tomczak, 
również z Kostrzyna (03:15). Wśród chłopców z roczników 
2009-2010 najlepiej pobiegł Filip Forszpaniak z Teamu 
Forszpaniak (02:43), a tuż za nim finiszował Sebastian 
Kowalczyk z Klonów (03:04).

Dziękujemy wszystkim uczestnikom, rodzicom, kibicom, 
partnerom i gościom za niezapomniany dzień.



33

GO
ST

iR

Zawodnicy mogli zmierzyć się z dystansami 10 km, 5 km, 

a także wziąć udział w marszu Nordic Walking na dystansie 

5 km.

W pakietach startowych biegacze i maszerujący z kijkami 
(NW) znaleźli m.in. kubki z logiem Kurdeszowej (Za)Dyszki, 
długopisy i smycze przekazane przez Gminny Ośrodek 
Sportu, Turystyki i Rekreacji w Kostrzynie oraz Powiat 
Poznański. Dla pełnoletnich zawodników przygotowano 
także bezalkoholowe piwo z lokalnego Browar Harpagan 
z Kostrzyna, który był jednym ze sponsorów biegu.

Jeszcze przed startem na uczestników czekały dodatkowe 
atrakcje. Można było, rozgrzać się kręcąc hula hop pod 
czujnym okiem Kasia M-k, a tuż przed samym biegiem 
odbyła się profesjonalna rozgrzewka poprowadzona przez 
trenera Patryk Purcel z ONE MORE gym&fitness, który 
następnie sam wystartował w biegu na 10 km.

Zawodnicy rywalizowali w kilku formułach – bieg główny na 
10 km, bieg na 5 km oraz marsz Nordic Walking na dystansie 
5 km. Trasę otwierał samochód z licznikiem czasu 
prowadzony przez Szymona Nadolnego, Wiceprzewod-
niczącego Rady Miejskiej Gminy Kostrzyn, dzięki któremu 
zawodnicy mogli porównać tempo.

Jedną z tegorocznych nowości była obecność DJ-ów nie 
tylko na starcie i mecie, ale również na rynku – za muzykę 
odpowiedzialni byli MATI – Live Act oraz DJ Kuba 
(Przemysław Kubiak – Wiceprzewodniczący Rady).

Nowością był również bieg „Paradyszka”, czyli Bieg Par na 
dystansie 800 m, który wystartował pięć minut po biegu 
głównym. Inicjatorem wydarzenia był Jakub Czubak, a na 
starcie licznie stawi się podopieczni Stowarzyszenie Dzieci 

Kurdeszowa (Za)Dyszka

fot. Jarek Koperski 

fot. Maćko Maj

i Młodzieży Niepełnosprawnej „Razem” WTZ Drzązgowo. Nie 
zabrakło też rodzinnych duetów, takich jak matka z dzieckiem 
czy babcia z wnuczką, co tylko podkreśla integracyjny 
i otwarty charakter tej rywalizacji.

Po zakończonych zmaganiach na zawodników czekały 
zasłużone masaże wykonane przez fizjoterapeutki z ONE 
MORE gym&fitness, a tuż obok – wytrawne potrawy 
przygotowane przez KGW Wiatraczanki w Czerlejnie oraz 
pyszne domowe ciasta od Koło Gospodyń Wiejskich 
w Drzązgowie, KGW Kobieca Siła w Czerlejnku, Koło 
Gospodyń Wiejskich w Trzeku, Sołectwo Brzeźno, SRS 
Brzeźno i KGW w Brzeźnie.

W biegu na 5 km wziął udział także znany dziennikarz 
radiowy Krzysztof Jankowski JANKES z Radio ESKA, który 
z uśmiechem przebiegł cały dystans.

Nad bezpieczeństwem uczestników czuwał zespół 
medyczny NZOZ Medic 24 – partner całego Grand Prix 
Biegów Gminy Kostrzyn.
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Tuż przed koncertem zespołu Golec uOrkiestra na scenie 
odbyło się uroczyste wręczenie nagród, które poprowadził 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Sportu, Turystyki i Rekreacji 
w Kostrzynie Łukasz Szał. Puchary, statuetki i nagrody 
wręczali: burmistrz Szymon Matysek, zastępca burmistrza 
Waldemar Biskupski, sekretarz Agnieszka Piasecka, skarbnik 
Magdalena Rakszawska, przewodniczący rady Marek 
Kowalski, radni Szymon Nadolny, Przemysław Kubiak, Beata 
Jankowiak, przedstawiciele sponsorów: Piekarnia Bogienka 
Bogna Barańska-Kordus, Aps-Bruk Marek Jankiewicz, 
Kaczmarek Electric S.A. oddział Kostrzyn Patryk Musioł, 
Moto-Car Marek Braniewicz, Puratos Polska Rafał Janiak, 
MotoRem Paweł Jędrzejowski, Salony Optyczne Małgorzata 
Polska-Batorska Małgorzata Polska-Batorska, Abramet 
Mateusz Abramowski Mateusz Abramowski oraz gość 
specjalny – piłkarz Lecha Poznań Wojciech Mońka. 

Oto wyniki tegorocznej edycji:

• Kategoria OPEN 10 km – kobiet: 1. Katarzyna Chojnacka 
(Jańczak Team) – 38:52, 2. Alicja Nowicka (Tuptańsko) – 
40:11, 3. Joanna Wasielak (Swarzędz) – 41:07

• Kategoria OPEN 10 km – mężczyzn: 1. Filip Jańczak 
(Jańczak Team) – 32:36, 2. Marek Szymczak (Walka 
Kostrzyn) – 33:39, 3. Karol Banaszak (Banaszak Runners) 
– 33:59

• Kategoria OPEN 5 km – kobiet: 1. Zofia Parysek (Jestem 
od Romka) – 19:21, 2. Julia Włodarczyk (Obornicki KL) – 
21:59, 3. Paulina Czarnecka-Banasik (Gwiazdowo) – 23:23

• Kategoria OPEN 5 km – mężczyzn: 1. Wiktor Eliasz (KU 
AZS UAM Poznań) – 16:26, 2. Jakub Wiśniewski (Zala-

fot. Maćko Maj

fot. Maćko Maj

fot. Maćko Maj

fot. Maćko Maj

sewo) – 17:08, 3. Daniel Marek (Jestem od Romka) – 17:13

• Najlepsza mieszkanka Gminy Kostrzyn – 10 km: 1. Ania 
Szymańska (Jańczak Team) – 47:52, 2. Iwona Pomykalska 
(Gdzie ta meta) – 51:10, 3. Marta Niemier (Kostrzyn) – 
53:56

• Najlepszy mieszkaniec Gminy Kostrzyn – 10 km: 1 . 
Marek Szymczak (Walka Kostrzyn) – 33:39, 2. Waldemar 
Kukuła (Walka Kostrzyn) – 36:42, 3. Daniel Banaszak 
(Banaszak Runners) – 37:26

• Najlepsza mieszkanka Gminy Kostrzyn – 5 km: 1. Paulina 
Czarnecka-Banasik (Gwiazdowo) – 23:23, 2. Jolanta 
Nowak (Gdzie ta meta) – 23:51, 3. Martyna Nowicka 
(Kostrzyn) – 24:47

• Najlepszy mieszkaniec Gminy Kostrzyn – 5 km: 
1. Szymon Zduńczyk (Walka Kostrzyn / Jestem od Romka) 
– 18:16, 2. Paweł Nowak (Za linią mety) – 18:42, 
3. Mateusz Mizera (Echo Ziemi Kostrzyńskiej) – 19:57

• Kategoria OPEN Nordic Walking – kobiet: 1. Agnieszka 
Mielecka (Polipack Team GWE) – 30:07, 2. Zuzanna 
Bielecka (Warszawa) – 33:48, 3. Izabela Okrzesik-
Frąckowiak (Nordic Sport 2021) – 34:01

• Kategoria OPEN Nordic Walking – mężczyzn: 1. Robert 
Kowalak (Walka Kostrzyn) – 30:18, 2. Roman Frąckowiak 
(Nordic Sport 2021) – 33:00, 3. Robert Kaczmarek 
(GOSTiR Kostrzyn / Panie, daleko jeszcze?) – 33:42

• Najlepsza mieszkanka Gminy Kostrzyn – Nordic Walking: 
1. Justyna Frąckowiak (Kostrzyn) – 39:58, 2. Zuzanna 
Wachowiak (Czerlejno) – 41:13, 3. Elwira Chałupka 
(Siekierki Wielkie) – 41:19
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Roksana Wołoszczuk

fot. Maćko Maj

W trakcie tegorocznego Kurdesza Kasztelańskiego 
w Kostrzynie uruchomiona została specjalna radiostacja 
okolicznościową SN3KST – efekt przeszedł nasze 
oczekiwania.

Nawiązaliśmy aż 236 łączności z radioamatorami z 11 krajów 
Europy – to ponad dwa razy więcej niż planowaliśmy!

Naszą transmisję „upolował” także jeden z najbardziej 
znanych polskich radioamatorów-youtuberów – udało nam 
się nawet porozmawiać z nim na żywo!

Dziękujemy wszystkim, którzy odwiedzili nas podczas 
wydarzenia oraz kibicowali nam z eteru.

Szczególne podziękowania kierujemy do ekipy Centrum 
Aktywności ,,Frajda" za nieocenioną pomoc przy organizacji.  

Z krótkofalarskim pozdrowieniem –

• Vy 73!

• Zespół SN3KST

• Szymon SQ3DZG

• Krzysztof SP3LWQ

Jak wyglądała Radiostacja SN3KST w trakcie pracy podczas 
Kurdeszu Kasztelańskiego?

Obejrzyjcie relację, używając kodu QR poniżej. 

Zrobiliśmy to! SN3KST 
na Kurdeszu Kasztelańskim

fot. Infokostrzyn

Szymon Piasecki

fot. materiały organizatora

fot. Jarek Koperski 

• Najlepszy mieszkaniec Gminy Kostrzyn – Nordic 
Walking: 1. Robert Kowalak (Walka Kostrzyn) – 30:18, 2. 
Robert Kaczmarek (GOSTiR Kostrzyn / Panie, daleko 
jeszcze?) – 33:42, 3. Mariusz Chłędowski (Walka 
Kostrzyn) – 39:44

Wręczono również nagrody w kategoriach wiekowych na 
5 km i 10 km:

• 10 km: M 16: Wysocki Maksymilian, K/M 20: Nowicka 
Alicja, Szymczak Marek, K/M30: Chojnacka Katarzyna, 
Jańczak Filip, K/M40: Wasielak Joanna, Kukuła 
Waldemar, K/M50: Świtała Gabriela, Mierzwa Witold,  
M60: Bogusz Marek, M70+: Łuc Jan

• 5 km: K/M16: Parysek Zofia, Zwoliński Szymon, K/M20: 
Włodarczyk Julia, Eliasz Wiktor,  K/M30:Pawlak Kata-
rzyna, Wiśniewski Jakub, K/M40: Nowak Jolanta, Długosz 
Marcin, K/M50: Zaremba Katarzyna, Marek Daniel, M60: 
Kubiak Mirosław, M70+: Zagożdżon Eugeniusz

Całe wydarzenie nie mogłoby się odbyć bez ogromnego 
zaangażowania wielu osób. Dziękujemy: wolontariuszom 
z Młodzieżowej Rady Miejskiej Gminy Kostrzyn i Szkoły 
Podstawowej nr 1 im. E. Estkowskiego w Kostrzynie, 
strażakom z 998 OSP Kostrzyn-Alarmowo, OSP Brzeźno, 
OSP Gułtowy Stowarzyszeniu Panie, daleko jeszcze? oraz 
ATV Kostrzyn Team, pozostałym sponsorom: Buła I Gaduła- 
Kebabownia, Kopex, Misiu Balony, Prems energy, Boltimor.pl 
- Studio Reklamy i Druku, Domowy hotel dla zwierząt - „psi 
raj”, MD Projekt, Pozdrawiam i polecam Mateusz Kleinert, 
Jana, Blum Polska pracownikom ochrony oraz wszystkim 
mieszkańcom, którzy spontanicznie włączyli się w pomoc.

Serdecznie dziękujemy wszystkim uczestnikom i do 
zobaczenia na trasie za rok!  
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24 maja w hali sportowej przy Szkole Podstawowej nr 1 
w Kostrzynie odbył się I Kurdeszowy Turniej Szachowy. 
Do rywalizacji przystąpiło 46 zawodników z różnych 
miejscowości i w różnym wieku. Wśród gości honorowych 
znaleźli się: Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Gminy 
Kostrzyn Przemysław Kubiak, Dyrektor Gminny Ośrodek 
Sportu, Turystyki i Rekreacji w Kostrzynie Łukasz Szał, 
Dyrektor Szkoła Podstawowa nr 1 im. E. Estkowskiego 
w Kostrzynie Ewa Matuszewska.

Program turnieju przewidywał rozegranie przez każdego 
zawodnika 7 pojedynków bez podziału na grupy wiekowe. 
Trzech najlepszych zawodników otrzymało puchary 
i nagrody rzeczowe, przewidziano również puchar i nagrodę 
rzeczową dla najmłodszego zawodnika. Dodatkowo 
wręczono nagrody dla najlepszego zawodnika do lat 10 i 15,
najlepszej kobiety, najlepszego zawodnika i najlepszej 
zawodniczki z gminy Kostrzyn, najlepszego zawodnika UKS 
„Goniec”.

Wyniki przedstawiają się następująco:

1. miejsce Krzysztof Zakrzewicz (UKS „Wrzesińska 
Akademia Szachowa”)

2. miejsce Mikołaj Spiżewski (KKS 1922 „Lechia” Kostrzyn) 
+ nagroda dla najlepszego zawodnika z gminy Kostrzyn 

3. miejsce Piotr Ciszewski (KS „Korona” Zakrzewo)

5. miejsce Szymon Wysokowicz (UKS „Smecz” Konin) – 
najlepszy zawodnik do lat 15

7. miejsce Kuba Sadkowski (KSz „Odrodzenie” Kożuchów – 
najlepszy zawodnik do lat 10

8. miejsce Tomasz Kośnic (UKS „Goniec” Kostrzyn) - 
najlepszy zawodnik z UKS „Goniec” Kostrzyn Wlkp.

9. miejsce Maja Płóciennik (KTS Kalisz) – najlepsza 
zawodniczka i najlepsza zawodniczka z gminy Kostrzyn 

44. miejsce Tomasz Budkiewicz, 6 lat (UKS „Goniec” 
Kostrzyn) – najmłodszy zawodnik

I Kurdeszowy Turniej Szachowy

fot. Roksana Wołoszczuk 

fot. Roksana Wołoszczuk 

Piotr Smoliński

To była prawdziwa gratka dla fanów motoryzacji i dobrej 
zabawy. 10 maja podczas V edycji Kurdeszowego Rajdu 
Samochodowego działo się naprawdę wiele – klasyczne 
samochody, emocjonujące konkurencje i wyjątkowe nagrody 
dla najlepszych.

Najważniejsze wyróżnienia:

• Samochód Zlotu: Mercedes M-20 – Tadeusz Zandecki 
(załoga nr 51)

• Najstarszy pojazd rajdu: Ford A z 1935 roku – Lech 
Makowski (załoga nr 43)

• Rywalizacja na punktach rajdowych była zacięta! Oto 

Za nami V Kurdeszowy 
Zlot Samochodowy  

fot. Flying Dragons

Dla wszystkich zawodników i gości dostępny był bufet 
kawowy ze słodkościami.

Organizatorem turnieju byli: Uczniowski Klub Sportowy 
„Goniec” Kostrzyn, Gminny Ośrodek Sportu, Turystyki 
i Rekreacji, Gmina Kostrzyn oraz Szkoła Podstawowa nr 1 
w Kostrzynie.

Nie zawiedli również sponsorzy: Piekarnia Bogienka, 
Cukiernia Ammaretto, Bank Spółdzielczy w Kostrzynie, 
Schindler Polska.
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fot. Flying Dragons 

Roksana Wołoszczuk

fot. Flying Dragons 

Mimo zmiany daty 201 biegaczy stanęło na starcie a pogoda 
dopisała. Zmiana trasy była strzałem w dziesiątkę. Nowe 
przeszkody okazały się naprawdę wymagające, ale 
z pewnością bardziej satysfakcjonujące! A zmiana kierunku 
trasy? Wielki plus – wasze opinie to potwierdzają!  

Wyniki:

• Klasyfikacja OPEN mężczyzn: 1. Damian Żak (Ejbry 
Szczodrzykowo) – 34:36, 2. Daniel Banaszak (Banaszak 
Runners) – 35:03, 3. Maciej Soppa (Gniezno) – 35:07,  
4. Tomasz Troszczyński (10 DH Wataha im. A Pallutha) – 
35:59

• Klasyfikacja OPEN kobiet: 1. Karolina Goździewska (Walka 
Kostrzyn) – 38:27, 2. Karolina Kaźmierczak (Pobiedziska) – 
42:15, 3. Kamila Szwedziak (parkrun Jezioro Swarzędzkie) 
– 45:09, 4. Justyna Konowałów (Gortatowo) – 47:01

• Klasyfikacja mieszkańców Gminy Kostrzyn: 1. Daniel 
Banaszak (Banaszak Runners), 2. Kacper Gniffke 
(Kostrzyn), 3. Marek Duszczak (Kostrzyn), 4. Mateusz 
Grajewski (Walka Kostrzyn)

• Klasyfikacja mieszkanek Gminy Kostrzyn: 1. Weronika 
Jęczmionka (Muszkieterowie), 2. Olga Przybył (Siekierki 
Wielkie), 3. Anita Pokorska (Siekierki Wielkie), 4. Patrycja 
Lis (Panie, daleko jeszcze?)

• Kategoria wiekowa – najlepsi:  K,M-16: Oliwia Janasik, 
Tomasz Troszczyński, K,M-20: Weronika Jęczmionka, 
Daniel Banaszak, K,M-30: Marta Stróżyna, Damian Żak,  
K,M-40: Karolina Goździewska, Marek Duszczak, K,M-50: 
Katarzyna Zaremba, Marcin Zwoliński, K,M-60: Bożena 
Chmielecka, Mirosław Kostka, M-70+: Janusz Marciniak

Dziki Bieg Daleko w Błocie 
w Wiktorowie

fot. Jarek Koperski

fot. Oliwia Balcerek

zwycięzcy konkurencji:

• Kwadraty – Centrum Aktywności „Frajda”: Dariusz 
Ostrowski (Fiat 125p, załoga nr 16)

• Piłkarski Konkurs Strzelecki – Orlik w Kostrzynie: Marcin 
Drożdżyński (Mercedes w126, załoga nr 5)

• Bystre Oko – Wiatrak w Czerlejnie: Krzysztof Gała 
(Cadillac Deville, załoga nr 10)

• Tyczka - Pałac w Gułtowach: Artur Jaskot (Mercedes 123, 
załoga nr 76)

• Łuk - Muzeum w Gieczu: Ignacy Pempera (Trabant 601, 
załoga nr 62)

• Wielki Połów - Czerniejewo: Mariusz Najdek (Volvo 240, 
załoga nr 21)

• Karton – Wierzyce: Paweł Jędrzejczak (VW Garbus, 
załoga nr 74)

• Woda - Sanniki: Przemysław Pawelec (VW Touareg, 
załoga nr 83)

• Ciężka Opona - Wiktorowo: Iwona Górka (BMW z3, załoga 
nr 64)

• Koło - Moto-Car w Kostrzynie: Jacek Paczyński 
(Mercedes w121 190Db, załoga nr 48

• Specjalne nagrody z zadań na placu trafiły do:
• Piwny rower: Małgorzata Pach (Skoda Roomster, załoga 

67)
• Petronas to siła: Michał Szkudlarek

Dziękujemy wszystkim uczestnikom za niesamowitą 
atmosferę i wspólną motoryzacyjną przygodę  

Do zobaczenia na kolejnej edycji!  
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Prezentujemy efekty pracy naszych pracowników. Piłko-
chwyty w Brzeźnie zostały poszerzone, co z pewnością 
poprawi komfort gry i bezpieczeństwo na boisku. 

Poszerzone piłkochwyty w Brzeźnie   

Szymon Matysek
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Warto dodać, że nasi pracownicy nie tylko pomogli 
przygotować bieg, ale także chętnie wzięli w nim udział! 
Gratulacje dla Szymona, Moniki, Sławka, Mileny, Marioli, 
Krzysztofa oraz Oskara – wielkie brawa.

Dziękujemy wszystkim, którzy przyczynili się do sukcesu 
wydarzenia: Dzięki druhom z OSP nikt nie wrócił do domu 
brudny. Grochówka od OSP Gułtowy i Koło Gospodyń 
Wiejskich w Gułtowach okazała się hitem – pyszna 
i zapewniająca energię. Kiełbasa od Firmy Dobrasz również 
cieszyła się ogromnym zainteresowaniem. Słodkości 
przygotowane przez ekipę SAP Nowakowscy z Panie, daleko 
jeszcze?, mini drożdżówki od Cukiernia Ammaretto, Rogaliki 
przygotowane przez Koło Gospodyń Wiejskich w Drząz-
gowie były idealnym uzupełnieniem straconych kalorii.

Dziki Bieg Daleko w Błocie to nie tylko sam bieg – atrakcje
dla dzieci zapewniło Międzypokoleniowe Centrum Inicjatyw 
Lokalnych, a na maluchów czekał dmuchaniec od Centrum 
Aktywności „Frajda”. 

Dodatkowo, wspaniałą zabawę przy kręceniu hula-hop 
zapewniła Kasia – zapraszamy na jej zajęcia w M-GOK
(wtorki, godz. 19:15). Oprawa muzyczna jak zawsze na 
najwyższym poziomie – Przemysław Kubiak zadbał 
o odpowiednią atmosferę. 

Nowe przeszkody przygotowali Automax Brzeźno oraz Dudi 
Water. Wasze wysiłki zostały uwiecznione dzięki naszym 
fotografom: Jarek Koperski – Sport, flytosky.pl, Flying 
Dragons, Natasza Janicka.

W biurze zawodów i przy punktach z wodą czekali na was 
radni Młodzieżowej Rady Miejskiej Gminy Kostrzyn, a na 
trasie i mecie byli niezawodni harcerze z 10 DH Wataha im. 
A Pallutha z Biskupic. 

Do przygotowań włączyli się także członkowie Stowarzysze-
nia Panie, daleko jeszcze? oraz ATV Kostrzyn Team. O wasze 
bezpieczeństwo zadbał NZOZ Medik24. Wielkie podzięko-
wania dla „Echo Ziemi Kostrzyńskiej” dzięki któremu 
mogliście przeczytać relację z biegu już tego samego dnia.

Specjalne podziękowania dla naszych sponsorów i partne-
rów: OSP Brzeźno, 998 OSP Kostrzyn-Alarmowo, Jar-Trans 

Roksana Wołoszczuk

fot. Maćko Maj

fot. Robert Kaczmarek

fot. Flytosky.pl

Kostrzyn, Bodo Professional, Sigma, Janczar, Rem-Max 
usługi ogólnobudowlane, Szymon Nadolny, Ostański Toretto, 
Dobra Firma. Serwis Opon, Kwiaciarnia Natalia Dekoracje 
ślubne, Kadrew, Market Jana, Szkółka Byczkowscy, Ice-klima 
Bartosz Jankowiak, M.J. Auto-Moto Ewelina Maleta, Skup 
aut. Jakub Michalak, Skup, Pomoc Drogowa 24 H, 
Gospodarstwo rolno-Warzywne Krugielka, Salon Orange 
Gniezno Chrobrego, Szymon Adamczyk, Record, Lidmar 
Auto-Części, PHU „BOLD” Krzysztof Szmajda, KOB-Trans. 
Wojciech Koberstein, CarTune, Abramet Mateusz Abramowski 
Puratos, Cukiernia Ammaretto, Gal Trans, Auto-Import 
Skałowo, Prywatny Detektyw, Bis-Pracz, PPHU Słomian, 
Stadnina Koni Iwno, Gospodarstwo Rolne Tobola, 
Gospodarstwo Rolne Niemczal, Gal Trans Mateusz Gałecki, 
Automax Brzeźno, Dudi Water. I sponsorów naszego Grand 
Prix: Prems energy, MD-Projekt, Komisariat Policji 
w Kostrzynie, Boltimor.pl - Studio Reklamy i Druku, Puratos 
Polska, Moto-Car, Aps-Bruk, Salony Optyczne Małgorzata 
Polska-Batorska, Abramet Mateusz Abramowski, Misiu 
Balony, Kaczmarek Electric S.A. oddział Kostrzyn, Kopex.
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Międzypokoleniowe Centrum Inicjatyw Lokalnych 

Tym razem o swej podróży szczegółowo opowiedziała 
Zuzanna Miedzińska, która odbyła niesamowitą przeprawę 
rowerową przez Europę.

Spotkanie pod tytułem: „Z ziemi włoskiej do Polski – babska 
wyprawa rowerem przez Europę” przyciągnęło pełną salę 
mieszkańców gminy Kostrzyn.

Zuzanna na co dzień jest graficzką we Wrocławiu, ale 
w wolnych chwilach wsiada na rower. Od kilku lat każde 
wakacje spędza w siodełku, przemierzając m.in. Szlak Orlich 
Gniazd, Bałtyk czy Tatry. W zeszłym roku wzięła na warsztat 

solo wyprawę z Treviso (k. Wenecji) do Wrocławia. Czekały 
na nią nie tylko przepiękne krajobrazy, ale i wyzwania – 
podjazdy w Słowenii, włoskie uliczki, a także spotkania 
z niesamowitymi ludźmi.

Spotkania z podróżnikami są darmowe, na kolejne zapra-
szamy już od września.

20 maja odbyło się 
kolejne spotkanie z podróżną

fot. Łukasz Szał

Agata Ludwiczak

7 maja już po raz drugi uczniowie z Samorządu ucznio-
wskiego SP nr 1 przygotowali fantastyczny koncert pod 
kierownictwem Justyny Marciniak. Widownia chętnie 
włączyła się we wspólne przeżywanie Święta Konstytucji 
3 Maja, a melodie znanych patriotycznych utworów było 
słychać nawet na ulicy. Goście spędzili miło czas, jednocząc 
się przy kawie i ciastku. Serdecznie dziękujemy za wspólne 
śpiewanie oraz czekamy na kolejne cudowne wykonania 
niezwykle zdolnej kostrzyńskiej młodzieży.

Patriotyczne muzykowanie 
w Szkole Podstawowej nr 1

Agata Ludwiczak

Międzypokoleniowe centrum inicjatyw lokalnych w każdym 
miesiącu dba o to, by kostrzyńscy seniorzy mogli miło 
spędzić czas. Tym razem uczestnicy mieli  okazję 
samodzielnie wykonać świece sojowe oraz zawieszki 
zapachowe ozdobione suchymi kwiatami. Każda z seniorek 
wróciła do domu z pachnącymi upominkami własnoręcznie 
wykonanymi pod czujnym okiem Moniki Łęgi z IdeaArt oraz 
koordynator Międzypokoleniowego centrum inicjatyw Agaty 
Ludwiczak.

Był to jak zawsze dobrze wykorzystany czas przy wspólnej 
kawie i dzieleniu się pasją.

Agata Ludwiczak

MCIL dla seniorów

fot. Agata Ludwiczak 

Podczas czerwcowego spotkania z pszczelarzami i ich 
pszczołami dzieci wraz z rodzicami dowiedzieli się cennych 
informacji o tych małych, ale jakże pożytecznych owadach.

Następnie przyszedł czas na część warsztatową, gdzie 
powstały dzieła na płótnach, malowaliśmy również drewna 
w kształcie pszczół oraz wykonaliśmy własnoręcznie świece. 
Była też ścianka do zdjęć oraz prawdziwy strój prawdziwego 
pszczelarza. Na sam koniec każdy uczestnik otrzymał miód.

Dziękujemy za wspaniały wspólny czas i do zobaczenia na 
kolejnych zajęciach.

Warsztaty pszczelarskie 

Agata Ludwiczak



Młodzieżowa Rada Miejska 

10 czerwca w Międzypokoleniowym Centrum Inicjatyw 
Lokalnych w Kostrzynie odbyła się XIII sesja Młodzieżowej 
Rady Miejskiej. Spotkanie młodych radnych było nie tylko 
formalnym wydarzeniem, ale także ważnym głosem 
młodego pokolenia w sprawach dotyczących lokalnej 
społeczności.

Podczas obrad jednogłośnie przyjęto protokoły z poprzedniej 
sesji, a także uchwalono dwie nowe inicjatywy: między-
pokoleniowy cykl wakacyjnych warsztatów, który odbędzie 
się w MCIL, oraz wydarzenie sportowo-kulturalne pn. „Bieg 
z wiankiem”, które ma połączyć aktywność fizyczną z lokalną 
tradycją.

W części poświęconej wolnym głosom i wnioskom swoje 
opinie i podziękowania przekazali m.in. Burmistrz Gminy 
Kostrzyn Szymon Matysek, Wiceprzewodniczący Rady 
Miejskiej Przemysław Kubiak oraz opiekun Młodzieżowej 
Rady Łukasz Szał. Wszyscy podkreślali znaczenie 
zaangażowania młodzieży w życie publiczne i społeczne 
gminy.

XIII sesja przebiegła w atmosferze otwartości oraz 
konstruktywnej dyskusji.

XIII Sesja Młodzieżowej Rady Miejskiej 
Gminy Kostrzyn 
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Zapraszamy wszystkie pokolenia – od dzieci po seniorów – 
na wyjątkowe, wspólne spotkania pełne kreatywności, 
pysznych smaków i dobrej zabawy!

Przygotowaliśmy dla was ciekawe zajęcia artystyczne, 
kulinarne i integracyjne, które będą odbywać się w każdy 
wakacyjny wtorek o godz. 18:00, począwszy od 1 lipca, 
w siedzibie MCIL przy ul. Szymańskiego 1 w Kostrzynie. To 
idealna okazja, by spędzić czas twórczo, aktywnie i w dobrym 
towarzystwie – bez względu na wiek. 

Międzypokoleniowy Cykl Wakacyjnych 
Warsztatów 

fot. Jakub Pluciński

fot. Alicja Kamińska

Jakub Pluciński

Jakub Pluciński

Plan warsztatów:

1 lipca – Malowanie toreb płóciennych

8 lipca – Wykonywanie wianków na drzwi

15 lipca – Pieczenie burgerów

22 lipca – Pieczenie pizzy

29 lipca – Tworzenie lasu w słoiku

5 sierpnia – Pieczenie babeczek

12 sierpnia – Malowanie słoików

19 sierpnia – Pieczenie ciasteczek 

26 sierpnia – Wspólne kalambury

Zapisy prowadzone są przez link dostępny na Facebooku 
organizatorów. Liczba miejsc jest ograniczona, dlatego warto 
się pospieszyć!

Dołącz do nas i przeżyj niezapomniane wakacje pełne 
kolorów, smaków i emocji! 

Organizatorzy: Młodzieżowa Rada Miejska Gminy Kostrzyn & 
Międzypokoleniowe Centrum Inicjatyw Lokalnych
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31 maja Brzeźno zamieniło się w prawdziwe centrum 
rodzinnej rywalizacji. Mieliśmy ogromną przyjemność 
uczestniczyć i współorganizować IX Spartakiadę Rodzinną 
Siedlec–Siedleczek–Brzeźno, w której wystartowało aż 
26 rodzin!

To wydarzenie to coś więcej niż tylko zawody sportowe – to 
czas, w którym możemy się spotkać, wspólnie działać i po 
prostu dobrze się bawić. 

Na uczestników czekało sześć zróżnicowanych konkurencji, 
wymagających nie tylko sprawności, ale też współpracy. 
Emocji nie brakowało – doping, śmiech i zdrowa rywalizacja 
towarzyszyły nam od początku do końca. A my, młodzieżowi 
radni, czuwaliśmy nad sprawnym przebiegiem każdej 
konkurencji – razem z uczniami Szkoły Podstawowej 
w Brzeźnie zadbaliśmy o organizację i dobrą atmosferę. 

IX Spartakiada Rodzinna 
Siedlec–Siedleczek–Brzeźno 

fot. Daria Ignaszewska

Jakub Pluciński

fot. Jakub Pluciński
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Kostrzyński Uniwersytet 
Każdego Wieku

Przy pięknie udekorowanej przez członków grupy plasty-
cznej Kostrzyńskiego Uniwersytetu Każdego Wieku sali 
zakończyliśmy kolejny, dziesiąty rok naszej działalności. 
Naszymi gośćmi byli Burmistrz Gminy Kostrzyn – Szymon 
Matysek, Zastępca Burmistrza Gminy Kostrzyn – Waldemar 
Biskupski, Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej – 
Przemysław Kubiak, Dyrektor Gminnego Ośrodka Sportu, 
Turystyki i Rekreacji – Łukasz Szał, a także 120-osobowa 
grupa słuchaczy.

Tegoroczny wykład końcowy, wygłoszony przez dr. Marka 
Błaszczyka, nosił tytuł: „Psychologia szczęścia”. Uroczystość 
zakończenia roku akademickiego uświetnił taneczny zespół 
dziecięcy pod kierownictwem Mariji Olejnikowej. 

Oto relacja z naszych działań. Mijający rok akademicki 
uroczyście rozpoczęliśmy 8 października 2024 roku, ale już 
wcześniej, bo we wrześniu, udaliśmy się na 5-dniową 
wycieczkę w Bieszczady, a 4 października uczestniczyliśmy 
w Olimpiadzie Senioralnej w Luboniu. W tym miesiącu 
zorganizowaliśmy również lokalny Oktoberfest w Lednickich 
Wrotach. W dniach 14-20.10 i 21-28.10 w dwóch grupach 
zwiedzaliśmy Maltę. Razem było nas ponad 80 osób.

Działania KUKW 
w roku akademickim 2024/2025

fot. Szymon Matysek

fot. Łukasz Szał

20 maja w Kostrzynie odbyły się dwa wyjątkowe spotkania 
z  Borysem Mańkowskim – polskim zapaśnikiem, 
zawodnikiem mieszanych sztuk walki (MMA) i między-
narodowym mistrzem federacji KSW. Popularny "Diabeł
Tasmański" podzielił się z licznie zgromadzoną publicznością 
swoją inspirującą historią sportową oraz drogą na szczyt 
w świecie zawodowego MMA. Wydarzenie spotkało się 
z zainteresowaniem mieszkańców, którzy aktywnie uczestni-
czyli w rozmowie z zawodnikiem, zadając pytania i dzieląc się 
swoimi refleksjami. Organizatorami wydarzenia byli: Gminny 
Ośrodek Sportu, Turystyki i Rekreacji w Kostrzynie, Miejsko-
Gminny Ośrodek Kultury w Kostrzynie oraz Towarzystwo 
Miłośników Ziemi Kostrzyńskiej.

Mistrz KSW Borys Mańkowski 
spotkał się z mieszkańcami Kostrzyna

fot. Martyna Pruszyńska

14 listopada nasza uniwersytecka delegacja wzięła udział 
w powiatowych obchodach Dnia Organizacji Pozarządowych 
w Pobiedziskach, a 22 listopada zobaczyliśmy „Poznań 
w blasku świateł”, gdzie z okien tramwaju z przewodnikiem 
podziwialiśmy nasze miasto wojewódzkie. 25 listopada 
byliśmy w Teatrze Wielkim w Poznaniu na Wielkiej Gali 
Zespołu Mazowsze, a 28 listopada uczestniczyliśmy 
w Andrzejkach Powiatowych w Konarzewie. Rodzime 
andrzejki poetyckie były natomiast przemiłym spotkaniem 
w bibliotece z naszymi poetami: Danusią Piotr, także naszą 
słuchaczką, i Zygmuntem Dekierem.

2025 rok rozpoczęliśmy koncertowo i teatralnie, bo już 
8 stycznia współorganizowaliśmy i uczestniczyliśmy 
w koncercie kolęd połączonych z jasełkami w naszym 
Ośrodku Kultury. 12 stycznia tradycyjnie przywitaliśmy nowy 
rok koncertem w Rydzynie, a 15 stycznia wysłuchaliśmy 
Koncertu Wiedeńskiego w Auli Artis w Poznaniu.

29 stycznia byliśmy w Teatrze Apollo na sztuce „Przesyłka 
z zaświatów”, a 2 lutego na koncercie Eleni w Gnieźnie. 
Karnawał zegnaliśmy w Januarym w Straduniu – śpiewająco 
i tanecznie.

Dzień kobiet uczciliśmy na wielkiej gali koncertowej „W taki 
piękny wieczór” w Auli UAM, a już 21 marca pierwsza grupa 
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fot. Szymon Matysek

Elżbieta Mielcarek

fot. Szymon Matysek

fot. Łukasz Szał

obsługi komputerów, grupa plastyczna pod czujnym okiem 
Kingi tworzy przepiękne obrazy, gimnastykujemy się, 
co miesiąc wyjeżdżamy na Termy Maltańskie, średnio raz 
w miesiącu uczestniczymy w seansach filmowych w naszym 
kinie „Za rogiem”, co miesiąc spotykamy się w organizo-
wanych przez Łukasza Szała spotkaniach z podróżnikiem. 
Uczestniczymy też w warsztatach i spotkaniach organizo-

wanych przez Międzypokoleniowe Centrum Inicjatyw 
Lokalnych. Kulturalnie korzystamy z imprez organizowanych 
prze Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury i Bibliotekę Publiczną.

W najbliższej przyszłości mamy w planach „wycieczkę 
w nieznane”, w sierpniu odwiedzimy Tyrol i Bawarię, a 17 lipca 
Koło Emerytów i Rencistów w Gułtowach zaprasza nas na 
wspólny wyjazd do Strzelna i Kruszwicy.

Na zakończenie słowa podziękowania za przychylność, 
życzliwość, niezawodność i wsparcie w naszej działalności 
kierujemy do Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 1 
w Kostrzynie – Ewy Matuszewskiej i jej zespołu, Dyrektor 
Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury – Joanny Musiałkiewicz 
i jej zespołu, Dyrektor Biblioteki Publicznej – Małgorzaty 
Kemnitz i jej zespołu.

naszych słuchaczy wyjechała na 8-dniową wycieczkę do 
Andaluzji i Gibraltaru. Druga grupa zwiedzała ten sam region 
od 1 do 8 kwietnia. Znowu było nas ponad 80 osób. Ponadto 
w kwietniu odbyła się wystawa prac plastycznych naszych 
słuchaczy w bibliotece. 26 kwietnia byliśmy na koncercie
muzyki filmowej Krzysztofa Komedy w byłym klasztorze 
urszulanek w Pobiedziskach.

21 maja wysłuchaliśmy koncertu z okazji Dnia Matki w Auli 
UAM, a w dniach 23 do 27 maja ponad 50-osobowa grupa 
słuchaczy zwiedzała piękne Podlasie.

Czerwiec obfitował w liczne wyjazdy i wydarzenia: 
11 czerwca zwiedzaliśmy fabrykę samochodów Volkswagen, 
a następnie odbyliśmy z przewodnikiem kolejną wyprawę 
tramwajem, tym razem w inne regiony Poznania. 13 czerwca 
kilkoro naszych słuchaczy uczestniczyło w wycieczce 
organizowanej przez KEiR z Gułtów. 15 czerwca aktywnie 
uczestniczyliśmy wraz z dziećmi ze świetlicy środowiskowej 
„Wiktorianka” w Wiktorowie w Międzypokoleniowym 
Festynie Przyrodniczym w Uzarzewie. 17 czerwca natomiast 
w Muzeum Narodowym w Poznaniu oglądaliśmy wystawę 
prac malarskich Józefa Chełmońskiego.

Z kolei przez cały rok: uczymy się języka angielskiego, 
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Słuchacze Kostrzyńskiego Uniwersytetu Każdego Wieku 
rozpoczęli swoją podróż po wschodnich rubieżach Polski od 
Jeruzala – wsi znanej z serialu Ranczo. Były zdjęcia na 
słynnej ławeczce i wizyta w sklepie „U Pani Krysi” po 
kultowego „Mamrota”.

W cerkwi unickiej w Kostomłotach poznaliśmy losy unitów 
i ich religijne tradycje, a w Sanktuarium w Kodniu – historię 
obrazu Matki Bożej Kodeńskiej oraz rodu Sapiehów. Z kolei 
Drohiczyn, położony malowniczo nad Bugiem, zaskoczył nas 
bogatą historią i majestatycznymi świątyniami. Odwie-
dziliśmy też Świętą Górę Grabarkę – prawosławne 
sanktuarium, porównywane często do Jasnej Góry.

Kolejne dni poświęciliśmy zwiedzaniu Podlasia i okolic 
Puszcz: Białowieskiej i  Knyszyńskiej. W Tykocinie 
zobaczyliśmy jedną z największych synagog w Polsce oraz 
ślady obecności  Radziwiłłów, Zygmunta Augusta 
i Czarnieckiego. Obejrzeliśmy też plenery znane z filmów 
Potop i Biała sukienka. Supraśl zachwycił nas muzeum ikon 
i monastyrem.

W Kruszynianach zgłębialiśmy kulturę i tradycje polskich 
Tatarów – z wizytą w meczecie i degustacją regionalnych 
potraw. W Białymstoku odwiedziliśmy Pałac Branickich, jego 
ogrody i Rynek Kościuszki.

Białowieża przywitała nas pokazowym rezerwatem żubrów, 
unikalną cerkwią z porcelanowym ikonostasem oraz carskimi 
budowlami, w tym „Domem Gubernatora”. W Odrynkach, na 
wyspie wśród rozlewisk Narwi, zwiedziliśmy prawosławny 
skit założony przez ojca Gabriela.

Podczas podróży przez „szlak otwartych okiennic” zatrzyma-
liśmy się w Socach, Trześciance i Puchłach, gdzie znajduje się 
jedna z najpiękniejszych cerkwi na Podlasiu – cerkiew 
p.w. Opieki Matki Boskiej. W Bielsku Podlaskim zobaczyliśmy 
filmowy domek Marysi Wilczurówny ze Znachora, a w Zuzeli 
– muzeum dzieciństwa kard. Stefana Wyszyńskiego.

Podlasie zachwyciło nas wielokulturowością, bogactwem 
obrządków pięciu religii, regionalną kuchnią oraz spokojem 
przyrody. Dodatkową atrakcją było muzeum pszczelarstwa 
w hotelu, w którym się zatrzymaliśmy. To była wyjątkowa 
podróż przez krainę o odmiennym rytmie życia i gościnnych 
sercach.

Byliśmy na Podlasiu

Zwiedzanie rozpoczęliśmy od fabryki samochodów 
Volkswagen, czyli dwugodzinnego spaceru po największym 
zakładzie przemysłowym w Wielkopolsce. Choć początkowo 
wydawało się, że będzie to mniej interesujący punkt 
programu, zwłaszcza dla kobiet, które stanowiły większość 
grupy, rzeczywistość przerosła nasze oczekiwania. 
Szczególne wrażenie zrobiła na nas liczba zatrudnionych 
osób, w tym kobiet – stanowiących ponad 30% pracowników 
produkcji – a także wszechobecna czystość, pełna 
automatyzacja oraz precyzyjnie działające roboty, które z 
dokładnością do milimetra i sekundy montowały kolejne
elementy pojazdów. Nasz przewodnik, pan Tomek – 
kostrzynianin – w interesujący sposób opowiedział i pokazał 
nam, jak powstaje Volkswagen Caddy oraz niektóre modele 
Forda.

Następnie udaliśmy się autokarem do zajezdni tramwajowej 
przy ul. Głogowskiej, skąd rozpoczęliśmy szynową wyprawę 
po poznańskich zajezdniach i ulicach. Mieliśmy okazję 
zobaczyć stare tramwaje, w tym także jeden konny, 
zachowany w historycznej zajezdni. Przewodnik po tych 
obiektach, pan Piotr, opowiedział nam m.in. o piasecznicach – 
pojemnikach ze żwirem, które wspomagają hamowanie 
pojazdu. Zwiedziliśmy również nowoczesne tramwaje oraz 
najnowocześniejszą zajezdnię w Polsce, znajdującą się na 
Franowie. Doświadczyliśmy też mechanicznego mycia 
tramwaju – było to niezwykle ciekawe przeżycie.

Z pokładu tramwaju, słuchając opowieści kolejnego 
przewodnika, również pana Piotra, oglądaliśmy różne części 
miasta: górny taras Rataj, dzielnicę cesarską, Sołacz, Winiary 
oraz Winogrady.

To była wspaniała wycieczka – pełna nowych informacji 
i fascynujących ciekawostek. Za wszystko serdecznie 
dziękujemy Przemkowi Kubiakowi.

Pieszo, na kołach 
i po szynach zwiedziliśmy Poznań
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fot. Kostrzyński Uniwersytet Każdego Wieku

Elżbieta Mielcarek

Elżbieta Mielcarek

fot. Kostrzyński Uniwersytet Każdego Wieku

fot. Kostrzyński Uniwersytet Każdego Wieku
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Kronika sportowa

X Turniej Piłki Nożnej 
Stowarzyszenia Walka Kostrzyn 
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7 czerwca na Stadionie Miejskim w Kostrzynie odbyła się 
jubileuszowa, dziesiąta edycja Turnieju Piłki Nożnej 
organizowanego przez Stowarzyszenie Walka Kostrzyn. Do 
rywalizacji przystąpiły drużyny w trzech kategoriach 
wiekowych: klasy I-III, IV-VI oraz VII-VIII. Emocji, pięknych goli 
i kombinacyjnych akcji nie brakowało! Poniżej ostateczne 
wyniki.

• Klasy I-III:

1. Lechia I – 9 pkt, bramki: 13-2

2. Lechia II – 6 pkt, bramki: 13-3

3. Walka Kostrzyn – 3 pkt, bramki: 3-10

4. FC Iwno – 0 pkt, bramki: 0–16

Jan Lepczyk (Lechia I) - najlepszy piłkarz 

Jędrzej Jałowski (Lechia I) – najlepszy bramkarz

Olaf Siwek – 6 goli – najlepszy strzelec 

• Klasy IV-VI:

1. Rozszarpujące Wilki – 8, 8-4

2. FC Iwno – 7, 7-2

3. Szkółka Piłkarska Lokomotive Siekierki Wielkie – 1, 
4–13

Piotr Saterski (FC Iwno) – najlepszy piłkarz 

Filip Saterski (FC Iwno) – najlepszy bramkarz

Arek Jachnik (Rozszarpujące Wilki) – 4 gole - najlepszy 
strzelec (zwycięstwo po rzutach karnych z Piotrem 
Saterskim (również 4 gole)

• Klasy VII-VIII:

1. Wataha – 10, 12–2

2. Kostrzyński Związek Placówek Kebaba 7, 14-3 

3. Śmierdzianka Kostrzyn – 0, 0–21

Wiktor Sobkowiak (Kostrzyński Związek Placówek 
Kebaba) – najlepszy piłkarz 

Fabian Wiśniewski (Wataha) – najlepszy bramkarz

Filip Czubaszek (Kostrzyński Związek Placówek Kebaba) 
– najlepszy strzelec, 9 goli

Turniej dostarczył mnóstwo sportowych emocji. Wszystkim 
uczestnikom gratulujemy i dziękujemy za piękne widowisko! 

fot. Łukasz Szał

Łukasz Szał

fot. Walka Kostrzyn

Zawodnicy Raiona z gminy Kostrzyn 
z sukcesami na Slovakia Open 2025 

Podczas międzynarodowego turnieju karate Slovakia Open 
2025 – Puchar Europy, w którym udział wzięło ponad 700 
zawodników z 17 krajów, bardzo dobrze zaprezentowali się 
reprezentanci gminy Kostrzyn.

Marika Basińska zdobyła złoty medal indywidualnie oraz 
złoty medal w konkurencji drużynowej. Wiktor Jaśkowiak 
wywalczył brązowy medal indywidualnie (warto dodać, że 
był to jego debiut na tak wielkich zawodach), Marcel 
Odrowąż-Pieniążek – brązowy medal drużynowo, Igor 
Dopierała brąz indywidualnie oraz brąz drużynowo. 
W turnieju startowali również Mateusz Modelski, Wojciech 
Klaus oraz Ignacy Borowczyk i Mikołaj Glapiak, zdobywając 
cenne doświadczenie pierwszy raz na tak wielkim turnieju 
międzynarodowym.

Wszyscy zawodnicy reprezentowali Klub Karate RAION.

Gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów.

fot. Klub Karate Raion

Łukasz Szał

Serdeczne podziękowania dla wszystkich partnerów i spon-
sorów turnieju. Wielkie podziękowania dla wszystkich 
zaangażowanych członków naszego Stowarzyszenia oraz 
Emilii Nowickiej i Jakuba Plucińskiego z Młodzieżowej Rady 
Miejskiej Gminy Kostrzyn, a także dla Pana Artura Marciniaka 
za perfekcyjne przygotowanie boisk i obiektu.
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Drugi Festyn Klub Karate RAION 
w Gułtowach

W minioną sobotę w Gułtowach odbył się drugi festyn 
organizowany przez Klub Karate Raion, który zgromadził aż 
300 uczestników: zawodników, rodziny, przyjaciół klubu oraz 
przedstawicieli władz. 

Pogoda dopisała, a całe wydarzenie przebiegło w atmo-
sferze radości, integracji i wspólnej zabawy. Festyn 
zorganizowany został z inicjatywy Klubu Raion przy 
ogromnym wsparciu OSP Gułtowy, Stowarzyszenia 
Inicjatywa na czele z Markiem Kowalskim, Koła Gospodyń, 
pana Szymona Nadolnego, a także rodziców, zawodników 
i przyjaciół klubu. W przygotowanie wydarzenia zaangażo-
wało się wiele osób i instytucji, dzięki którym uczestnicy 
mogli korzystać z licznych atrakcji. 

Na najmłodszych czekały zamki dmuchane, animacje zabaw,
wata cukrowa, popcorn, a na wszystkich uczestników – grill 
oraz inne poczęstunki przygotowane przez organizatorów. 

Całości dopełniała przyjazna, rodzinna atmosfera oraz 
wspólne gry i zabawy integracyjne. 

W festynie uczestniczyli także przedstawiciele władz 
samorządowych: Burmistrz Gminy Kostrzyn Szymon 
Matysem, Radni Gminy Kostrzyn Beata Jankowiak oraz 

fot. Klub Karate Raion

Sukcesy byłych zawodniczek klubu 
KS Sokoły Kostrzyn

Judyta Dutkiewicz w rozegranym 11 maja w Turku finale 
Mistrzostw Wielkopolski Kinder Joy od Moving w kategorii 
trójek dziewcząt zdobyła Mistrzostwo Wielkopolski!

Natomiast Jagna Dutkiewicz 17 maja w Gostyniu 
w rozegranym finale Województwa Wielkopolskiego Kinder 
Joy of Moving w kategorii czwórek dziewcząt zdobyła 
Wicemistrzostwo Wielkopolski!

Obie siostry reprezentują obecnie klub Volley Poznań.

Trzymamy kciuki za jak najlepszy wynik w Wielkim Finale 
Mistrzostw Polski, który odbędzie się w dniach 29.06-01.07 
w Międzynarodowym Centrum Kongresowym w Katowicach.

Ponadto Jagna Dutkiewicz w Kielcach w dniach 01–03.06 
reprezentuje Kadrę Polski U13 podczas XI Ogólnopolskiego 
Turnieju Talentów im. Wiesława Gawłowskiego.

Gratulujemy zdając sobie sprawę, ile ciężkiej pracy 
kosztowało zarówno Jagnę jak i jej rodziców, żeby znaleźć się 
w obecnym miejscu Kadry Polski. 

Robert Pieńczykowski

fot. Klub Karate Raion

fot. arch. pryw. zawodniczek KS Sokoły Kostrzyn

Aleksandra Zgórecka

Marek Kowalski, Radni Gminy Dominowo Marek Gierałka 
oraz Ilona Górka, Dyrektor OSIR z Pobiedzisk Jakub 
Waligóra.

Organizatorzy nie kryją radości z udanej imprezy i dziękują 
wszystkim za udział oraz pomoc. 

„To był wyjątkowy dzień, który na długo pozostanie w naszej 
pamięci. Dziękujemy każdej osobie, która przyczyniła się do 
tego, że mogliśmy wspólnie spędzić czas w tak pozytywnej 
atmosferze” – podkreślają przedstawiciele klubu.

Organizatorzy zapowiadają, że to nie ostatnia tego typu 
inicjatywa. Planują już festyn na rok 2026. 
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Mistrzostwa Polski Muay Thai 
dzieci i kadetów

Wśród zawodników, którzy w dniach 13-15 czerwca wzięli 
udział w zawodach w Żarach, byli także dwaj reprezentanci 
naszej gminy. Marcel Kielmann i Zuzanna Korcz trenują 
na co dzień w klubie MIKO Muaythai GYM w Swarzędzu.

Marcel wrócił z tytułem Mistrza Polski w swojej kategorii, 
a Zuzanna zdobyła tytuł Wicemistrzyni Polski w swojej. 

Wielkie gratulacje dla obojga za ciężką pracę i wspaniałe 
osiągnięcia!

14 czerwca na terenach Zespołu Pałacowo-Parkowego 
w Gułtowach oraz obszarach leśnych należących do 
Nadleśnictwa Czerniejewo odbył się po raz kolejny IV Bieg 
Patrolowy im. hr. A. Bnińskiego. Celami biegu było: 
promowanie aktywności sportowej i zdrowego stylu życia, 
aktywizacja i integracja lokalnych społeczności poprzez 
sport, popularyzacja terenowych zabaw i gier, promowanie 
wolontariatu w sporcie oraz spędzenie wolnego czasu 
w atmosferze zdrowej rywalizacji. Bieg rozegrany został 
w formie rywalizacji drużynowej – patroli trzyosobowych 
w odpowiednich kategoriach wiekowych. Każdy patrol 
otrzymywał nie tylko punkty za czas przebiegnięcia trasy, 
ale także za wykonanie zadań na wyznaczonych stano-
wiskach kontrolnych. Do biegu zgłosiło się 25 patroli, czyli 
75 uczestników. Czołowe miejsca w poszczególnych 
kategoriach przedstawiają się następująco: 

• W kat. 2016 i młodsi:

1. Liliana Koman, Franciszek Domagała, Jan Szymański

2. Maja Chojnacka, Sandra Wald, Rozalia Wawrzyniak

3. Teodor Konowałów, Aurelia Konowałów, Leonard 
Konowałów

• W kat. 2014 i młodsi:

1.   Iga Chąpinska, Nikodem Chojnacki, Franciszek Woźniak

2.   Maja Kielichowska, Hanna Ludwiczak, Anna 
Sobczyńska

3.   Łukasz Domagała, Damir Monzul, Wojciech 
Szczeciński 

• W kat. 2012 i młodsi:

1. Julia Manowska, Jagoda Przybysz, Jagoda Sip

2. Alicja Jasinska, Klaudia Kudlińska, Oliwia Kułakowska

3. Cecylia Blandzi, Zuzanna Ludwiczak, Magdalena 
Pęczyńska

• W kat. 2010 i młodsi:

1. Zofia Duszczak, Zuzanna Rosadzińska, Nicola 
Szczepańska

2. Jakub Dorosz, Stanisław Krzywoszyński, Adam 
Krzywoszyński

3. Jakub Michałek, Marcel Piekarski, Piotr Pospieszny

Bieg Patrolowy w Gułtowach

fot. Aldona Gola

fot. Aldona Gola

fot. Jolanta Korcz

Krzysztof Zawadzki

• W kat. OPEN

1. Paweł Kaczmarek, Zbigniew Kruszona, Arkadiusz 
Maciaszczyk

2. Agata Małecka, Rafał Kowalczyk, Damian 
Mikołajczak

W biegu oprócz gułtowian wzięli udział także zawodnicy 
z Kostrzyna, Siekierek oraz Paczkowa. Wszyscy zostali 
udekorowani pamiątkowym medalem i upominkami, każdy 
mógł się też posilić pyszną grochówką i słodkim poczęstun-
kiem. Wszystkim uczestniczącym patrolom serdecznie 
gratulujemy i dziękujemy za świetną zabawę. 
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Podsumowanie IX Otwartych 
Mistrzostw Kostrzyna w Tenisie 
o Puchar Burmistrza Gminy Kostrzyn  

W dniach 14-15 czerwca na kortach w Glince Szlacheckiej 
odbyły się IX Otwarte Mistrzostwa Kostrzyna w Tenisie 
o Puchar Burmistrza Gminy Kostrzyn. Przy pięknej tenisowej 
pogodzie rywalizowało w sobotę 15 amatorów o mistrzostwo 
w grach podwójnych oraz 30 amatorów, czyli 15 par w grach 
podwójnych oraz mieszanych.

Na szczególną uwagę zasługują Filip Koper z Kostrzyna, 
który zajął III miejsce w singlach w grupie pół PRO, oraz 
Anita Pokorska z Siekierek, która razem z Jędrzejem 
Cichowlasem ze Środy wygrała w kategorii mikstów.

Zwycięzcy poszczególnych kategorii:

SINGLE

• Kobiety:

I miejsce – Violetta Strozyk (Poznań)

II miejsce – Patrycja Filipiak (Biskupice)

III miejsce – Agata Michalak (Zalasewo)

• Mężczyźni PRO:

I miejsce – Tomasz Janas (Gniezno)

II miejsce – Kacper Śmichurski (Swarzędz)

III miejsce – Mateusz Laufer (Swarzędz)

• Mężczyźni pół PRO:

I miejsce – Krzysztof Kromuła (Poznań)

II miejsce – Bartosz Jedynak (Pobiedziska)

III miejsce – Filip Koper (Kostrzyn)

DEBLE

• Kobiety:

I miejsce – Katarzyna Kempf i Violetta Strozyk (Poznań)

II miejsce – Martyna Endler i Liliana Majchrzak 
(Pobiedziska)

III miejsce – Anita Mstowska (Siekierki) i Katarzyna 
Markiewicz (Janikowo)

fot. Durski Tejerina Tennis Club

Podsumowanie ogólnopolskiego 
turnieju do lat 14 w tenisie o Puchar 
Burmistrza Gminy Kostrzyn

W pierwszy weekend czerwca korty w Glince Szlacheckiej 
po raz drugi w tym sezonie letnim gościły młodych 
tenisistów z całej Polski na ogólnopolskim turnieju 
klasyfikacyjnym do lat 14.

Pośród 29 chłopców, którzy zgłosili się do turnieju, najlepszy 
okazał się Aleksander Bałos z Warszawy, który zakwalifiko-
wał się do rozgrywek jako turniejowa. W finale pokonał 
reprezentanta SKT Centrum Bydgoszcz Ignacego Eckardta 
wynikiem 7-6 6-1, który w turnieju rozstawiony był 
z numerem.

W turnieju dziewcząt zagrało 18 zawodniczek. Zmagania 
ponownie wygrała turniejowa, czyli Julia Dzięcioł, mieszka-
jąca w nieodległym Gnieźnie, ale reprezentująca klub 
FiarPlace Poznań. W drodze do zwycięstwa straciła zaledwie 
cztery gemy, a w samym finale wynikiem 6-0 6-0 pokonała 
Natalię Czerniecką z Jeleniej Góry.

W grach podwójnych zwycięzcami zostali zawodnicy Karol 
Iwiński z ZKT Zielona Góra i Antoni Zasławski z ZTT 

Durski Tejerina Tennis Club

fot. Durski Tejerina Tennis Club

• Mężczyźni:

I miejsce – Andrea Bocchi (Swarzędz) i Franek Waligórski 
(Pobiedziska)

II miejsce – Jakub Zbierański (Pobiedziska) i Karol 
Chlebowski (Biskupice)

III miejsce – Michał Barełkowski i Jakub Chenafi 
(Pobiedziska)

MIKSTY:

I miejsce – Anita Pokorska (Siekierki) i Jędrzej Cichowlas 
(Środa)

II miejsce – Ania i Łukasz Matysiak (Gruszczyn)

III miejsce – Krzysztof i Yvonne Okarmus (Poznań)

Gratulacje dla wszystkich uczestników za odwagę, a dla 
zwycięzców za wysoki poziom gry.



49

Kr
on

ik
a 

sp
or

to
w

a

Ernest Ignyś i Oskar Jankowiak 
pokazują klasę

Mieszkańcy naszego miasta oraz pracownicy Centrum 

Aktywności „Frajda” – Ernest Ignyś i Oskar Jankowiak – 

odnieśli imponujące sukcesy na arenie sportów walki, godnie 

reprezentując nie tylko naszą społeczność, ale i pasję do 

sportu, którą dzielą na co dzień. Ernest Ignyś wziął udział 

w prestiżowym turnieju Bitwa o Poznań w kategorii 84 kg 

senior – Puchar Kwalifikacyjny (PK). Pokazał tam pełnię 

swoich możliwości, staczając trzy świetne walki: pierwszą 

wygrał jednogłośną decyzją sędziów, drugą i trzecią 

zakończył przed czasem – efektownymi duszeniami zza 

pleców.

To był prawdziwy pokaz siły, techniki i determinacji. 

Gratulujemy Ernestowi znakomitego występu i trzymamy 

kciuki za kolejne sukcesy!

Równie imponujący występ zaliczył Oskar Jankowiak 

podczas VII Akademickich Mistrzostw Polski BJJ GI i NO GI, 

które odbyły się 31 maja 2025 roku w Hali Sportowej UAM 

w Poznaniu.

W kategorii +91,5 kg No-Gi (niebieskie pasy) Oskar pewnie 

wygrał swoją walkę, sięgając po złoty medal i tytuł Mistrza 

Polski. Nie poprzestał jednak na tym – wystartował również 

w niezwykle wymagającej  kategorii  Open No-Gi 

(białe/niebieskie pasy), gdzie stoczył aż cztery walki, 

z których trzy wygrał. Ten znakomity występ zapewnił mu 

srebrny medal i tytuł Wicemistrza Polski!

Postawa Oskara zasługuje na najwyższe uznanie – nie tylko 

za wyniki, ale także za hart ducha i sportową klasę.

Wielkie gratulacje dla Ernesta i Oskara. Wasze osiągnięcia są 

inspiracją dla całej lokalnej społeczności i dowodem na to, że 

pasja, ciężka praca i zaangażowanie prowadzą do wielkich 

rzeczy.

Mateusz Puszkarek wygrywa przez 
KO na gali NOC MMA 7

Nasz lokalny wojownik, Mateusz Puszkarek, mieszkaniec 
Kostrzyna, pokazał serce do walki i mocne uderzenie na 
sobotniej gali w Poznaniu. Na gali NOC MMA 7 zwyciężył 
w 2. rundzie przez nokaut. Gratulacje!

Łukasz Szał

Robert Pieńczykowski

Łukasz Szał

fot. Durski Tejerina Tennis Club

fot. arch. pryw. Mateusza Puszkarka

fot. arch. pryw. Oskara Jankowiaka

Złotoryja, oraz zawodniczki Julia Dzięcioł i Natalia 
Maćkowiak reprezentująca TKS KROS Tarnowo Podgórne.

Kostrzyński Klub Tenisowy był reprezentowany przez 
czterech chłopców i jedną dziewczynkę. Marcelina 
Musiołowska odniosła największy sukces spośród piątki 
reprezentantów Kostrzyński Klub Tenisowy, bo wygrała dwa 
mecze singlowe, dochodząc ostatecznie do półfinału 
i przegrywając w nim ze zwyciężczynią turnieju. Oprócz tego 
w grze podwójnej osiągnęła finał. W ten sposób zdobyła 
kilkadziesiąt punktów, które zapewnią jej awans w rankingu 
Polskiego Związku Tenisowego.

Durski Tejerina Tennis Club
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Parkrun – sobotnia tradycja, 
która łączy mieszkańców 
i promuje zdrowie 

Co tydzień, w sobotni poranek, w wielu miastach na całym 

świecie – także i w Swarzędzu – odbywa się wyjątkowe 

wydarzenie, które łączy sport, integrację i dobrą zabawę. To 

parkrun – darmowy, cykliczny bieg na 5 kilometrów, 

otwarty dla każdego bez względu na wiek czy kondycję 

fizyczną. 

Czym jest parkrun? 

Parkrun to inicjatywa promująca zdrowy i aktywny styl życia, 
której celem jest zachęcenie jak największej liczby osób do 
regularnego ruchu. Udział w wydarzeniu to nie tylko szansa 
na poprawę kondycji fizycznej, ale również na nawiązanie 
nowych znajomości i poczucie przynależności do lokalnej 
społeczności. – „parkrun to wydarzenie dla każdego. Można 
biec, truchtać, maszerować – najważniejsze to być razem 
i ruszyć się z domu” – mówi jeden z uczestników. 

Wolontariusze – serce parkrunu Jezioro Swarzędzkie 

Każda edycja parkrun Jezioro Swarzędzkie organizowana 
jest przez zespół wolontariuszy, którzy odpowiadają za 
oznaczenie trasy, pomiar czasu, bezpieczeństwo uczestników 
i wprowadzenie wyników. Dzięki ich zaangażowaniu 
wydarzenie może odbywać się co tydzień, niezależnie od 
pogody. Wspólnota i współpraca parkrun współpracuje 
z lokalnymi samorządami, klubami biegowymi i organiza-
cjami społecznymi, które wspierają promocję zdrowego stylu 
życia. Dzięki takiej współpracy parkrun Jezioro Swarzędzkie 
wnosi realną wartość w życie mieszkańców – nie tylko 
w aspekcie zdrowotnym, ale także społecznym. 

Po biegu – kawa i rozmowy 

Po zakończeniu biegu uczestnicy spotykają się na wspólnej 
kawie lub herbacie. To czas na rozmowy, wymianę 
doświadczeń i budowanie lokalnej więzi. 

Parkrun w Kostrzynie? To możliwe! 

Parkrun może powstać wszędzie tam, gdzie znajdzie się 
grupa zaangażowanych osób, które chcą stworzyć takie 
wydarzenie w swojej okolicy. Jeśli w Kostrzynie pojawi się 
taka potrzeba i lokalni wolontariusze gotowi do działania – 
nic nie stoi na przeszkodzie, by powstał parkrun Kostrzyn. 
Wystarczy chęć, wsparcie lokalnej społeczności i trochę 
zaangażowania. Dołącz do nas! parkrun Jezioro Swarzędzkie 
(a w przyszłości być może również parkrun Kostrzyn) to nie 
zawody – to spotkanie z innymi, okazja do ruchu, uśmiechu 
i rozpoczęcia weekendu z pozytywną energią. 

Więcej informacji o lokalizacjach i zasadach udziału 
znajdziesz na stronie: www.parkrun.pl

Sylwia Surków

Walka na szczycie. Rysy zdobyte! 

14 czerwca członkowie Walki zdobyli najwyższy szczyt 
w Polsce. Arkadiusz Adamski, Mateusz Kapciak i Tomek 
Maliński wspięli się na Rysy – 2499 m n.p.m.

Gratulacje! Jakub Abakanowicz

Jest to prawdopodobnie najlepszy wynik w historii szkoły. 
28 maja w Jarocinie odbył się finał Mistrzostw Wielkopolski 
Igrzysk Dzieci w piłce nożnej chłopców, w którym wzięło 
udział 7 Mistrzów Rejonu: SP nr 1 w Kostrzynie, SP nr 18 
w Kaliszu, SP nr 7 w Lesznie, SP nr 3 w Trzciance, SP nr 3 
we Wronkach, SP nr 13 w Poznaniu oraz gospodarz ZS nr 5 
w Jarocinie.

W pierwszym meczu SP nr 1 zmierzyło z aktualnym 
Mistrzem Polski Pucharu Tymbarka – SP nr 7 w Lesznie. 

Szkoła Podstawowa nr 1 
im. E. Estkowskiego w Kostrzynie 
czwartą drużyną województwa 
wielkopolskiego  

fot. Marcin Matuszewski

fot. Tomasz Maliński
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Robert Pieńczykowski

Polski Związek Wędkarski

Ponad 70 młodych zawodniczek i zawodników uczestniczyło 
w zawodach zorganizowanych przez PZW Koło nr 17 
w Kostrzynie. Uśmiechnięte dzieci, szczęśliwi rodzice oraz 
dziadkowie i rodzinna atmosfera towarzyszyły znakomicie 
zorganizowanej imprezie na „Gliniance” w ramach 
tegorocznego Kurdesza Kasztelańskiego.

Informacje | Wydarzenia

Strażackie wydarzenia

7 maja – wezwanie do Czerlejna w celu neutralizacji plam 
ropopochodnych. 

Wezwanie do Skałowa, gdzie doszło do zderzenia dwóch aut 
osobowych na trasie DK92. W wyniku wypadku dwie osoby 
zostały poszkodowane i przetransportowane do szpitala.

14 maja – wezwanie do pożaru hali magazynowo-usługowej 
w Kobylnicy. W działaniach gaśniczych wzięło udział 
25 zastępów państwowej oraz ochotniczej straży pożarnej 
z powiatu poznańskiego.

16 maja – neutralizacja plam ropopochodnych na drodze 
Paczkowo-Siekierki.

17 maja – wezwanie do pożaru na ul. Wrzesińskiej 
w Kostrzynie. W hali magazynowej załączył się monitoring 
pożarowy. 

23 maja – wezwanie do Drzązgowa w celu dogaszenia 
pogorzeliska.

25 maja – usunięcie zalegającego na drodze konara drzewa 
na ul. Ułańskiej w Iwnie.

26 maja – wezwanie w celu pomocy psu, który zaklinował 
łapę między elementami przedniego widelca i koła roweru. 
Zwierzę zostało uwolnione i następnie przekazane 
właścicielowi, który zadeklarował zapewnienie mu opieki 
weterynaryjnej. 

31 maja – wezwanie do pożaru traw na poboczu drogi DK92 
w Kostrzynie.

4 czerwca – wezwanie do pożaru auta dostawczego 
w Skałowie. 

5 czerwca – z wezwanie do zdarzenia drogowego z udziałem 
dwóch samochodów osobowych na ul. Ogrodową 
w Kostrzynie. 

6 czerwca  – wezwanie do pożaru budynku przy 
ul. Bolesława Krzywoustego w Kostrzynie. Alarm fałszywy.

7 czerwca – usunięcie zalegającego na drodze konara 
drzewa na odcinku drogi z Iwna do Wiktorowa. 

8 czerwca – usuwanie skutków nawałnicy, która przeszła 
nad naszą gminą. Działania prowadziliśmy w Glince 
Duchownej, Glince Szlacheckiej i Siekierkach, gdzie na 
budynek świetlicy szkolnej przewróciło się drzewo, 
uszkadzając dach i okno.

9 czerwca – wezwanie do pożaru auta dostawczego 
w Chorzałkach.fot. Szymon Matysek

fot. Marcin Matuszewski

Po dobrej grze SP nr 1 przegrała 2:4. W kolejnym spotkaniu 
SP nr 1 wygrała 4:1 z SP Rychwał oraz 1:0 z SP nr 13 Poznań. 
W półfinale SP nr 1 trafiła na bardzo dobry zespół z Kalisza, 
z którym przegrała 1:5. W meczu o brązowy medal SP nr 1 
uległo SP nr 3 Wronki 0:4.

Warto podkreślić, że jako jedyni w finałowej czwórce SP nr 1 
była szkołą, która nie ma klas sportowych – tym bardziej jest 
to ogromny sukces,

Najlepszym bramkarzem turnieju został wybrany Antoni 
Kucz

Szkołę Podstawową reprezentowali: Mikołaj Mielcarek (4a), 
Matvii Blozhko (5a), Antoni Kucz (6a), Mikołaj Dworczak (6a), 
Oskar Witaszak (6b), Tymon Skowroński (6blc), Franciszek 
Szynal (6c), Wiktor Biały (6d), Wincenty Szulczewski (6d) 
i Antoni Szczęsny (6d).
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12 czerwca – wezwanie do zdarzenia drogowego z udziałem 
auta osobowego na trasie S-5 w kierunku Bydgoszczy. 
Kierująca samochodem osobowym straciła panowanie nad 
pojazdem, w wyniku czego auto uderzyło w barierę 
energochłonną.

13 czerwca – wezwanie na ul. Żniwną w Kostrzynie, gdzie 
w jednej z hal magazynowych załączył się monitoring 
pożarowy. Alarm fałszywy.

15 czerwca – wezwanie do pożaru auta osobowego na 
ul. Wrzesińskiej w Kostrzynie. 

19 czerwca – wezwanie do domu jednorodzinnego przy 
ul. Koperkowej w Paczkowie w celu pomiaru stężenia gazów 
– zagrożenia nie stwierdzono.

20 czerwca – wezwanie do pożaru samochodu dostawczego 
na trasie DK92 w Kostrzynie.

22 czerwca – wezwanie do wypadku na ul. Na Okopy 
w Siekierkach.

25 czerwca – wezwanie do Skałowa i Kostrzyna w celu 
usunięcia konarów drzew zalegających na drogach.

Kronika policyjna

Nietrzeźwy kierujący
5 maja w Trzeku zatrzymany został 47-letni kierujący 
pojazdem marki Seat. Powodem kontroli drogowej było 
przekroczenie dopuszczalnej prędkości. W trakcie czynności 
okazało się, że mężczyzna prowadził samochód w stanie 
nietrzeźwości wynoszącym ponad 0,6 promila alkoholu 
etylowego w wydychanym powietrzu. Kierujący za swój 
czyn odpowie przed Sądem.

Narkotyki
16 maja w Siekierkach Wielkich zatrzymany został 38-letni 
mieszkaniec gminy, który wbrew przepisom ustawy posiadał 
susz roślinny koloru brunatno-zielonego. Ponadto w wyniku 
podjętych czynności procesowych w miejscu zamieszkania 
ujawniono 18 sztuk krzewów konopi innych niż włókniste. 
Wstępne badania wykazały środki odurzające. Mężczyzna za 
swój czyn odpowie przed Sądem.

Narkotyki
21 maja w Kostrzynie zatrzymany został 31-letni mieszka-
niec, który wbrew przepisom ustawy posiadał susz roślinny 
koloru brunatno-zielonego. Postępowanie w tej sprawie 
prowadzi Komisariat Policji w Kostrzynie.

Poszukiwany
21 maja w Kostrzynie zatrzymany został 31-letni mieszkaniec 
gminy, który był poszukiwany przez Sąd Rejonowy we 
Wrześni w celu odbycia kary zastępczej pozbawienia 
wolności. Mężczyzna po czynnościach został zwolniony 
z uwagi na dokonaną zaległą wpłatę.

Źródło: Facebook/998 OSP Kostrzyn-Alarmowo/

Oszustwo
19 maja tutejsza jednostka przyjęła zawiadomienie 
o oszustwie. Nieznany sprawca w celu osiągnięcia korzyści 
majątkowej, przy wykorzystaniu jednego z popularnych 
portali, wprowadził w błąd co do zamiaru wywiązania się 
z umowy sprzedaży artykułów meblarskich, doprowadzając 
pokrzywdzoną do niekorzystnego rozporządzenia mieniem 
w postaci środków pieniężnych w kwocie 460 złotych. 
Postępowanie w tej sprawie prowadzi Komisariat Policji 
w Kostrzynie. 

Oszustwo
21 maja tutejsza jednostka przyjęła zawiadomienie 
o oszustwie. Nieznany sprawca w celu osiągnięcia korzyści 
majątkowej, podając się za pracownika banku, wprowadzając 
w błąd co do zamiaru wyłudzenia pożyczki w banku, 
namówił do zaciągnięcia pożyczki, po czym kazał wpłacić 
pieniądze na wskazane konto bankowe przy użyciu kodów 
Blik, w ten sposób doprowadzając pokrzywdzoną do 
niekorzystnego rozporządzenia mieniem w postaci środków 
pieniężnych w kwocie 67 tys. złotych. Postępowanie w tej 
sprawie prowadzi Komisariat Policji w Kostrzynie. 

st. asp. Krystian Michalak

Przemoc domowa
8 czerwca w Iwnie zatrzymany został 58-letni mieszkaniec 
gminy, który miał znęcać się psychicznie i fizycznie nad 
swoją żoną. Wobec mężczyzny zastosowano środki 
zapobiegawcze w postaci nakazu opuszczenia wspólnie 
zajmowanego lokalu mieszkalnego a także zakaz zbliżania 
się i kontaktowania z pokrzywdzoną. Postępowanie w tej 
sprawie prowadzi Komisariat Policji w Kostrzynie

Kierujący pod wpływem innych środków i narkotyki
10 czerwca w Kostrzynie zatrzymany został 36-letni 
kierujący pojazdem marki VW. Powodem kontroli drogowej 
było podejrzenie kierowania pojazdem w stanie nietrzeź-
wości z uwagi na zachowanie się kierującego na drodze. Tym 
razem mężczyzna był trzeźwy, niestety jak się później 
okazało przeprowadzone wstępne badanie na zawartość 
innych środków działających podobnie jak alkohol wykazało, 
że kierujący prowadził pojazd pod wpływem środków 
odurzających. Ponadto w trakcie czynności okazało się 
również, że mężczyzna posiadał przy sobie woreczek 
strunowy z zawartością suszu roślinnego o wadze 5,8 g. 
Postępowanie w tej sprawie prowadzi KP Kostrzyn.

Groźby karalne
15 czerwca w Kostrzynie zatrzymany został 35-letni 
mieszkaniec gminy, który miał kierować groźby karalne. 
Postępowanie w tej sprawie prowadzi Komisariat Policji 
w Kostrzynie.

Nietrzeźwy kierujący – numer 1
 22 czerwca w Siekierkach Wielkich zatrzymany został 25-
letni kierujący pojazdem marki Renault. Mężczyzna wjechał 
pojazdem w przydrożne drzewo, doznając obrażeń ciała. Jak 
się później okazało, kierujący prowadził pojazd będąc 
w stanie nietrzeźwości wynoszącym ponad 2,5 promila 
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st. asp. Krystian Michalak

Drobne ogłoszenia

Spotkanie absolwentów

Absolwenci Szkoły Podstawowej nr 1 im. Ewarysta 
Estkowskiego, którzy ukończyli naukę w 1975 roku, czy 
uwierzycie, że minęło już 50 lat od ukończenia szkoły? 
To idealny moment, aby znów się spotkać, powspominać 
dawne czasy i spędzić wieczór w wyjątkowym gronie. 

Kiedy? 12 września 2025 r., godz. 18.00.

Gdzie? Sala OSP w Kostrzynie.

Wpisowe 200 zł.

Wpłaty przyjmujemy do 24 sierpnia w sklepie „Małgosia” 
(ul. Rynek 15, Kostrzyn). Tam też uzyskacie dodatkowe 
informacje. 

Z 
os

ta
tn

ie
j c

hw
ili

…

Z ostatniej chwili…

W ostatnim miesiącu roku przedszkolnego w naszym 
przedszkolu działo się naprawdę dużo. Korzystaliśmy 
z pięknej pogody i często wybieraliśmy się na wycieczki, 
które dostarczyły dzieciom wielu wrażeń i radości. Grupa 
Jeżyków pojechała na wycieczkę do Parku Dinozaurów 
w Rogowie. Dzieci poszerzały swoją wiedzę o dinozaurach 
i prehistorii oraz rozwijały zainteresowania paleontologią. 
Świetliki i Pszczółki aktywnie spędziły czas na świeżym 
powietrzu podczas wycieczki do Rodzinnego Parku Rozrywki 
„Bryllandia” w Witaszycach. Celem wycieczki było 
zapoznanie z życiem dinozaurów. Dzieci brały udział 
w wykopaliskach oraz poznały ścieżkę paleontologiczną. 
Motylki razem z Koniczynkami z okazji Dnia Dziecka wybrały 
się do poznańskiego kina na bajkę Felek i Tola ratują las, a po 
bajce spędziły czas na placu zabaw Fikołki. Dzieci 
dowiedziały się, jak ludzkie działania wpływają na las i jego 
mieszkańców. Jagódki, Kotki, Krasnoludki i Szopki wybrały 
się na wycieczkę do Deli Parku w Trzebawiu. Przedszkolacy 
brali udział w warsztatach przyrodniczych, bawili się na 
dmuchańcach, pokonywali ścieżkę zawieszoną w koronach 
drzew oraz oglądali zwierzęta w mini zoo i repliki owadów 
XXL. Maluchy z naszego przedszkola odwiedziły alpaki 
w Budziejewie. Dzieci poznały ich pochodzenie, tryb życia, 
nawyki i znaczenie dla człowieka. Dzieci chętnie uczestni-
czyły w zajęciach terenowych, wykazywały ciekawość, 
współpracowały ze sobą, uczyły się poprzez zabawę 
i doświadczenie. Krasnoludki dostały zaproszenia od 
pierwszoklasistów ze Szkoły Podstawowej nr 2. Starszaki 
zwiedziły szkołę oraz zapoznały się z obowiązkami ucznia. 

Czerwiec w Przedszkolu nr 1

fot. Przedszkole Miejskie w Kostrzynie

alkoholu w wydychanym powietrzu. W trakcie czynności 
okazało się również, że mężczyzna prowadził samochód 
z nieprzypisaną do tego pojazdu tablicą rejestracyjną, która
to była przypisana do innego pojazdu marki Opel. Kierujący 
za swoje czyny odpowie przed Sądem.

Nietrzeźwy kierujący – numer 2
28 czerwca w Iwnie zatrzymana została 73-letnia kierująca 
pojazdem marki Fiat. Powodem kontroli drogowej było 
podejrzenie prowadzenia samochodu w stanie nietrzeźwości, 
co się potwierdziło, ponieważ kobieta ku zaskoczeniu 
funkcjonariuszy znajdowała się w stanie nietrzeźwości 
wynoszącym prawie 2,5 promila alkoholu etylowego 
w wydychanym powietrzu.  Kierująca za swój czyn odpowie 
przed Sądem.

Kradziony pojazd
3 czerwca tutejsza jednostka została poinformowana 
o porzuconym na jednym z parkingów miasta pojedzie marki
Renault. Ku zaskoczeniu przybyłych na miejsce fun-
kcjonariuszy, po sprawdzeniu pojazdu w systemach 
teleinformatycznych Policji, okazało się, że samochód został 
skradziony z terenu miasta Poznania. Na miejscu wykonano 
oględziny z udziałem Technika Kryminalistyki Komendy 
Miejskiej Policji w Poznaniu, a następnie pojazd został 
odholowany na parking strzeżony. Postępowanie w tej 
sprawie prowadzi Komisariat Policji Poznań – Grunwald. 

Oszustwo
12 czerwca tutejsza jednostka przyjęła zawiadomienie 
o oszustwie. Nieznany sprawca w celu osiągnięcia korzyści 
majątkowej, dokonał przełamania elektronicznych zabezpie-
czeń konta bankowego, a następnie dokonując czterech 
nieautoryzowanych przelewów, doprowadził pokrzywdzo-
nego do niekorzystnego rozporządzenia mieniem w postaci 
środków pieniężnych w kwocie 4.386 złotych. Postępowanie 
w tej sprawie prowadzi Komisariat Policji w Kostrzynie. 
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W naszym przedszkolu świętowaliśmy także Dzień Dziecka 
i Dzień Rodziny – był to wyjątkowy czas wspólnej zabawy, 
uśmiechu i integracji. Z okazji Dnia Dziecka dzieci wybrały się 
do Centrum Aktywności Frajda na dmuchańce oraz poszły 
na lody.  Wszystkie grupy zaprezentowały program 
artystyczny dla rodziców.

Kotki wzięły również udział w Gminnej Olimpiadzie 
Sportowej Przedszkolaków, na której zajęła zaszczytne III 
miejsce. Dzieci wykazały się ogromnym zaangażowaniem, 
sprawnością fizyczną, wytrwałością oraz duchem fair play. 
Z entuzjazmem brały udział w konkurencjach, wspierały się 
nawzajem i pokazały, że potrafią świetnie współpracować
w zespole. Jesteśmy z nich bardzo dumni!

Najstarsze grupy – Kotki, Krasnoludki i Szopki – pożegnały 
przedszkole na uroczystości w Kostrzyniance. Dzieci 
zaprezentowały piękny występ artystyczny: były piosenki, 
wierszyki, tańce i podziękowania. To wyjątkowe wydarzenie 
pełne wzruszeń, dumy i radości zgromadziło dzieci, rodziców 
oraz personel przedszkola. Starszaki z dumą pożegnały 
przedszkole.

Wszyscy nauczyciele oraz pracownicy przedszkola dziękują 
dzieciom za wspaniały rok pełen zabawy, nauki i wspólnych 
przygód. Życzymy naszym przedszkolakom udanych, 
bezpiecznych wakacji, pełnych słońca i pięknych chwil. 
Rodzicom dziękujemy za współpracę i życzymy odpoczynku 
na wakacjach.

Do zobaczenia we wrześniu!

fot. Przedszkole Miejskie w Kostrzynie

Mamy to! Pierwszy bieg w Siekierkach Siekiera Run, 

połączony z festynem na powitanie lata, okazał się 

ogromnym sukcesem. Emocje już opadły, więc możemy 

z pełnym przekonaniem stwierdzić – to na pewno nie ostatni 

bieg w tym miejscu. A to nie tylko nasza opinia – wszyscy 

uczestnicy zgodnie przyznają, że było naprawdę świetnie. 

Co wyróżniało ten bieg? Zdecydowanie trasa. To jedyny bieg 

w okolicy, którego trasa przebiegała przez malowniczy sad.

Doping kibiców na trasie był absolutnie niesamowity. 

Szczególne podziękowania dla mieszkańca Siekierek, który 

polewał biegaczy wodą – nieocenione wsparcie w tak 

gorącym dniu. 

Po biegu nikt nie musiał martwić się o głód. Czekała na nas 

pyszna, sycąca grochówka przygotowana przez OSP 

Gułtowy, a także różnorodne smakołyki serwowane przez 

KGW Trzek i KGW Siekierki Wielkie. Chyba nikt nie wyszedł 

głodny.  Było też coś dla najmłodszych. Dzieci mogły 

cieszyć się z malowania buziek i innych atrakcji od 

Międzypokoleniowego Centrum Inicjatyw Lokalnych oraz 

dmuchańców od Centrum Aktywności Frajda i Bajdocji. 

Dodatkowo, stworzono tor sensoryczny, który prowadziła 

DobroTerapeuta Hanna Mendelewska. Podczas imprezy 

odbył się pokaz samoobrony przygotowany przez 

podopiecznych Klubu Karate RAION. A na zmęczonych 

biegaczy czekał Kamil Pleśnierowicz, który oferował 

profesjonalne masaże regeneracyjne. W sumie wystartowało 

aż 207 biegaczy i 54 uczestników Nordic Walking. Wśród 

zawodników można było spotkać Bartosza Stawickiego 

z Siekierek Wielkich, który pojawił się w przebraniu drwala 

z medalu „Siekiera Run”.

Pierwszy bieg w Siekierkach 
połączony z Festynem 
na Powitanie Lata 

Przedszkole nr 1 Kostrzyn fot. Jarek Koperski
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fot. Jarek Koperski

Roksana Wołoszczuk

który czuwał nad zawodnikami przez cały czas trwania 

imprezy.

Nie zabrakło również fotografów, którzy uwiecznili sportowe 
zmagania – nad tym zadaniem czuwali Jarek Koperski – 
Sport, Flytosky.pl oraz Natasza Janicka.

Warto dodać, że bieg Siekiera Run odbył się pod patronatem 
honorowym Starosty Powiatu Poznańskiego, Jana 
Grabkowskiego.

Serdeczne podziękowania dla wszystkich partnerów, 
sponsorów i  współorganizatorów, którzy pomogli 
w organizacji tego wydarzenia: Młodzieżowa Rada Miejska 
Gminy Kostrzyn, Centrum Aktywności ,,Frajda", Między-
pokoleniowe Centrum Inicjatyw Lokalnych, Sołectwo 
Siekierki, Stowarzyszenie Panie, daleko jeszcze?, OSP 
Gułtowy, Komisariat Policji w Kostrzynie, 36 MINUT Siekierki, 
Kaczmarek Electric S.A. oddział Kostrzyn, Salony Optyczne 
Małgorzata Polska-Batorska, MD Project - Kompleksowe 
Usługi Inżynierskie, Boltimor.pl - Studio Reklamy i Druku, 
Abramet Mateusz Abramowski, Kopex, Aps-Bruk, Klub Karate 
RAION, Puratos Polska, Moto-Car, NZOZ Medik-24, Zimni – 
Sport, Auto Masan Service, Buła I Gaduła- Kebabownia, 
Poznań Onion, Misiu Balony, Ana Dekor, Akademia Profestica, 
Q Service Chmiel, Strefa zdrowia i urody, Świeży Poranek, 
profesjonalneremonty.pl – Marcin Szmankowski, Prems 
Energy, ARTGAZ Artur Banaszak, Szkoła Językowa Na 
Piętrze, Kamil Pleśnierowicz, Salon Fryzjerski Ewa Siekierki 
Wielkie, Pasja Słodyczy - Marta Stachowiak, DobroTerapeuta 
Hanna Mendelewska, Wiankowe marzenie, Kwiaciarnia Mak, 
Tomasz Serwis, Monika Galant, Francuski Zakątek Instytut 
Endermologii, Agnieszka Kluczyńska Make-up Artist, Albin 
Perc, Smurawa Ogrodzenia, Mechanika Pojazdowa Marek 
Grzyb, Usługi Remontowo-Budowlane Ostański, Gospo-
darstwo Andrzej Krugiołka, Masarnia Siekierki Wielkie 
Kubacki. Bez Was ta impreza nie miałaby takiego rozmachu. 

Dziękujemy także wszystkim uczestnikom, kibicom i wolo-
ntariuszom, a w szczególności Sołtys Siekierek, Lenie 
Kopruckiej.

Do zobaczenia na kolejnym biegu już 1 sierpnia na V Biegu do 
Nocy w Siedleczku.

Wyniki OPEN bieg 5 km:
Kobiety: 1. Karolina Goździewska (Walka Kostrzyn) 21:43, 
2. Kamila Szwedziak (Parkrun Jezioro Swarzędzkie) 22:28, 
3. Karolina Kaźmierczak (Pobiedziska) 22:42

Mężczyźni: 1. Marek Szymczak (Walka Kostrzyn) 17:27, 
2. Karol Banaszak (Banaszak Runners) 17:30, 3. Oskar 
Czechowski (Swarzędz) 18:28

Wyniki OPEN NW:
Kobiety: 1. Zuzanna Bielecka (K.S. Victoria Potęgowo) 35:51, 
2. Aneta Bugajska (Zielone Groszki) 36:08, 3. Barbara 
Zmitrowicz (Zielone Groszki) 37:31

Mężczyźni: 1. Robert Kowalak (Walka Kostrzyn) 32:41, 
2. Robert Kaczmarek (GOSTiR Kostrzyn / Panie daleko 
jeszcze) 35:39, 3. Edward Tomczyk (Zielone Groszki) 37:13

Wyniki Gmina Kostrzyn bieg 5 km: 

Kobiety: 1. Jolanta Nowak (Gdzie ta meta?), 2. Iwona 
Pomykalska (Gdzie ta meta), 3. Kaja Biała (Koleje 
Wielkopolskie)

Mężczyźni: 1. Marek Szymczak (Walka Kostrzyn), 2. Daniel 
Banaszak (Banaszak Runners), 3. Szymon Zduńczyk (Walka 
Kostrzyn)

Wyniki Gmina Kostrzyn NW:

Kobiety: 1. Justyna Frąckowiak (Kostrzyn), 2. Elwira Chałupka 
(Siekierki Wielkie), 3. Jolanta Cholewka (Walka Kostrzyn)

Mężczyźni: 1. Robert Kowalak (Walka Kostrzyn), 2. Robert 
Kaczmarek (GOSTiR Kostrzyn / Panie daleko jeszcze), 
3. Mariusz Chłędowski (Walka Kostrzyn)

Najlepsi biegacze i biegaczki w kategoriach wiekowych: 

K, M-16 – Oliwia Janasik (paczkowo), Adrian Szramkowski 
(Parkrun Jezioro Swarzędzkie), K, M-20 – Magdalena 
Izydorczyk (Nekla), Marek Szymczak (Walka Kostrzyn), K, 

M-30 – Marta Stróżyna (Parkrun Jezioro Swarzędzkie), Karol 
Banaszak (BanaszakRunners), K, M-40  – Karolina 
Goździewska (Walka Kostrzyn), Bartłomiej Kędzia (#Szyma-
nowski Team/OSP Radomicko), K, M-50 – Monika Szał 
(Walka Kostrzyn), Witold Mierzwa (Kostrzyn), M-60 – 
Mirosław Kubiak (Parkrun Jezioro Swarzędzkie), M-70 – 
Janusz Marcinak (NKB Chyży)

Zostały również wyróżnione najszybsze osoby z Siekierek, 
które otrzymały specjalne statuetki ufundowane przez 
Tymoteusza Hossę, radnego Gminy Kostrzyn oraz Pawła 
Kielana członka Rady Sołeckiej Siekierek: Arkadiusz 
Grabarek i Joanna Niżnik.

W trakcie oczekiwania na wyniki, uczestnicy biegu Siekier 
Run mieli okazję wziąć udział w losowaniu atrakcyjnych 
nagród ufundowanych przez naszych sponsorów. Nagrodą 
główną był rower, który trafił w ręce szczęśliwego 
zwycięzcy – Jana Sulei, a fundatorem tego cennego 
upominku była firma Zimni-Sport.

Oprawę muzyczną wydarzenia zapewnił DJ NorthBe, który 
muzyką dodatkowo podkręcał atmosferę. O bezpieczeństwo 
biegaczy troszczył się zespół medyczny z NZOZ Medic 24, 
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Popołudnie przy Koźlaku,
Wiatrak w Czerlejnie25

CZERWCA

Spotkanie z podróżą, 
MCIL

Wianki Iwno, 
Boisko w Iwnie

Siekiera Run, 
Boisko w Siekierkach

V Kostrzyński Bieg Kolorów,
Park Miejski w Kostrzynie

1. urodziny MCIL

Bieg do Nocy, 
Siedleczek

Bieg Kolorów, 
Siekierki

Festiwal Integracje,
Plac Kurdeszowy

26
CZERWCA

27
CZERWCA

28
CZERWCA

2
LIPCA

5
LIPCA

1
SIERPNIA

6
SIERPNIA

8
SIERPNIA

Festiwal Kulinarny, 
Plac Kurdeszowy

DRUGI 
WEEKEND
SIERPNIA

Qultowe Gułtowy, 
Centrum Kreatywne

w Gułtowach - Ogrodowa

Bieg Kolorów Gułtowy, 
Centrum Kreatywne 

w Gułtowach - Ogrodowa

Letnia Pora dla Seniora - 
festiwal zespołów śpiewaczych

Dożynki Gminne, 
Drzązgowo

Dziki Bieg w Lesie, 
Skałowo

Gra terenowa, 
Trzek

14-15
SIERPNIA

15
SIERPNIA

23
SIERPNIA

30
SIERPNIA

6
WRZEŚNIA

7
WRZEŚNIA

WYDARZENIA CYKLICZNE
Co wtorek od 1 lipca
Międzypokoleniowy Cykl Wakacyjnych Warsztatów

Co czwartek od 3 lipca
Literacki Czwartek w Parku Miejskim

PÓŁKOLONIE I WARSZTATY
30 czerwca – 18 lipca
Półkolonie i warsztaty M-GOK

21 – 25 lipca oraz 25 – 29 sierpnia
Wakacje z GOSTiR-em

Całe lato – Planszówki za miastem

KIN0 I TEATR
Teatr z Uśmiechem – spektakl dla dzieci:
7 lipca – Gwiazdowo,  8 lipca – Trzek
9 lipca – Iwno,  10 lipca – Kostrzyn
Kino plenerowe:
25 lipca – Węgierskie, 1 sierpnia – Siekierki Wielkie
8 sierpnia – Wiktorowo, 22 sierpnia – Gułtowy
29 sierpnia – Siedlec

Organizatorzy:

Wydarzenia


